
Survey of Approaches to Educational Planning (SAEP) 2002  
Child Master File 

November 10, 2003 Page i 

TABLE OF CONTENTS 

CHILD PROFILE.............................................................................................................................. 2 
PARENT PROFILE........................................................................................................................ 21 
FINANCIAL PLANNING ................................................................................................................ 33 
PARENTS SAVING FOR SELECTED CHILD .............................................................................. 46 
OTHERS SAVING FOR SELECTED CHILD ................................................................................ 59 
NOT SAVING FOR SELECTED CHILD........................................................................................ 63 
PARENTS SAVING FOR OTHER CHILDREN ............................................................................. 77 
POLICY AWARENESS ................................................................................................................. 83 
DEMOGRAPHICS ......................................................................................................................... 88 
DERIVED VARIABLES................................................................................................................ 115 
LFS VARIABLES ......................................................................................................................... 129 



Survey of Approaches to Educational Planning (SAEP) 2002  
Child Master File 

November 10, 2003 Page 1 

 
Variable Name:  SEQID Position:  1 Length:  5 
 
Sequence identification number. 
 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  Range = 00001 : 10788 
 
 
Variable Name:  PERSONID Position:  6 Length:  2 
 
Sequential number that uniquely identifies a person within a household. 
 
Allowed values:  01 : 98 
   FREQ WTD 
01 : 16 Identification of child  10,788    7,290,013 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  AGE Position:  8 Length:  3 
 
Age of selected child as of the end of LFS reference week. 
 
Allowed values:  000 : 130 
   FREQ WTD 
000 : 018 Age  10,788    7,290,013 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  SEX Position:  11 Length:  1 
 
Sex of child. 
 
   FREQ WTD 
1 Male    5,467    3,737,310 
2 Female    5,321    3,552,703 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  NUMKIDS Position:  12 Length:  2 
 
Number of children in the household. 
 
Allowed values:  00 : 18 
   FREQ WTD 
01 : 09 Number of children in the household  10,788    7,290,013 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Section:  CHILD PROFILE 
 
Variable Name:  CP_Q01 Position:  14 Length:  2 
 
What is (name of child)'s relationship to you? 
 
   FREQ WTD 
01 Son/daughter (biological, adoptive, stepchild)   10,391    7,042,831 
02 Foster child       46       31,577 
03 Grandchild      135       64,318 
04 Brother/sister       29       23,204 
05 Other family member or relative       55       41,285 
06 Unrelated       38       28,337 
07 Respondent is the subject of this survey  
 (himself/herself)       92       57,951 
98 Refusal        2          511 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  CP_Q02A Position:  16 Length:  1 
 
Please indicate which of the following categories describes the relationship of the 
(parents/guardians) in the household to (name of child). Are there: 
 
   FREQ WTD 
1 ... 2 parents (biological or adoptive)?    8,000    5,552,996 
2 ... 1 parent (with or without partner)?    2,388    1,489,219 
6 Valid skip      397      247,182 
7 Don't know        2          249 
8 Refusal        1          367 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that the selected child is a son or daughter. 
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Variable Name:  CP_Q02B Position:  17 Length:  1 
 
Is there another parent who is involved in (name of child)'s upbringing who does not live in this 
household? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,296      823,951 
2 No    1,091      663,367 
6 Valid skip    8,397    5,800,178 
7 Don't know        1        1,746 
8 Refusal        3          771 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that the selected child is a son or daughter and there ARE NOT 2 parents in the 

household. 
 
 
Variable Name:  CP_Q03 Position:  18 Length:  1 
 
Does (name of child) have any long-term conditions or health problems that prevent or limit 
(his/her) participation at play, or in any other activity for a child of (his/her) age? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      715      459,817 
2 No   10,060    6,822,946 
7 Don't know       11        6,502 
8 Refusal        2          748 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  CP_Q04 Position:  19 Length:  1 
 
Does (name of child) have any long-term conditions or health problems that prevent or limit 
(his/her) learning in school? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      612      403,172 
2 No   10,135    6,859,229 
7 Don't know       39       26,864 
8 Refusal        2          748 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  CP_Q05 Position:  20 Length:  1 
 
Do you feel this condition will prevent (name of child) from continuing (his/her) education after 
high school? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      169      115,259 
2 No      307      202,624 
3 Maybe      130       82,486 
6 Valid skip   10,176    6,886,841 
7 Don't know        6        2,803 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who indicated that the selected child has a health condition that will prevent or limit their 

learning in school. 
 
 
Variable Name:  CP_Q06 Position:  21 Length:  1 
 
Did (name of child) attend school last year, that is, between September 2001 and June 2002? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    7,879    5,382,863 
2 No      384      235,891 
6 Valid skip    2,524    1,671,034 
7 Don't know        1          225 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 5 and 18 years of age. 
 
 
Variable Name:  CP_Q07 Position:  22 Length:  1 
 
Why did (name of child) not attend school last year? 
 
   FREQ WTD 
1 Too young for school last year (incl. Junior and  
 Senior kindergarten not available, or parents  
 did not enroll child in Junior or Senior  
 kindergarten)      273      161,044 
2 Physical, mental, emotional or behavioral  
 problem       13        5,162 
3 Left school before graduating       52       30,008 
4 Graduated from High School       20        8,056 
5 Other       26       31,621 
6 Valid skip   10,403    7,053,897 
9 Not stated        1          225 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 5 and 18 years of age and did not attend school last year. 
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Variable Name:  CP_Q08 Position:  23 Length:  1 
 
Has (name of child) ever attended school (including this year)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       35       34,421 
2 No        5        2,587 
6 Valid skip   10,748    7,253,005 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 5 and 18 years of age and either did not attend school last 

year due to a reported problem, or who answered "don't know" or "refusal" to did child attend school last year 
or answered "other" to why child did not attend last year. 

 
 
Variable Name:  CP_Q09 Position:  24 Length:  1 
 
Do you expect that (name of child) may someday attend school? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes        3        1,138 
2 No        2        1,449 
6 Valid skip   10,783    7,287,426 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 5 and 18 years of age and has never attended school. 
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Variable Name:  CP_Q10 Position:  25 Length:  2 
 
In what grade was (name of child) (enrolled last year/last enrolled)? 
 
   FREQ WTD 
01 Grade 1      501      382,456 
02 Grade 2      508      412,966 
03 Grade 3      521      379,591 
04 Grade 4      569      419,873 
05 Grade 5      621      448,638 
06 Grade 6      571      394,437 
07 Grade 7 (in Québec=Secondary 1)      594      412,562 
08 Grade 8 (in Québec=Secondary 2)      628      422,890 
09 Grade 9 (in Québec=Secondary 3)      676      417,948 
10 Grade 10 (in Québec=Secondary 4)      737      433,467 
11 Grade 11 (in Québec=Secondary 5)      694      378,414 
12 Grade 12      510      279,306 
13 OAC Grade 13 (in Ontario)       30       26,464 
14 Junior kindergarten      216      172,450 
15 Senior kindergarten      428      371,241 
16 Apprenticeship, technical institute, trade or  
 vocational school (any year)       10        4,894 
17 CÉGEP technical program (any year)       23       11,081 
18 CÉGEP academic program (any year)       42       24,169 
19 College (any year)       28       17,377 
20 University college (any year)        7        4,418 
21 University (any year)       12        4,328 
22 Private business school or private training  
 institute (any year)        1          716 
24 Other       48       27,842 
96 Valid skip    2,802    1,834,666 
97 Don't know        8        6,833 
98 Refusal        2          748 
99 Not stated        1          238 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 5 and 18 years of age and has ever attended school (last year 

or not). 
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Variable Name:  CP_Q11 Position:  27 Length:  2 
 
In what province or territory was this school located? 
 
   FREQ WTD 
10 Newfoundland and Labrador      368       93,332 
11 Prince Edward Island      248       25,747 
12 Nova Scotia      514      156,265 
13 New Brunswick      512      121,406 
24 Québec    1,460    1,195,856 
35 Ontario    2,293    2,210,640 
46 Manitoba      576      197,586 
47 Saskatchewan      607      184,844 
48 Alberta      702      559,028 
59 British Columbia      667      675,813 
60 Yukon        1          833 
61 Northwest Territories        0            0 
62 Nunavut        0            0 
77 Outside Canada       35       33,012 
96 Valid skip    2,802    1,834,666 
98 Refusal        2          748 
99 Not stated        1          238 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 5 and 18 years of age and has ever attended school (last year 

or not). 
 
 
Variable Name:  CP_Q12 Position:  29 Length:  1 
 
Has (name of child) ever repeated a grade in school? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      769      436,801 
2 No    6,551    4,458,685 
6 Valid skip    3,446    2,378,357 
7 Don't know       17       12,158 
8 Refusal        4        3,775 
9 Not stated        1          238 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 5 and 18 years of age and has ever attended school (last year 

or not) at, or above, a grade 1 level. 
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Variable Name:  CP_Q13 Position:  30 Length:  1 
 
In what type of school was (name of child) (enrolled last year/last enrolled)? Was it a: 
 
   FREQ WTD 
1 ... public school?    6,526    4,221,883 
2 ... catholic school (separate)?    1,013      866,265 
3 ... private school?      334      273,820 
4 ... other - specify (for example, home school)      103       84,733 
6 Valid skip    2,802    1,834,666 
7 Don't know        5        6,651 
8 Refusal        4        1,757 
9 Not stated        1          238 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 5 and 18 years of age and has ever attended school (last year 

or not). 
 
 
Variable Name:  CP_Q14 Position:  31 Length:  1 
 
What level of school was (name of child) (attending last year/last attending)? 
 
   FREQ WTD 
1 Elementary School    1,453    1,062,074 
2 Middle or Junior High School      959      511,378 
3 High School      705      536,025 
4 Postsecondary        3        5,966 
5 Other - Specify       17       10,234 
6 Valid skip    7,640    5,158,115 
7 Don't know        9        5,473 
8 Refusal        2          748 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 5 and 18 years of age and has ever attended grades 5 to 9 

(grades 5 to secondary 3 in Québec), or who answered "don't know", "refusal", or "other" to the grade in which 
the child was last enrolled. 
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Variable Name:  CP_Q15 Position:  32 Length:  1 
 
Is (name of child) currently attending school? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    7,886    5,424,427 
2 No      371      191,346 
6 Valid skip    2,529    1,673,621 
8 Refusal        1          381 
9 Not stated        1          238 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 5 and 18 years of age and has ever attended school (last year 

or not). 
 
 
Variable Name:  CP_Q16 Position:  33 Length:  1 
 
What level of school is (name of child) attending this year? 
 
   FREQ WTD 
1 Elementary School      883      672,900 
2 Middle or Junior High School      904      479,270 
3 High School    1,465    1,057,437 
4 Postsecondary      276      161,121 
5 Other - Specify       17       11,513 
6 Valid skip    6,977    4,775,560 
7 Don't know       10        7,119 
8 Refusal        1          367 
9 Not stated      255      124,726 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 5 and 18 years of age and has ever attended grades 5 to 9 (or 

grades 5 to sec 3 in Québec), 12 or 13, or attended secondary 5 in Québec with school location as Québec, 
or who answered "don't know", "refusal" or "other" to the grade in which the child was last enrolled. 
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Variable Name:  CP_Q20 Position:  34 Length:  2 
 
How many years (has/had) (he/she) attended (this level of school)? 
 
Allowed values:  01 : 11 
   FREQ WTD 
01 : 11 Number of years child has attended   3,008    2,041,796 
96 Valid skip    7,705    5,199,274 
97 Don't know       25       17,904 
98 Refusal        1          489 
99 Not stated       49       30,550 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 5 and 18 years of age and has ever attended school, [other 

than grades 12 or 13, (or secondary 5 in Québec with school location as Québec)], who did not answer "don't 
know", "refusal" or "other" to the grade in which the child was last enrolled. 

 
 
Variable Name:  CP_Q21A Position:  36 Length:  1 
 
Has (name of child) ever received childcare from someone other than (his/her) parents? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,157    1,430,630 
2 No    1,355    1,001,577 
6 Valid skip    7,276    4,857,806 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age. 
 
 
Variable Name:  CP_Q21B Position:  37 Length:  2 
 
Which of the following would you consider to have been your main childcare arrangement (that is, 
the one in which the child has spent the most amount of time)? 
 
   FREQ WTD 
01 Care in your home - by a relative      369      244,376 
02 Care in your home - by someone not related      196      149,312 
03 Care in someone else's home      816      500,912 
04 Day care      649      438,439 
05 Nursery school       65       53,346 
06 Other       62       44,246 
96 Valid skip    8,631    5,859,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age and has received childcare from 

someone other than his or her parents or guardians. 
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Variable Name:  CP_Q21C Position:  39 Length:  1 
 
Is (name of child) still in this arrangement? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,451      910,653 
2 No      705      519,609 
6 Valid skip    8,631    5,859,383 
7 Don't know        1          368 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age and has received childcare from 

someone other than his or her parents or guardians. 
 
 
Variable Name:  CP_Q21D Position:  40 Length:  2 
 
How long (have/had) you used this arrangement? 
 
Allowed values:  01 : 84 
   FREQ WTD 
01 : 78 Length of time in this arrangement   2,139    1,415,049 
96 Valid skip    8,631    5,859,383 
97 Don't know       18       15,581 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age and has received childcare from 

someone other than his or her parents or guardians. 
 
 
Variable Name:  CP_Q21E Position:  42 Length:  1 
 
Was this period in months or years? 
 
   FREQ WTD 
1 Months      921      558,456 
2 Years    1,224      862,248 
6 Valid skip    8,631    5,859,383 
7 Don't know       12        9,926 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age and has received childcare from 

someone other than his or her parents or guardians. 
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Variable Name:  CP_Q21F Position:  43 Length:  3 
 
During this period, typically, how many hours per week was (name of child) in this arrangement? 
 
Allowed values:  001 : 168 
   FREQ WTD 
001 : 168 Hours per week in this arrangement   2,121    1,402,901 
996 Valid skip    8,631    5,859,383 
997 Don't know       36       27,729 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age and has received childcare from 

someone other than his or her parents or guardians. 
 
 
Variable Name:  CP_Q21G Position:  46 Length:  1 
 
At this main care arrangement, do the caregivers regularly engage in organized activities with the 
children? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,770    1,166,850 
2 No      365      248,121 
6 Valid skip    8,631    5,859,383 
7 Don't know       22       15,660 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age and has received childcare from 

someone other than his or her parents or guardians. 
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Variable Name:  CP_Q24 Position:  47 Length:  2 
 
How far do you hope that (name of child) will go in school? 
 
   FREQ WTD 
01 Primary school      131       99,454 
02 Middle or Junior High School       14        8,592 
03 Secondary or High School      852      480,758 
04 Learn a trade (apprenticeship, technical  
 institute, trade or vocational school)      296      163,060 
05 CÉGEP      411      287,232 
06 College, community college    1,310      814,650 
07 University    6,618    4,801,035 
08 Private business school or private training  
 institute        9        3,691 
09 Postsecondary - level unknown      916      462,996 
10 Other - Specify       79       55,417 
11 Not expecting child to start school       23       15,955 
96 Valid skip        2        1,449 
97 Don't know      123       94,081 
98 Refusal        4        1,644 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents except those whose selected child has no expectation of ever attending school. 
 
 
Variable Name:  CP_Q27 Position:  49 Length:  2 
 
If you take into account (name of child)'s skills and abilities, how far do you expect that (he/she) 
will go in school? 
 
   FREQ WTD 
01 Primary school        0            0 
02 Middle or Junior High School       11        7,577 
03 Secondary or High School      420      212,711 
04 Learn a trade (apprenticeship, technical  
 institute, trade or vocational school)      266      134,954 
05 CÉGEP      158      108,146 
06 College, community college      674      405,441 
07 University    2,039    1,358,293 
08 Private business school or private training  
 institute       11        4,456 
09 Postsecondary - level unknown      264      117,886 
10 Other - Specify       24       11,825 
96 Valid skip    6,792    4,857,531 
97 Don't know      128       70,812 
98 Refusal        1          381 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child, 13 to 18 years of age, has attended or is expected to attend school. 
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Variable Name:  CP_Q28A Position:  51 Length:  1 
 
Do you expect that (name of child) will pursue (his/her) postsecondary studies on a full-time 
basis, part-time basis or a combination of the two? 
 
   FREQ WTD 
1 Full-time    1,419      825,288 
2 Part-time      101       64,090 
3 A combination of full-time and part-time      269      149,241 
6 Valid skip    8,958    6,226,242 
7 Don't know       41       25,152 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child, 16 to 18 years of age, is expected to attend postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  CP_Q28B Position:  52 Length:  1 
 
How important is it that (name of child) gets good grades in school? 
 
   FREQ WTD 
1 Very important    6,740    4,587,694 
2 Important    3,434    2,295,024 
3 Somewhat important      487      318,768 
4 Not important at all       63       41,837 
6 Valid skip       25       17,404 
7 Don't know       34       25,465 
8 Refusal        5        3,821 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents except those whose selected child has no expectation of ever attending school. 
 
 
Variable Name:  CP_Q29 Position:  53 Length:  1 
 
How important is it that (name of child) gets more education after high school? 
 
   FREQ WTD 
1 Very important    7,350    5,048,885 
2 Important    2,504    1,647,152 
3 Somewhat important      494      298,231 
4 Not important at all       71       35,274 
6 Valid skip      327      230,456 
7 Don't know       38       28,184 
8 Refusal        4        1,830 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents, except those indicating that their selected child has either a health condition that will limit his 

or her potential after high school or has no expectation of ever attending school. 
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Variable Name:  CP_Q31 Position:  54 Length:  2 
 
Based on your knowledge of (name of child)'s schoolwork and report cards, how did (he/she) do 
overall in school? 
 
   FREQ WTD 
01 90% - 100% (mainly A+)    1,175      685,608 
02 80% - 89% (mainly A, A-)    2,281    1,530,131 
03 70% - 79% (mainly B)    2,387    1,715,744 
04 60% - 69% (mainly C)    1,002      664,979 
05 50% - 59% (mainly D)      223      128,696 
06 Below 50% (mainly E, F, or R)       88       58,435 
96 Valid skip    3,467    2,392,761 
97 Don't know      160      111,820 
98 Refusal        5        1,837 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade 1 or higher (last year or not). 
 
 
Variable Name:  CP_Q32 Position:  56 Length:  1 
 
Did (name of child)'s school performance reflect (his/her) full potential? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    3,813    2,556,897 
2 No    3,417    2,271,278 
6 Valid skip    3,467    2,392,761 
7 Don't know       88       68,002 
8 Refusal        3        1,074 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade 1 or higher (last year or not). 
 
 
Variable Name:  CP_Q40 Position:  57 Length:  1 
 
Overall, how did (name of child) feel about (his/her) schoolwork? (He/She): 
 
   FREQ WTD 
1 ... liked it very much?    1,804    1,274,706 
2 ... liked it?    3,452    2,290,229 
3 ... neither liked nor disliked it?    1,131      758,423 
4 ... disliked it?      656      404,986 
5 ... disliked it very much?      237      138,361 
6 Valid skip    3,467    2,392,761 
7 Don't know       39       29,799 
8 Refusal        2          748 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade 1 or higher (last year or not). 
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Variable Name:  CP_Q44 Position:  58 Length:  1 
 
Overall, did (name of child)'s close friends do well in their schoolwork? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    5,578    3,708,132 
2 No      795      511,555 
6 Valid skip    3,467    2,392,761 
7 Don't know      941      674,318 
8 Refusal        7        3,247 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade 1 or higher (last year or not). 
 
 
Variable Name:  CP_Q46 Position:  59 Length:  1 
 
In a typical week during the last school year,  
 
how often did (name of child) participate in organized activities that were run by the school 
outside of school hours such as:  
 
... sports teams, social clubs, music, band or school plays run by the school? 
 
   FREQ WTD 
1 Never    2,792    1,931,621 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)    1,147      771,493 
3 About once a week    1,373      922,691 
4 A few times a week    1,490      958,372 
5 Four or more times a week      458      275,364 
6 Valid skip    3,467    2,392,761 
7 Don't know       58       36,693 
8 Refusal        3        1,016 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade 1 or higher (last year or not). 
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Variable Name:  CP_Q47 Position:  60 Length:  1 
 
In a typical week during the last school year,  
 
how often did (name of child) decide for (himself/herself) to participate in any learning activities 
not related to school such as:  
 
... reading, hobbies, puzzles, etc.? 
 
   FREQ WTD 
1 Never      968      673,371 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)      626      414,000 
3 About once a week    1,239      790,974 
4 A few times a week    2,374    1,667,046 
5 Four or more times a week    2,671    1,839,166 
6 Valid skip    2,823    1,849,070 
7 Don't know       84       55,311 
8 Refusal        3        1,074 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is either 5 or 6 years of age or has ever attended junior kindergarten or 

higher. 
 
 
Variable Name:  CP_Q48 Position:  61 Length:  1 
 
In a typical week during the last school year,  
 
how often did (name of child) participate in organized activities that were not run by the school 
such as:  
 
... sports or physical activities like soccer, hockey and gymnastics? 
 
   FREQ WTD 
1 Never    2,638    1,725,509 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)      526      333,156 
3 About once a week    1,624    1,145,928 
4 A few times a week    2,305    1,623,743 
5 Four or more times a week      823      566,645 
6 Valid skip    2,823    1,849,070 
7 Don't know       47       45,213 
8 Refusal        2          748 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is either 5 or 6 years of age or has ever attended junior kindergarten or 

higher. 
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Variable Name:  CP_Q49 Position:  62 Length:  1 
 
In a typical week during the last school year,  
 
how often did (name of child) participate in organized activities that were not run by the school 
such as:  
 
... social club activities like scouting, guiding, cadets, hobby clubs or religious groups? 
 
   FREQ WTD 
1 Never    5,275    3,707,095 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)      434      311,047 
3 About once a week    1,597      987,972 
4 A few times a week      531      352,035 
5 Four or more times a week       89       50,555 
6 Valid skip    2,823    1,849,070 
7 Don't know       37       31,491 
8 Refusal        2          748 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is either 5 or 6 years of age or has ever attended junior kindergarten or 

higher. 
 
 
Variable Name:  CP_Q50 Position:  63 Length:  1 
 
In a typical week during the last school year,  
 
how often did (name of child) participate in organized activities that were not run by the school 
such as:  
 
... cultural activities like music, art, dance or drama? 
 
   FREQ WTD 
1 Never    5,137    3,401,214 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)      516      371,127 
3 About once a week    1,406    1,017,077 
4 A few times a week      638      458,761 
5 Four or more times a week      229      165,314 
6 Valid skip    2,823    1,849,070 
7 Don't know       37       26,701 
8 Refusal        2          748 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is either 5 or 6 years of age or has ever attended junior kindergarten or 

higher. 
 



Survey of Approaches to Educational Planning (SAEP) 2002  
Child Master File 

November 10, 2003 Page 19 

 
Variable Name:  CP_Q51 Position:  64 Length:  3 
 
In a typical week during the last year, how many hours did (name of child) spend socializing with 
other children around (his/her) age? 
 
Allowed values:  000 : 168 
   FREQ WTD 
000 : 168 Hours per week spent socializing   3,329    2,296,563 
996 Valid skip    7,279    4,859,593 
997 Don't know      172      125,945 
998 Refusal        8        7,911 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age. 
 
 
Variable Name:  CP_Q52A Position:  67 Length:  1 
 
Has (name of child) ever attended or participated in any of the following early childhood programs 
or activities?...Play group 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,085      776,453 
2 No    2,405    1,637,893 
6 Valid skip    7,279    4,859,593 
7 Don't know       19       16,074 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age. 
 
 
Variable Name:  CP_Q52B Position:  68 Length:  1 
 
Has (name of child) ever attended or participated in any of the following early childhood programs 
or activities?...Drop-in centre 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      503      368,870 
2 No    2,987    2,045,476 
6 Valid skip    7,279    4,859,593 
7 Don't know       19       16,074 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age. 
 



Survey of Approaches to Educational Planning (SAEP) 2002  
Child Master File 

November 10, 2003 Page 20 

 
Variable Name:  CP_Q52C Position:  69 Length:  1 
 
Has (name of child) ever attended or participated in any of the following early childhood programs 
or activities?...Toy library 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      547      385,962 
2 No    2,943    2,028,383 
6 Valid skip    7,279    4,859,593 
7 Don't know       19       16,074 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age. 
 
 
Variable Name:  CP_Q52D Position:  70 Length:  1 
 
Has (name of child) ever attended or participated in any of the following early childhood programs 
or activities?...Parent and tot program 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      835      574,049 
2 No    2,655    1,840,297 
6 Valid skip    7,279    4,859,593 
7 Don't know       19       16,074 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age. 
 
 
Variable Name:  CP_Q52E Position:  71 Length:  1 
 
Has (name of child) ever attended or participated in any of the following early childhood programs 
or activities?...Other - Specify 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      158      107,307 
2 No    3,332    2,307,038 
6 Valid skip    7,279    4,859,593 
7 Don't know       19       16,074 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age. 
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Variable Name:  CP_Q52F Position:  72 Length:  1 
 
Has (name of child) ever attended or participated in any of the following early childhood programs 
or activities?...No 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,671    1,157,099 
2 No    1,819    1,257,247 
6 Valid skip    7,279    4,859,593 
7 Don't know       19       16,074 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age. 
 
 
Section:  PARENT PROFILE 
 
Variable Name:  PP_Q01 Position:  73 Length:  1 
 
In a typical week, how many times was (name of child) assigned homework? 
 
   FREQ WTD 
1 Never      233      160,599 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)      195      123,512 
3 About once a week      465      298,264 
4 A few times a week    2,253    1,456,787 
5 Four or more times a week    4,058    2,790,945 
6 Valid skip    3,467    2,392,761 
7 Don't know      113       66,034 
8 Refusal        4        1,112 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade one or higher (last year or not). 
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Variable Name:  PP_Q02 Position:  74 Length:  1 
 
In a typical week, how many times did you (and/or your spouse) check (his/her) homework or 
provide help with homework? 
 
   FREQ WTD 
1 Never      797      480,802 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)      642      392,812 
3 About once a week      957      624,494 
4 A few times a week    1,900    1,296,069 
5 Four or more times a week    2,750    1,915,703 
6 Valid skip    3,700    2,553,360 
7 Don't know       39       25,757 
8 Refusal        3        1,016 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade one or higher (last year or not) and was assigned 

homework. 
 
 
Variable Name:  PP_Q03 Position:  75 Length:  1 
 
When (name of child) did (his/her) homework, how often did you (and/or your spouse) ensure that 
nothing interfered with it? 
 
   FREQ WTD 
1 Very often    2,968    2,043,056 
2 Often    1,714    1,142,982 
3 Sometimes    1,332      900,731 
4 Never    1,006      602,129 
6 Valid skip    3,700    2,553,360 
7 Don't know       64       46,291 
8 Refusal        4        1,464 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade one or higher (last year or not) and was assigned 

homework. 
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Variable Name:  PP_Q04 Position:  76 Length:  1 
 
In a typical week, how many times was homework a source of stress between you (and/or your 
spouse) and (name of child)? 
 
   FREQ WTD 
1 Never    2,669    1,748,095 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)    1,316      863,488 
3 About once a week    1,207      822,788 
4 A few times a week    1,163      786,012 
5 Four or more times a week      692      483,590 
6 Valid skip    3,700    2,553,360 
7 Don't know       38       31,664 
8 Refusal        3        1,016 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade one or higher (last year or not) and was assigned 

homework. 
 
 
Variable Name:  PP_Q05 Position:  77 Length:  1 
 
In a typical week, how many times did you (and/or your spouse) decide how much time (name of 
child) watched television, played computer games or spoke on the phone on school days? 
 
   FREQ WTD 
1 Never    2,350    1,426,538 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)      815      521,230 
3 About once a week      735      475,409 
4 A few times a week    1,562    1,122,025 
5 Four or more times a week    1,789    1,302,544 
6 Valid skip    3,467    2,392,761 
7 Don't know       66       47,817 
8 Refusal        4        1,689 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade one or higher (last year or not). 
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Variable Name:  PP_Q06 Position:  78 Length:  1 
 
Excluding any help from you (and/or your spouse), did (name of child) receive any help or tutoring 
outside the school? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,099      774,061 
2 No    6,195    4,105,782 
6 Valid skip    3,467    2,392,761 
7 Don't know       24       16,393 
8 Refusal        3        1,016 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade one or higher (last year or not). 
 
 
Variable Name:  PP_Q07 Position:  79 Length:  1 
 
During (name of child)'s last school year, how often did you (and/or your spouse):  
 
... praise (him/her) if (he/she) did well in school? 
 
   FREQ WTD 
1 Very often    4,851    3,141,851 
2 Often    1,873    1,278,070 
3 Sometimes      515      409,998 
4 Never       45       42,121 
6 Valid skip    3,467    2,392,761 
7 Don't know       34       24,196 
8 Refusal        3        1,016 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade one or higher (last year or not). 
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Variable Name:  PP_Q08 Position:  80 Length:  1 
 
During (name of child)'s last school year, how often did you (and/or your spouse):  
 
... praise (him/her) for trying in school, even if (he/she) did not succeed? 
 
   FREQ WTD 
1 Very often    3,734    2,398,796 
2 Often    2,214    1,473,006 
3 Sometimes      929      695,720 
4 Never      336      239,701 
6 Valid skip    3,467    2,392,761 
7 Don't know      102       87,736 
8 Refusal        6        2,293 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade one or higher (last year or not). 
 
 
Variable Name:  PP_Q09 Position:  81 Length:  1 
 
During (name of child)'s last school year, how often did you (and/or your spouse):  
 
... tell or remind (name of child) that (he/she) was not working to (his/her) full potential? 
 
   FREQ WTD 
1 Very often      675      435,936 
2 Often      916      621,862 
3 Sometimes    1,526    1,028,652 
4 Never      362      234,949 
6 Valid skip    7,280    4,949,659 
7 Don't know       26       18,057 
8 Refusal        3          899 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade one or higher but performance does not meet full 

potential. 
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Variable Name:  PP_Q10 Position:  82 Length:  3 
 
During (name of child)'s last year at school, how many times did you (and/or your spouse) contact 
(his/her) school, regarding (his/her) behaviour or achievements at school? 
 
Allowed values:  000 : 099 
   FREQ WTD 
000 : 099 Number of times school contacted   7,094    4,743,233 
996 Valid skip    3,467    2,392,761 
997 Don't know      218      149,891 
998 Refusal        9        4,128 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade one or higher (last year or not). 
 
 
Variable Name:  PP_Q11 Position:  85 Length:  1 
 
Have you or another adult ever read aloud to (name of child) on a regular basis? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    3,210    2,184,669 
2 No      292      241,996 
6 Valid skip    7,279    4,859,593 
7 Don't know        7        3,754 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age, except those with no expectation or hope 

for their child ever attending school. 
 
 
Variable Name:  PP_Q12 Position:  86 Length:  1 
 
Currently, how often do you or another adult read aloud to (name of child)? 
 
   FREQ WTD 
1 Never       11        9,700 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)       33       19,173 
3 About once a week      123       88,515 
4 A few times a week      536      382,596 
5 Four or more times a week    2,507    1,684,873 
6 Valid skip    7,571    5,101,590 
7 Don't know        7        3,566 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 6 years of age and to which one has ever read aloud, 

except those with no expectation or hope for their child ever attending school. 
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Variable Name:  PP_Q13 Position:  87 Length:  1 
 
Is (name of child) encouraged to learn colours? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,069    1,415,902 
2 No       83       61,462 
3 Not applicable - child already knows colours      294      185,286 
6 Valid skip    8,335    5,624,676 
7 Don't know        7        2,686 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 1 and 5 years of age, except those with no expectation or hope 

for their child ever attending school. 
 
 
Variable Name:  PP_Q14 Position:  88 Length:  1 
 
Is (name of child) encouraged to learn shapes? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,058    1,415,588 
2 No      142      106,817 
3 Not applicable - child already knows shapes      245      139,774 
6 Valid skip    8,335    5,624,676 
7 Don't know        8        3,160 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 1 and 5 years of age, except those with no expectation or hope 

for their child ever attending school. 
 
 
Variable Name:  PP_Q15 Position:  89 Length:  1 
 
Is (name of child) encouraged to learn numbers? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,191    1,607,290 
2 No       34       23,126 
3 Not applicable - child already knows numbers      228      151,666 
6 Valid skip    8,329    5,504,963 
7 Don't know        5        2,637 
8 Refusal        1          331 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 2 and 6 years of age, except those with no expectation or hope 

for their child ever attending school. 
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Variable Name:  PP_Q16 Position:  90 Length:  1 
 
Is (name of child) encouraged to learn the alphabet? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,094    1,531,582 
2 No      112       84,059 
3 Not applicable - child already knows the  
 alphabet      248      168,074 
6 Valid skip    8,329    5,504,963 
7 Don't know        4        1,005 
8 Refusal        1          331 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 2 and 6 years of age, except those with no expectation or hope 

for their child ever attending school. 
 
 
Variable Name:  PP_Q17 Position:  91 Length:  1 
 
Is (name of child) encouraged to print? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    3,430    2,583,428 
2 No      220      172,908 
3 Not applicable - child already knows how to  
 print or write      364      262,682 
6 Valid skip    6,766    4,267,151 
7 Don't know        6        2,588 
8 Refusal        2        1,257 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 3 and 10 years of age, except those with no expectation or 

hope for their child ever attending school. 
 
 
Variable Name:  PP_Q18 Position:  92 Length:  1 
 
Is (name of child) encouraged to read books? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    6,958    4,803,294 
2 No      549      355,052 
3 Not applicable - child doesn't need  
 encouragement to read books      716      434,473 
6 Valid skip    2,547    1,687,380 
7 Don't know       16        9,066 
8 Refusal        2          748 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 5 and 18 years of age, except those with no expectation or 

hope for their child ever attending school. 
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Variable Name:  PP_Q19 Position:  93 Length:  1 
 
In a typical week, how many times do you (and/or your spouse) encourage (name of child) to be 
creative by suggesting activities such as arts and crafts? 
 
   FREQ WTD 
1 Never       49       42,136 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)       52       37,660 
3 About once a week      155      113,780 
4 A few times a week      597      429,336 
5 Four or more times a week    1,100      742,474 
6 Valid skip    8,825    5,920,032 
7 Don't know        9        4,263 
8 Refusal        1          331 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 2 and 5 years of age, except those with no expectation or hope 

for their child ever attending school. 
 
 
Variable Name:  PP_Q20 Position:  94 Length:  1 
 
In a typical week, how many times do you (and/or your spouse) encourage (name of child) to 
explore new ideas by introducing books or educational games or toys (he/she) has not seen 
before? 
 
   FREQ WTD 
1 Never       22       25,636 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)      184      142,156 
3 About once a week      510      334,972 
4 A few times a week      732      492,881 
5 Four or more times a week      502      366,031 
6 Valid skip    8,825    5,920,032 
7 Don't know       13        8,305 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 2 and 5 years of age, except those with no expectation or hope 

for their child ever attending school. 
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Variable Name:  PP_Q21 Position:  95 Length:  1 
 
In a typical week, how many times is (name of child) taken on outings? 
 
   FREQ WTD 
1 Never      100       70,754 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)      307      215,437 
3 About once a week    1,134      915,898 
4 A few times a week    2,353    1,636,457 
5 Four or more times a week    1,671    1,154,058 
6 Valid skip    5,200    3,276,904 
7 Don't know       20       18,210 
8 Refusal        3        2,295 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 0 and 10 years of age, except those with no expectation or 

hope for their child ever attending school. 
 
 
Variable Name:  PP_Q22 Position:  96 Length:  1 
 
In a typical week, how much time do you (and/or your spouse) usually spend interacting with 
(name of child)? 
 
   FREQ WTD 
1 Less than 5 hours      655      473,121 
2 From 6 to 10 hours    1,856    1,271,144 
3 From 11 to 20 hours    2,368    1,562,184 
4 More than 20 hours    5,749    3,876,265 
5 None at all       47       29,842 
6 Valid skip       25       17,404 
7 Don't know       81       56,034 
8 Refusal        7        4,020 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents except those with no expectation or hope for their child ever attending school. 
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Variable Name:  PP_Q23 Position:  97 Length:  1 
 
In a typical week, how many times do you (and/or your spouse) talk about school activities or 
things (name of child) has studied in class? 
 
   FREQ WTD 
1 Never      113       85,762 
2 Less than once a week (occasionally or rarely)      235      162,547 
3 About once a week      582      374,860 
4 A few times a week    2,194    1,485,167 
5 Four or more times a week    4,136    2,748,011 
6 Valid skip    3,494    2,409,193 
7 Don't know       29       19,583 
8 Refusal        5        4,890 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child has ever attended grade one or higher or is currently attending school 

(including those whose child has graduated or dropped out). 
 
 
Variable Name:  PP_Q24 Position:  98 Length:  1 
 
For you (and/or your spouse), is the balance between work and home life a source of a lot, a little 
or no stress? 
 
   FREQ WTD 
1 A lot of stress    2,265    1,622,236 
2 A little stress    5,863    3,920,771 
3 No stress    2,543    1,651,593 
6 Valid skip       25       17,404 
7 Don't know       85       73,098 
8 Refusal        7        4,911 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents except those with no expectation or hope for their child ever attending school. 
 
 
Variable Name:  PP_Q25 Position:  99 Length:  1 
 
Is there a computer available in your household that (name of child) can use? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    8,726    6,095,784 
2 No    2,024    1,163,999 
6 Valid skip       25       17,404 
7 Don't know       10       11,189 
8 Refusal        3        1,637 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents except those with no expectation or hope for their child ever attending school. 
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Variable Name:  PP_Q26 Position:  100 Length:  1 
 
Is there Internet access? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    7,500    5,283,218 
2 No    1,220      805,073 
6 Valid skip    2,049    1,181,403 
7 Don't know        6        7,493 
9 Not stated       13       12,826 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with a computer in the household (except those with no expectation or hope for their child ever 

attending school). 
 
 
Variable Name:  PP_Q27 Position:  101 Length:  1 
 
Are there books or other reading materials in the home that (name of child) can use for learning 
purposes (for example, encyclopaedias, reference books, CD-ROMs)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    9,901    6,669,048 
2 No      844      591,028 
6 Valid skip       25       17,404 
7 Don't know       14       10,565 
8 Refusal        4        1,968 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents except those with no expectation or hope for their child ever attending school. 
 
 
Variable Name:  PP_Q28 Position:  102 Length:  1 
 
During the last year, how often did you (and/or your spouse) talk with (him/her) about future 
education or career options? 
 
   FREQ WTD 
1 Very often    1,104      708,157 
2 Often    1,378      838,247 
3 Sometimes    1,373      795,726 
4 Never      130       84,959 
6 Valid skip    6,792    4,857,531 
7 Don't know       10        5,012 
8 Refusal        1          381 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 13 and 18 years of age, except those with no expectation or 

hope for their child ever attending school. 
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Variable Name:  PP_Q29 Position:  103 Length:  1 
 
Is (name of child) aware of other sources, outside the family, that could provide information about 
future education or career options? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    3,562    2,106,822 
2 No      344      272,391 
6 Valid skip    6,792    4,857,531 
7 Don't know       89       52,888 
8 Refusal        1          381 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is between 13 and 18 years of age, except those with no expectation or 

hope for their child ever attending school. 
 
 
Section:  FINANCIAL PLANNING 
 
Variable Name:  FP_Q01 Position:  104 Length:  1 
 
Do you (and/or your spouse) currently have savings set aside for (his/her) postsecondary 
education? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    5,525    3,660,679 
2 No    5,238    3,611,930 
6 Valid skip       25       17,404 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is attending or expected to attend school. 
 
 
Variable Name:  FP_Q01I Position:  105 Length:  1 
 
Flag for FP_Q01: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,755    7,267,195 
1 Imputed       33       22,818 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is attending or expected to attend school. 
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Variable Name:  FP_Q02 Position:  106 Length:  1 
 
Do you (and/or your spouse) expect to save at a later date for (his/her) postsecondary education? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    3,053    2,209,893 
2 No    1,903    1,214,726 
6 Valid skip    5,550    3,678,083 
7 Don't know      277      183,019 
8 Refusal        5        4,292 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not have savings set aside for the selected child's postsecondary education, and whose 

child is attending or expected to attend school. 
 
 
Variable Name:  FP_Q03 Position:  107 Length:  1 
 
Other than from savings (if any), do you (and/or your spouse) expect to pay or help pay for the 
cost of (his/her) postsecondary education when the time comes? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    9,335    6,330,704 
2 No    1,133      763,165 
6 Valid skip       25       17,404 
7 Don't know      289      177,141 
8 Refusal        6        1,599 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is attending or expected to attend school. 
 
 
Variable Name:  FP_Q04A Position:  108 Length:  1 
 
In what way?...From your income earned while (he/she) is in postsecondary 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    7,704    5,283,260 
2 No    1,286      827,139 
6 Valid skip    1,158      780,569 
7 Don't know      334      208,925 
8 Refusal        9        8,303 
9 Not stated      297      181,818 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who will help pay for selected child's postsecondary education when the time comes. 
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Variable Name:  FP_Q04B Position:  109 Length:  1 
 
In what way?...From loans that you will take out 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,618    1,700,789 
2 No    6,372    4,409,609 
6 Valid skip    1,158      780,569 
7 Don't know      334      208,925 
8 Refusal        9        8,303 
9 Not stated      297      181,818 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who will help pay for selected child's postsecondary education when the time comes. 
 
 
Variable Name:  FP_Q04C Position:  110 Length:  1 
 
In what way?...From the sale of assets (for example, real estate, valuables, etc.) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,127      842,297 
2 No    7,863    5,268,101 
6 Valid skip    1,158      780,569 
7 Don't know      334      208,925 
8 Refusal        9        8,303 
9 Not stated      297      181,818 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who will help pay for selected child's postsecondary education when the time comes. 
 
 
Variable Name:  FP_Q04D Position:  111 Length:  1 
 
In what way?...By providing free room and board or the use of a car 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    6,720    4,545,079 
2 No    2,270    1,565,320 
6 Valid skip    1,158      780,569 
7 Don't know      334      208,925 
8 Refusal        9        8,303 
9 Not stated      297      181,818 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who will help pay for selected child's postsecondary education when the time comes. 
 



Survey of Approaches to Educational Planning (SAEP) 2002  
Child Master File 

November 10, 2003 Page 36 

 
Variable Name:  FP_Q04E Position:  112 Length:  1 
 
In what way?...Other - Specify 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      185      124,484 
2 No    8,805    5,985,915 
6 Valid skip    1,158      780,569 
7 Don't know      334      208,925 
8 Refusal        9        8,303 
9 Not stated      297      181,818 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who will help pay for the selected child's postsecondary education when the time comes. 
 
 
Variable Name:  FP_Q05 Position:  113 Length:  1 
 
Is there anyone else other than you (and/or your spouse) who is preparing or has a financial plan 
for (his/her) postsecondary education? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,794    1,215,689 
2 No    8,969    6,056,920 
6 Valid skip       25       17,404 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is attending or expected to attend school. 
 
 
Variable Name:  FP_Q05I Position:  114 Length:  1 
 
Flag for FP_Q05: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,589    7,156,933 
1 Imputed      199      133,080 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is attending or expected to attend school. 
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Variable Name:  FP_Q06A Position:  115 Length:  1 
 
What is the relationship of these people to (name of child)?...Grandparent(s) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,387      943,472 
2 No      385      258,884 
6 Valid skip    8,994    6,074,324 
7 Don't know        2          624 
8 Refusal        1          239 
9 Not stated       19       12,469 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are preparing for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  FP_Q06B Position:  116 Length:  1 
 
What is the relationship of these people to (name of child)?...Uncle(s)/Aunt(s) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      228      160,227 
2 No    1,544    1,042,129 
6 Valid skip    8,994    6,074,324 
7 Don't know        2          624 
8 Refusal        1          239 
9 Not stated       19       12,469 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are preparing for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  FP_Q06C Position:  117 Length:  1 
 
What is the relationship of these people to (name of child)?...Family friend(s) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       68       46,673 
2 No    1,704    1,155,683 
6 Valid skip    8,994    6,074,324 
7 Don't know        2          624 
8 Refusal        1          239 
9 Not stated       19       12,469 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are preparing for the selected child's postsecondary education. 
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Variable Name:  FP_Q06D Position:  118 Length:  1 
 
What is the relationship of these people to (name of child)?...Other - Specify 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      161       94,611 
2 No    1,611    1,107,746 
6 Valid skip    8,994    6,074,324 
7 Don't know        2          624 
8 Refusal        1          239 
9 Not stated       19       12,469 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are preparing for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  FP_Q07 Position:  119 Length:  1 
 
Do (these others) currently have savings set aside for (name of child)'s postsecondary 
education? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,494    1,010,420 
2 No      300      205,269 
6 Valid skip    8,994    6,074,324 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are preparing for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  FP_Q07I Position:  120 Length:  1 
 
Flag for FP_Q07: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,477    7,080,707 
1 Imputed      311      209,306 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are preparing for the selected child's postsecondary education. 
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Variable Name:  FP_Q08 Position:  121 Length:  1 
 
Are (these others) planning to save at a later date for (name of child)'s postsecondary education? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      146      110,580 
2 No      116       71,394 
6 Valid skip   10,488    7,084,744 
7 Don't know       34       21,094 
9 Not stated        4        2,201 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are preparing for the selected child's postsecondary education but that 

these people currently do not have savings set aside. 
 
 
Variable Name:  FP_Q09 Position:  122 Length:  1 
 
(Other than from their savings (if any), are) (these others) planning to pay or help pay for the cost 
of (name of child)'s postsecondary education when the time comes? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      553      385,203 
2 No      999      684,292 
6 Valid skip    8,994    6,074,324 
7 Don't know      220      130,884 
8 Refusal        3        2,841 
9 Not stated       19       12,469 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are preparing for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  FP_Q10A Position:  123 Length:  1 
 
In what way?...From their income earned while (he/she) is in postsecondary 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      382      257,782 
2 No      123       95,287 
6 Valid skip    9,993    6,758,616 
7 Don't know       48       32,135 
9 Not stated      242      146,194 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are preparing for the selected child's postsecondary education. 
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Variable Name:  FP_Q10B Position:  124 Length:  1 
 
In what way?...From loans that they will take out 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       45       38,196 
2 No      460      314,873 
6 Valid skip    9,993    6,758,616 
7 Don't know       48       32,135 
9 Not stated      242      146,194 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are preparing for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  FP_Q10C Position:  125 Length:  1 
 
In what way?...From the sale of assets (for example, real estate, valuables, etc.) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       71       64,948 
2 No      434      288,121 
6 Valid skip    9,993    6,758,616 
7 Don't know       48       32,135 
9 Not stated      242      146,194 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are preparing for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  FP_Q10D Position:  126 Length:  1 
 
In what way?...By providing free room and board or the use of a car 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      153      103,852 
2 No      352      249,216 
6 Valid skip    9,993    6,758,616 
7 Don't know       48       32,135 
9 Not stated      242      146,194 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are preparing for the selected child's postsecondary education. 
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Variable Name:  FP_Q10E Position:  127 Length:  1 
 
In what way?...Other - Specify 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       52       35,717 
2 No      453      317,351 
6 Valid skip    9,993    6,758,616 
7 Don't know       48       32,135 
9 Not stated      242      146,194 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are preparing for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  FP_Q11 Position:  128 Length:  1 
 
Do you (and/or your spouse) expect that (name of child) will pay any part of (his/her) education 
costs (himself/herself) in the following ways:  
 
... (he/she) will work to help pay for (his/her) postsecondary studies? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    5,572    3,857,320 
2 No      859      743,304 
6 Valid skip    4,021    2,449,886 
7 Don't know      326      233,097 
8 Refusal        8        4,207 
9 Not stated        2        2,200 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child, aged 0 to 12 years, is attending or expected to attend school. 
 
 
Variable Name:  FP_Q12 Position:  129 Length:  1 
 
Do you (and/or your spouse) expect that (name of child) will pay any part of (his/her) education 
costs (himself/herself) in the following ways:  
 
... (he/she) will work before starting (his/her) postsecondary studies in order to help pay for them? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,999    1,752,237 
2 No      858      585,624 
6 Valid skip    6,792    4,857,531 
7 Don't know      133       91,896 
8 Refusal        5        1,515 
9 Not stated        1        1,209 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child, aged 13 to 18 years, is attending or expected to attend school. 
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Variable Name:  FP_Q13 Position:  130 Length:  1 
 
Do you (and/or your spouse) expect that (name of child) will pay any part of (his/her) education 
costs (himself/herself) in the following ways:  
 
... (he/she) will work during (his/her) postsecondary studies in order to help pay for them? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,418    1,446,773 
2 No      761      490,957 
3 Maybe      747      447,164 
6 Valid skip    6,792    4,857,531 
7 Don't know       66       45,384 
8 Refusal        3          996 
9 Not stated        1        1,209 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child, aged 13 to 18 years, is attending or expected to attend school. 
 
 
Variable Name:  FP_Q14 Position:  131 Length:  1 
 
Do you (and/or your spouse) expect that (name of child) will pay any part of (his/her) education 
costs (himself/herself) in the following ways:  
 
... (he/she) will interrupt (his/her) postsecondary studies to work, in order to help pay for them? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      321      179,137 
2 No    2,972    1,819,800 
3 Maybe      576      364,550 
6 Valid skip    6,792    4,857,531 
7 Don't know      123       66,791 
8 Refusal        3          996 
9 Not stated        1        1,209 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child, aged 13 to 18 years, is attending or expected to attend school. 
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Variable Name:  FP_Q15 Position:  132 Length:  1 
 
Do you (and/or your spouse) expect that (name of child) will pay any part of (his/her) education 
costs (himself/herself) in the following ways:  
 
... (he/she) will take out loans to help pay for (his/her) postsecondary studies? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    3,500    2,103,968 
2 No    3,924    2,887,844 
3 Maybe    3,035    2,055,763 
6 Valid skip       25       17,404 
7 Don't know      292      218,857 
8 Refusal        9        2,769 
9 Not stated        3        3,409 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is attending or expected to attend school. 
 
 
Variable Name:  FP_Q16 Position:  133 Length:  1 
 
Are the loans expected to be:  
 
... government student loans (federal or provincial)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,197      651,336 
2 No       95       43,857 
3 Maybe      117       73,241 
6 Valid skip    9,251    6,438,621 
7 Don't know       34       16,727 
9 Not stated       94       66,230 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child, aged 13 to 18 years, is attending or expected to attend school and will 

take out loans to pay for postsecondary education. 
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Variable Name:  FP_Q17 Position:  134 Length:  1 
 
Are the loans expected to be:  
 
... loans from a financial institution or from others? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      401      236,464 
2 No      707      364,317 
3 Maybe      270      148,702 
6 Valid skip    9,251    6,438,621 
7 Don't know       65       35,679 
9 Not stated       94       66,230 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child, aged 13 to 18 years, is attending or expected to attend school and will 

take out loans to pay for postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  FP_Q18 Position:  135 Length:  1 
 
Do you (and/or your spouse) expect that any part of (his/her) postsecondary education will be 
paid for by the following sources:  
 
... scholarships or awards based on academic performance? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,338      868,472 
2 No    1,645      925,411 
3 Maybe      899      563,907 
6 Valid skip    6,792    4,857,531 
7 Don't know      110       72,487 
8 Refusal        3          996 
9 Not stated        1        1,209 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child, aged 13 to 18 years, is attending or expected to attend school. 
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Variable Name:  FP_Q19 Position:  136 Length:  1 
 
Do you (and/or your spouse) expect that any part of (his/her) postsecondary education will be 
paid for by the following sources:  
 
... grants or bursaries based on financial need? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    3,368    2,309,731 
2 No    4,123    2,771,937 
3 Maybe    2,760    1,855,049 
6 Valid skip       25       17,404 
7 Don't know      500      328,950 
8 Refusal        9        3,533 
9 Not stated        3        3,409 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is attending or expected to attend school. 
 
 
Variable Name:  FP_Q20 Position:  137 Length:  1 
 
Do you (and/or your spouse) expect that any part of (his/her) postsecondary education will be 
paid for by the following sources:  
 
... gifts or inheritances (including family trusts) not already received? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,760    1,243,951 
2 No    6,566    4,385,672 
3 Maybe    2,049    1,380,498 
6 Valid skip       25       17,404 
7 Don't know      375      255,333 
8 Refusal       10        3,748 
9 Not stated        3        3,409 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is attending or expected to attend school. 
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Section:  PARENTS SAVING FOR SELECTED CHILD 
 
Variable Name:  PS_Q02 Position:  138 Length:  1 
 
Are you (and/or your spouse) using:  
 
... bank accounts in the name of the child or in-trust accounts? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,921    1,848,984 
2 No    2,573    1,787,617 
6 Valid skip    5,263    3,629,334 
7 Don't know       25       19,650 
8 Refusal        6        4,428 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q02I Position:  139 Length:  1 
 
Flag for PS_Q02: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,729    7,248,350 
1 Imputed       59       41,663 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q03 Position:  140 Length:  1 
 
Are you (and/or your spouse) using:  
 
... other types of bank accounts, term deposits, guaranteed investment certificates (GICs) or 
savings bonds? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,786    1,139,519 
2 No    3,675    2,482,318 
6 Valid skip    5,263    3,629,334 
7 Don't know       60       37,346 
8 Refusal        4        1,496 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
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Variable Name:  PS_Q03I Position:  141 Length:  1 
 
Flag for PS_Q03: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,731    7,249,704 
1 Imputed       57       40,309 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q04 Position:  142 Length:  1 
 
Are you (and/or your spouse) using:  
 
... Registered Education Savings Plan(s) (RESPs)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,856    1,963,034 
2 No    2,669    1,697,645 
6 Valid skip    5,263    3,629,334 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q04I Position:  143 Length:  1 
 
Flag for PS_Q04: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,688    7,220,327 
1 Imputed      100       69,686 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
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Variable Name:  PS_Q05 Position:  144 Length:  1 
 
Are you (and/or your spouse) using:  
 
... Registered Retirement Savings Plan(s) (RRSPs) to save for (name of child)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      681      464,346 
2 No    4,766    3,143,902 
6 Valid skip    5,263    3,629,334 
7 Don't know       73       49,757 
8 Refusal        4        2,300 
9 Not stated        1          374 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q05I Position:  145 Length:  1 
 
Flag for PS_Q05: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,734    7,254,263 
1 Imputed       54       35,750 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q06 Position:  146 Length:  1 
 
Are you (and/or your spouse) using:  
 
... mutual funds, investment funds, publicly traded stocks (not in an RESP or RRSP)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,168      749,714 
2 No    4,285    2,861,851 
6 Valid skip    5,263    3,629,334 
7 Don't know       68       46,775 
8 Refusal        3        1,965 
9 Not stated        1          374 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
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Variable Name:  PS_Q06I Position:  147 Length:  1 
 
Flag for PS_Q06: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,735    7,253,164 
1 Imputed       53       36,849 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q07 Position:  148 Length:  1 
 
Are you (and/or your spouse) using:  
 
... other - specify 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      370      234,036 
2 No    5,129    3,406,804 
6 Valid skip    5,263    3,629,334 
7 Don't know       24       18,099 
8 Refusal        1        1,365 
9 Not stated        1          374 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q07I Position:  149 Length:  1 
 
Flag for PS_Q07: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,738    7,255,640 
1 Imputed       50       34,373 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
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Variable Name:  PS_Q09 Position:  150 Length:  4 
 
In what year did you (and/or your spouse) start saving for (name of child) in an RESP? 
 
Allowed values:  1983 : 2002 
   FREQ WTD 
1983 : 2002 Year parent(s) started saving in RESP   2,721    1,859,544 
9996 Valid skip    7,932    5,326,979 
9997 Don't know       48       47,321 
9998 Refusal        1          889 
9999 Not stated       86       55,280 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in RESPs for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q10 Position:  154 Length:  1 
 
What type of RESP do you have for (name of child)? Is it an individual RESP, a group RESP or 
both? 
 
   FREQ WTD 
1 Individual    2,015    1,361,366 
2 Group plan      704      506,946 
3 Both      137       94,722 
6 Valid skip    7,932    5,326,979 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in RESPs for the selected child's postsecondary education. 
Note:  Group plans are operated by 'Education Trusts' or 'Scholarship Foundations'. Contributions of many parents 

are pooled together and the children who attend postsecondary will get an 'award' or 'scholarship'. Individual 
plans allow the parents to have their own plan where their contributions are held in a separate account for 
their child. 

 
 
Variable Name:  PS_Q10I Position:  155 Length:  1 
 
Flag for PS_Q10: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,410    7,024,894 
1 Imputed      378      265,119 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in RESPs for the selected child's postsecondary education. 
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Variable Name:  PS_Q11 Position:  156 Length:  1 
 
Is the individual plan a family plan with one or more children as the beneficiary or is it a non-
family plan with only one beneficiary? 
 
   FREQ WTD 
1 Family plan      637      522,962 
2 Non-family plan    1,086      648,130 
6 Valid skip    8,636    5,833,926 
7 Don't know       95       59,205 
9 Not stated      334      225,791 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in individual RESPs for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q13 Position:  157 Length:  6 
 
What is the current value of the RESP? Include earnings and interest as well as the Canada 
Education Savings Grant (CESG). 
 
Allowed values:  000001 : 200000 
   FREQ WTD 
000100 : 200000 Current value of the (indiv) RESP   2,152    1,456,087 
999996 Valid skip    8,636    5,833,926 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in individual RESPs for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q13I Position:  163 Length:  1 
 
Flag for PS_Q13: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed    9,955    6,735,791 
1 Imputed      833      554,222 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in individual RESPs for the selected child's postsecondary 

education. 
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Variable Name:  PS_Q14 Position:  164 Length:  2 
 
Is the current value of the RESP: 
 
   FREQ WTD 
01 ... less than $1,000 (including $1,000)?      334      221,662 
02 ... between $1,000 and $2,000 (including  
 $2,000)?      381      241,293 
03 ... between $2,000 and $3,000 (including  
 $3,000)?      284      174,516 
04 ... between $3,000 and $5,000 (including  
 $5,000)?      449      332,514 
05 ... between $5,000 and $10,000 (including  
 $10,000)?      468      342,749 
06 ... more than $10,000?      236      143,354 
96 Valid skip    8,636    5,833,926 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in individual RESPs for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q14I Position:  166 Length:  1 
 
Flag for PS_Q14: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,453    7,047,304 
1 Imputed      335      242,709 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in individual RESPs for the selected child's postsecondary 

education and answered "don't know" or "refusal" to current value of the RESP. 
 
 
Variable Name:  PS_Q15 Position:  167 Length:  5 
 
To date, what are the total contributions to (name of child)'s group RESP? 
 
Allowed values:  00001 : 42000 
   FREQ WTD 
00100 : 42000 Total contributions to group RESP     841      601,668 
99996 Valid skip    9,947    6,688,345 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in a group RESP for the selected child's postsecondary education. 
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Variable Name:  PS_Q15I Position:  172 Length:  1 
 
Flag for PS_Q15: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,225    6,896,163 
1 Imputed      563      393,850 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in a group RESP for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q16 Position:  173 Length:  2 
 
Are the total contributions to (name of child)'s group RESP: 
 
   FREQ WTD 
01 ... less than $500 (including $500)?       66       49,736 
02 ... between $500 and $1,000 (including $1,000)?       70       59,170 
03 ... between $1,000 and $1,500 (including  
 $1,500)?       66       43,107 
04 ... between $1,500 and $2,000 (including  
 $2,000)?       95       71,232 
05 ... between $2,000 and $3,000 (including  
 $3,000)?       83       65,610 
06 ... more than $3,000?      461      312,813 
96 Valid skip    9,947    6,688,345 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in a group RESP for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q16I Position:  175 Length:  1 
 
Flag for PS_Q16: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,356    6,984,192 
1 Imputed      432      305,821 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in a group RESP for the selected child's postsecondary education 

and answered "don't know" or "refusal" to the total contributions to the group RESP. 
 



Survey of Approaches to Educational Planning (SAEP) 2002  
Child Master File 

November 10, 2003 Page 54 

 
Variable Name:  PS_Q17 Position:  176 Length:  4 
 
What were the contributions to (name of child)'s RESP in 2001? 
 
Allowed values:  0000 : 4000 
   FREQ WTD 
0000 : 4000 2001 contributions to child's RESP   2,604    1,798,642 
9996 Valid skip    8,184    5,491,371 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported having savings in RESPs for the selected child and started these savings before 

2002. 
 
 
Variable Name:  PS_Q17I Position:  180 Length:  1 
 
Flag for PS_Q17: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,345    6,988,013 
1 Imputed      443      302,000 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported having savings in RESPs for the selected child and started these savings before 

2002. 
 
 
Variable Name:  PS_Q18 Position:  181 Length:  2 
 
How would you best describe the frequency with which you (and/or your spouse) make 
contributions to (name of child)'s RESP? 
 
   FREQ WTD 
01 Weekly       26       13,935 
02 Bi-weekly (every two weeks)       81       52,476 
03 Monthly    1,552    1,044,708 
04 Quarterly (every 3 months)       38       26,203 
05 Semi-annually (every 6 months)       43       30,575 
06 Annually      696      501,299 
07 Irregularly, every once in a while      227      159,535 
08 Not Applicable (does not make contributions)       55       33,614 
96 Valid skip    7,933    5,327,142 
97 Don't know       43       36,357 
98 Refusal        4        5,375 
99 Not stated       90       58,794 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in RESPs for the selected child's postsecondary education. 
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Variable Name:  PS_Q19 Position:  183 Length:  4 
 
What were the contributions to (name of child)'s RESP in (2001/2002)? 
 
Allowed values:  0001 : 4000 
   FREQ WTD 
0001 : 4000 Contributions to RESP in 2001/2002     152      112,120 
9996 Valid skip   10,247    6,907,906 
9997 Don't know      245      157,569 
9998 Refusal       28       21,926 
9999 Not stated      116       90,492 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in RESPs for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q21 Position:  187 Length:  4 
 
In what year did you (and/or your spouse) start saving for (name of child) using (this/these 
method(s))? 
 
Allowed values:  1983 : 2002 
   FREQ WTD 
1983 : 2002 Year savings started   4,145    2,669,388 
9996 Valid skip    6,416    4,462,073 
9997 Don't know      165      119,902 
9998 Refusal       13        8,430 
9999 Not stated       49       30,220 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who have savings for the selected child's postsecondary education using at least one other 

method besides RESPs. 
 
 
Variable Name:  PS_Q22 Position:  191 Length:  6 
 
What is the current value of these savings? Include all methods (but exclude the RESP, if used). 
Include earnings and interest. 
 
Allowed values:  000001 : 400000 
   FREQ WTD 
000050 : 400000 Current value of savings   4,372    2,827,940 
999996 Valid skip    6,416    4,462,073 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who have savings for the selected child's postsecondary education using at least one other 

method besides RESPs. 
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Variable Name:  PS_Q22I Position:  197 Length:  1 
 
Flag for PS_Q22: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed    9,244    6,267,417 
1 Imputed    1,544    1,022,596 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who have savings for the selected child's postsecondary education using at least one other 

method besides RESPs. 
 
 
Variable Name:  PS_Q23 Position:  198 Length:  2 
 
Is the current value of these savings: 
 
   FREQ WTD 
01 ... less than $1,000 (including $1,000)?    1,299      835,125 
02 ... between $1,000 and $2,000 (including  
 $2,000)?      646      424,409 
03 ... between $2,000 and $3,000 (including  
 $3,000)?      427      270,423 
04 ... between $3,000 and $5,000 (including  
 $5,000)?      668      457,197 
05 ... between $5,000 and $10,000 (including  
 $10,000)?      670      432,325 
06 ... more than $10,000?      662      408,462 
96 Valid skip    6,416    4,462,073 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who have savings for the selected child's postsecondary education using at least one other 

method besides RESPs and answered "don't know" or "refusal" to the current value of these savings. 
 
 
Variable Name:  PS_Q23I Position:  200 Length:  1 
 
Flag for PS_Q23: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,143    6,834,367 
1 Imputed      645      455,646 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who have savings for the selected child's postsecondary education using at least one other 

method besides RESPs and answered "don't know" or "refusal" to the current value of these savings. 
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Variable Name:  PS_Q24 Position:  201 Length:  6 
 
What were the contributions to these savings in 2001? 
 
Allowed values:  000000 : 200000 
   FREQ WTD 
000000 : 100000 2001 contributions to savings   4,070    2,646,915 
999996 Valid skip    6,718    4,643,098 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who have savings for the selected child's postsecondary education using at least one other 

method besides RESPs and started these savings before 2002. 
 
 
Variable Name:  PS_Q24I Position:  207 Length:  1 
 
Flag for PS_Q24: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed    9,757    6,622,218 
1 Imputed    1,031      667,795 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who have savings for the selected child's postsecondary education using at least one other 

method besides RESPs and started these savings before 2002. 
 
 
Variable Name:  PS_Q25 Position:  208 Length:  2 
 
How would you best describe the frequency with which you (and/or your spouse) make 
contributions to these savings? 
 
   FREQ WTD 
01 Weekly      158       82,049 
02 Bi-weekly (every two weeks)      262      171,163 
03 Monthly    1,521      969,771 
04 Quarterly (every 3 months)      139       99,936 
05 Semi-annually (every 6 months)      103       78,902 
06 Annually      571      384,848 
07 Irregularly, every once in a while    1,190      743,283 
08 Not Applicable (does not make contributions)      208      143,758 
96 Valid skip    6,416    4,462,073 
97 Don't know      147      107,719 
98 Refusal       21        9,722 
99 Not stated       52       36,790 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who have savings for the selected child's postsecondary education using at least one other 

method besides RESPs. 
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Variable Name:  PS_Q26 Position:  210 Length:  6 
 
What were the contributions to these savings in (2001/2002)? 
 
Allowed values:  000001 : 200000 
   FREQ WTD 
000001 : 030000 2001/2002 contributions to savings     282      177,541 
999996 Valid skip    9,548    6,497,195 
999997 Don't know      634      398,338 
999998 Refusal      124       75,936 
999999 Not stated      200      141,004 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who have savings for the selected child's postsecondary education using at least one other 

method besides RESPs and answered "don't know" or "refusal" to the current value of these savings. 
 
 
Variable Name:  PS_Q30 Position:  216 Length:  1 
 
Do you expect that your annual contributions to (name of child)'s savings for postsecondary 
education will increase, decrease or remain the same over the next few years? 
 
   FREQ WTD 
1 Increase    2,529    1,697,312 
2 Decrease      283      157,130 
3 Remain the same    2,482    1,622,705 
6 Valid skip    5,263    3,629,334 
7 Don't know      191      155,531 
8 Refusal       14        8,561 
9 Not stated       26       19,440 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q31 Position:  217 Length:  1 
 
Have you (and/or your spouse) had to adjust (your) spending in order to save for (name of child)'s 
postsecondary education? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,170    1,529,312 
2 No    3,265    2,055,268 
6 Valid skip    5,263    3,629,334 
7 Don't know       55       51,773 
8 Refusal        9        4,886 
9 Not stated       26       19,440 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
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Variable Name:  PS_Q32 Position:  218 Length:  6 
 
When (name of child) (started/starts) (his/her) postsecondary education, how much money 
(was/will be) accumulated within your savings? Include all earnings and interest. 
 
Allowed values:  000001 : 500000 
   FREQ WTD 
000001 : 500000 Amount of savings accumulated   3,587    2,376,609 
999996 Valid skip    5,263    3,629,334 
999997 Don't know    1,787    1,186,389 
999998 Refusal      124       78,042 
999999 Not stated       27       19,639 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  PS_Q35 Position:  224 Length:  1 
 
Now think again about the RESP for (name of child). Have you (and/or your spouse) ever taken a 
bank loan to contribute to (his/her) Registered Education Savings Plan(s) (RESPs)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       45       27,168 
2 No    2,676    1,843,085 
6 Valid skip    7,951    5,333,355 
7 Don't know       32       29,838 
8 Refusal        2        1,211 
9 Not stated       82       55,357 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings in RESPs for the selected child's postsecondary education. 
 
 
Section:  OTHERS SAVING FOR SELECTED CHILD 
 
Variable Name:  OS_Q02A Position:  225 Length:  1 
 
Do you know what method they are using? Are they using:...... bank accounts in the name of the 
child or in-trust accounts? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      421      271,037 
2 No      713      508,603 
6 Valid skip    9,294    6,279,593 
7 Don't know      247      156,040 
8 Refusal        5        5,464 
9 Not stated      108       69,276 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others have savings set aside for the selected child's postsecondary 

education. 
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Variable Name:  OS_Q02B Position:  226 Length:  1 
 
Do you know what method they are using? Are they using:...... other types of bank accounts, term 
deposits, guaranteed investment certificates (GICs) or savings bonds? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      331      226,420 
2 No      803      553,220 
6 Valid skip    9,294    6,279,593 
7 Don't know      247      156,040 
8 Refusal        5        5,464 
9 Not stated      108       69,276 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others have savings set aside for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  OS_Q02C Position:  227 Length:  1 
 
Do you know what method they are using? Are they using:...... Registered Education Savings 
Plans (RESPs)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      321      218,924 
2 No      813      560,715 
6 Valid skip    9,294    6,279,593 
7 Don't know      247      156,040 
8 Refusal        5        5,464 
9 Not stated      108       69,276 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others have savings set aside for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  OS_Q02D Position:  228 Length:  1 
 
Do you know what method they are using? Are they using:...... Registered Retirement Savings 
Plans (RRSPs)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       35       25,947 
2 No    1,099      753,693 
6 Valid skip    9,294    6,279,593 
7 Don't know      247      156,040 
8 Refusal        5        5,464 
9 Not stated      108       69,276 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others have savings set aside for the selected child's postsecondary 

education. 
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Variable Name:  OS_Q02E Position:  229 Length:  1 
 
Do you know what method they are using? Are they using:...... mutual funds, investment funds, 
publicly traded stocks (not in an RESP or RRSP)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      118       89,975 
2 No    1,016      689,664 
6 Valid skip    9,294    6,279,593 
7 Don't know      247      156,040 
8 Refusal        5        5,464 
9 Not stated      108       69,276 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others have savings set aside for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  OS_Q02F Position:  230 Length:  1 
 
Do you know what method they are using? Are they using:...... Other - Specify? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       56       48,892 
2 No    1,078      730,748 
6 Valid skip    9,294    6,279,593 
7 Don't know      247      156,040 
8 Refusal        5        5,464 
9 Not stated      108       69,276 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others have savings set aside for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  OS_Q03 Position:  231 Length:  6 
 
What is the total current value of these savings? Include earnings and interest. 
 
Allowed values:  000001 : 400000 
   FREQ WTD 
000100 : 280000 Total current value of savings   1,494    1,010,420 
999996 Valid skip    9,294    6,279,593 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others have savings set aside for the selected child's postsecondary 

education. 
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Variable Name:  OS_Q03I Position:  237 Length:  1 
 
Flag for OS_Q03: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed    9,540    6,456,091 
1 Imputed    1,248      833,922 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others have savings set aside for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  OS_Q04 Position:  238 Length:  2 
 
Is the current value of these savings: 
 
   FREQ WTD 
01 ... less than $1,000 (including $1,000)?      487      312,035 
02 ... between $1,000 and $2,000 (including  
 $2,000)?      288      177,212 
03 ... between $2,000 and $3,000 (including  
 $3,000)?      120       84,120 
04 ... between $3,000 and $5,000 (including  
 $5,000)?      247      187,362 
05 ... between $5,000 and $10,000 (including  
 $10,000)?      205      151,921 
06 ... more than $10,000?      147       97,769 
96 Valid skip    9,294    6,279,593 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others have savings set aside for the selected child's postsecondary 

education and answered "don't know" or "refusal" to the total current value of these savings. 
 
 
Variable Name:  OS_Q04I Position:  240 Length:  1 
 
Flag for OS_Q04: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed   10,085    6,813,978 
1 Imputed      703      476,035 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others have savings set aside for the selected child's postsecondary 

education and answered "don't know" or "refusal" to the total current value of these savings. 
 



Survey of Approaches to Educational Planning (SAEP) 2002  
Child Master File 

November 10, 2003 Page 63 

 
Variable Name:  OS_Q05 Position:  241 Length:  6 
 
When (name of child) (started/starts) (his/her) postsecondary education, how much money 
(was/will be) accumulated through savings from (name of child)'s other contributors? Include all 
earnings and interest. 
 
Allowed values:  000001 : 500000 
   FREQ WTD 
000001 : 200000 Savings accumulated (others)     575      393,296 
999996 Valid skip    9,294    6,279,593 
999997 Don't know      789      529,843 
999998 Refusal       22       18,005 
999999 Not stated      108       69,276 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others have savings set aside for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Section:  NOT SAVING FOR SELECTED CHILD 
 
Variable Name:  NS_Q01 Position:  247 Length:  2 
 
How old will (name of child) be when you start saving? 
 
Allowed values:  01 : 25 
   FREQ WTD 
01 : 25 Child's age when parent(s) start saving   2,133    1,530,612 
96 Valid skip    7,750    5,090,229 
97 Don't know      855      625,265 
98 Refusal        9        6,172 
99 Not stated       41       37,734 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later for the selected the child's 

postsecondary education. 
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Variable Name:  NS_Q02 Position:  249 Length:  1 
 
Are you (and/or your spouse) planning to use:  
 
... bank accounts in the name of the child or in-trust accounts? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,859    1,316,410 
2 No      924      705,860 
6 Valid skip    7,750    5,090,229 
7 Don't know      250      170,169 
8 Refusal        2        1,914 
9 Not stated        3        5,431 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  NS_Q03 Position:  250 Length:  1 
 
Are you (and/or your spouse) planning to use:  
 
... other types of bank accounts, term deposits, guaranteed investment certificates (GICs) or 
savings bonds? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,090      802,028 
2 No    1,559    1,130,356 
6 Valid skip    7,750    5,090,229 
7 Don't know      385      261,785 
8 Refusal        1          184 
9 Not stated        3        5,431 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
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Variable Name:  NS_Q04 Position:  251 Length:  1 
 
Are you (and/or your spouse) planning to use:  
 
... Registered Education Savings Plan(s) (RESPs)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,379    1,076,695 
2 No    1,274      853,227 
6 Valid skip    7,750    5,090,229 
7 Don't know      381      264,068 
8 Refusal        1          364 
9 Not stated        3        5,431 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  NS_Q05 Position:  252 Length:  1 
 
Are you (and/or your spouse) planning to use:  
 
... Registered Retirement Savings Plan(s) (RRSPs) to save for (name of child)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      614      462,792 
2 No    2,087    1,482,876 
6 Valid skip    7,750    5,090,229 
7 Don't know      331      246,407 
8 Refusal        3        2,278 
9 Not stated        3        5,431 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
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Variable Name:  NS_Q06 Position:  253 Length:  1 
 
Are you (and/or your spouse) planning to use:  
 
... mutual funds, investment funds, publicly traded stocks (not in an RESP or RRSP)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      417      349,769 
2 No    2,328    1,626,533 
6 Valid skip    7,750    5,090,229 
7 Don't know      288      217,503 
8 Refusal        2          548 
9 Not stated        3        5,431 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  NS_Q07 Position:  254 Length:  1 
 
Are you (and/or your spouse) planning to use:  
 
... other - specify 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      145      121,136 
2 No    2,712    1,941,678 
6 Valid skip    7,750    5,090,229 
7 Don't know      174      128,096 
8 Refusal        4        3,443 
9 Not stated        3        5,431 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
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Variable Name:  NS_Q10 Position:  255 Length:  6 
 
How much money do you (and/or your spouse) expect will be accumulated by the time (name of 
child) starts (his/her) postsecondary education? 
 
Allowed values:  000001 : 500000 
   FREQ WTD 
000001 : 500000 Anticipated savings amount   1,462    1,096,499 
999996 Valid skip    7,750    5,090,229 
999997 Don't know    1,559    1,089,626 
999998 Refusal       14        8,228 
999999 Not stated        3        5,431 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  NS_Q11 Position:  261 Length:  5 
 
How much of that do you expect to contribute to an RESP? 
 
Allowed values:  00001 : 42000 
   FREQ WTD 
00001 : 42000 RESP contribution amount     663      542,330 
99996 Valid skip    9,410    6,213,829 
99997 Don't know      710      529,775 
99998 Refusal        5        4,079 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later in RESPs for the selected child's 

postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  NS_Q13A Position:  266 Length:  1 
 
How do you plan to contribute to (name of child)'s RESP?...From future income 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,230      972,390 
2 No      119       80,555 
6 Valid skip    9,410    6,213,829 
7 Don't know       27       18,628 
8 Refusal        2        4,612 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later in RESPs for the selected child's 

postsecondary education. 
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Variable Name:  NS_Q13B Position:  267 Length:  1 
 
How do you plan to contribute to (name of child)'s RESP?...From existing savings (transfer from 
other savings) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      203      158,733 
2 No    1,146      894,212 
6 Valid skip    9,410    6,213,829 
7 Don't know       27       18,628 
8 Refusal        2        4,612 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later in RESPs for the selected child's 

postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  NS_Q13C Position:  268 Length:  1 
 
How do you plan to contribute to (name of child)'s RESP?...From loans (that you will take out) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      104       76,997 
2 No    1,245      975,947 
6 Valid skip    9,410    6,213,829 
7 Don't know       27       18,628 
8 Refusal        2        4,612 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later in RESPs for the selected child's 

postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  NS_Q13D Position:  269 Length:  1 
 
How do you plan to contribute to (name of child)'s RESP?...Other - Specify 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       11        5,823 
2 No    1,338    1,047,121 
6 Valid skip    9,410    6,213,829 
7 Don't know       27       18,628 
8 Refusal        2        4,612 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later in RESPs for the selected child's 

postsecondary education. 
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Variable Name:  NS_Q15 Position:  270 Length:  2 
 
What is the main reason you are not likely to use a Registered Education Savings Plan 
(RESP(s))? 
 
   FREQ WTD 
01 Child ineligible for RESP or the Canada  
 Education Savings Grant (CESG)       78       63,665 
02 Not aware of RESPs      686      429,113 
03 Expected returns on an RESP are not sufficient       56       36,392 
04 RESPs are too complicated       53       35,570 
05 Easier to save outside of an RESP      148      105,774 
06 Risk of losing earnings if child does not  
 attend postsecondary education      145      105,470 
07 Other - Specify      362      262,119 
96 Valid skip    7,750    5,090,229 
97 Don't know      127       79,767 
98 Refusal        2          300 
99 Not stated    1,381    1,081,615 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings and DO NOT plan to use RESPs to save for the selected 

child's postsecondary education. 
 
 
Variable Name:  NS_Q16 Position:  272 Length:  1 
 
Do you (and/or your spouse) anticipate having to adjust (your/their) spending in order to save for 
(name of child)'s postsecondary education? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,344    1,698,295 
2 No      623      444,482 
6 Valid skip    7,750    5,090,229 
7 Don't know       64       45,688 
8 Refusal        2        4,665 
9 Not stated        5        6,653 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
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Variable Name:  NS_Q17 Position:  273 Length:  1 
 
Not all parents feel it necessary to start saving early. What is the main reason you have not yet 
begun to save? 
 
   FREQ WTD 
1 No disposable income    1,868    1,345,433 
2 Other priorities - prefer to pay down debt      405      256,529 
3 Other priorities - prefer to save for other  
 purposes such as a car, vacation, furniture, or  
 save for retirement      154      122,740 
4 Will have saved enough though we will start in  
 the future      166      148,587 
5 Other - Specify      248      182,279 
6 Valid skip    7,882    5,182,319 
7 Don't know       55       39,876 
8 Refusal        5        5,596 
9 Not stated        5        6,653 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who do not currently have savings but plan to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  NS_Q20A Position:  274 Length:  1 
 
Understandably, there are many reasons why parents do not save for their child's education after 
high school. Could you tell me the main reason(s) that apply in your situation?...Parents will pay 
or help pay when the time comes (but not savings) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      601      409,329 
2 No    1,509      936,730 
6 Valid skip    8,552    5,846,826 
7 Don't know       49       36,292 
8 Refusal        9        6,739 
9 Not stated       68       54,097 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who neither have savings set aside, nor plan to save at a later date for the selected child's 

postsecondary education, and who hope that the selected child will attend high school or higher, and who 
answered "don't know" or refused to indicate why they did not save for the selected child's postsecondary 
education 
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Variable Name:  NS_Q20B Position:  275 Length:  1 
 
Understandably, there are many reasons why parents do not save for their child's education after 
high school. Could you tell me the main reason(s) that apply in your situation?...Child will pay 
and/or take out loans 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      171      112,707 
2 No    1,939    1,233,352 
6 Valid skip    8,552    5,846,826 
7 Don't know       49       36,292 
8 Refusal        9        6,739 
9 Not stated       68       54,097 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who neither have savings set aside, nor plan to save at a later date for the selected child's 

postsecondary education, and who hope that the selected child will attend high school or higher, and who 
answered "don't know" or refused to indicate why they did not save for the selected child's postsecondary 
education 

 
 
Variable Name:  NS_Q20C Position:  276 Length:  1 
 
Understandably, there are many reasons why parents do not save for their child's education after 
high school. Could you tell me the main reason(s) that apply in your situation?...Will use savings 
and/or income from others 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       77       51,940 
2 No    2,033    1,294,119 
6 Valid skip    8,552    5,846,826 
7 Don't know       49       36,292 
8 Refusal        9        6,739 
9 Not stated       68       54,097 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who neither have savings set aside, nor plan to save at a later date for the selected child's 

postsecondary education, and who hope that the selected child will attend high school or higher, and who 
answered "don't know" or refused to indicate why they did not save for the selected child's postsecondary 
education 
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Variable Name:  NS_Q20D Position:  277 Length:  1 
 
Understandably, there are many reasons why parents do not save for their child's education after 
high school. Could you tell me the main reason(s) that apply in your situation?...Do not have to 
pay for postsecondary education (that is, children of parents that are employed at a 
postsecondary institution or Aboriginals) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       86       50,080 
2 No    2,024    1,295,979 
6 Valid skip    8,552    5,846,826 
7 Don't know       49       36,292 
8 Refusal        9        6,739 
9 Not stated       68       54,097 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who neither have savings set aside, nor plan to save at a later date for the selected child's 

postsecondary education, and who hope that the selected child will attend high school or higher, and who 
answered "don't know" or refused to indicate why they did not save for the selected child's postsecondary 
education 

 
 
Variable Name:  NS_Q20E Position:  278 Length:  1 
 
Understandably, there are many reasons why parents do not save for their child's education after 
high school. Could you tell me the main reason(s) that apply in your situation?...Parents do not 
feel they have obligation to pay 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       66       48,914 
2 No    2,044    1,297,145 
6 Valid skip    8,552    5,846,826 
7 Don't know       49       36,292 
8 Refusal        9        6,739 
9 Not stated       68       54,097 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who neither have savings set aside, nor plan to save at a later date for the selected child's 

postsecondary education, and who hope that the selected child will attend high school or higher, and who 
answered "don't know" or refused to indicate why they did not save for the selected child's postsecondary 
education 
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Variable Name:  NS_Q20F Position:  279 Length:  1 
 
Understandably, there are many reasons why parents do not save for their child's education after 
high school. Could you tell me the main reason(s) that apply in your situation?...Postsecondary 
education is not important 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       54       34,899 
2 No    2,056    1,311,160 
6 Valid skip    8,552    5,846,826 
7 Don't know       49       36,292 
8 Refusal        9        6,739 
9 Not stated       68       54,097 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who neither have savings set aside, nor plan to save at a later date for the selected child's 

postsecondary education, and who hope that the selected child will attend high school or higher, and who 
answered "don't know" or refused to indicate why they did not save for the selected child's postsecondary 
education 

 
 
Variable Name:  NS_Q20G Position:  280 Length:  1 
 
Understandably, there are many reasons why parents do not save for their child's education after 
high school. Could you tell me the main reason(s) that apply in your situation?...Insufficient 
money 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,281      790,227 
2 No      829      555,832 
6 Valid skip    8,552    5,846,826 
7 Don't know       49       36,292 
8 Refusal        9        6,739 
9 Not stated       68       54,097 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who neither have savings set aside, nor plan to save at a later date for the selected child's 

postsecondary education, and who hope that the selected child will attend high school or higher, and who 
answered "don't know" or refused to indicate why they did not save for the selected child's postsecondary 
education 
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Variable Name:  NS_Q20H Position:  281 Length:  1 
 
Understandably, there are many reasons why parents do not save for their child's education after 
high school. Could you tell me the main reason(s) that apply in your situation?...Other - Specify 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       95       69,458 
2 No    2,015    1,276,601 
6 Valid skip    8,552    5,846,826 
7 Don't know       49       36,292 
8 Refusal        9        6,739 
9 Not stated       68       54,097 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who neither have savings set aside, nor plan to save at a later date for the selected child's 

postsecondary education, and who hope that the selected child will attend high school or higher, and who 
answered "don't know" or refused to indicate why they did not save for the selected child's postsecondary 
education 

 
 
Variable Name:  NS_Q21A Position:  282 Length:  1 
 
What methods are these people expected to use to save for (name of child)'s postsecondary 
education?...Bank accounts in the name of the child or in-trust accounts 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       57       40,213 
2 No       53       41,705 
6 Valid skip   10,634    7,172,641 
7 Don't know       15       16,622 
8 Refusal        2          755 
9 Not stated       27       18,077 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are planning to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
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Variable Name:  NS_Q21B Position:  283 Length:  1 
 
What methods are these people expected to use to save for (name of child)'s postsecondary 
education?...Other types of bank accounts, term deposits, guaranteed investment certificates 
(GICs) or savings bonds 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       27       21,293 
2 No       83       60,624 
6 Valid skip   10,634    7,172,641 
7 Don't know       15       16,622 
8 Refusal        2          755 
9 Not stated       27       18,077 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are planning to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  NS_Q21C Position:  284 Length:  1 
 
What methods are these people expected to use to save for (name of child)'s postsecondary 
education?...Registered Education Savings Plans (RESPs) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       26       28,697 
2 No       84       53,221 
6 Valid skip   10,634    7,172,641 
7 Don't know       15       16,622 
8 Refusal        2          755 
9 Not stated       27       18,077 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are planning to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
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Variable Name:  NS_Q21D Position:  285 Length:  1 
 
What methods are these people expected to use to save for (name of child)'s postsecondary 
education?...Registered Retirement Savings Plans (RRSPs) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes        7        3,931 
2 No      103       77,987 
6 Valid skip   10,634    7,172,641 
7 Don't know       15       16,622 
8 Refusal        2          755 
9 Not stated       27       18,077 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are planning to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  NS_Q21E Position:  286 Length:  1 
 
What methods are these people expected to use to save for (name of child)'s postsecondary 
education?...Mutual funds, investment funds, publicly traded stocks (not in an RESP or RSSP). 
 
   FREQ WTD 
1 Yes        4        2,812 
2 No      106       79,106 
6 Valid skip   10,634    7,172,641 
7 Don't know       15       16,622 
8 Refusal        2          755 
9 Not stated       27       18,077 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are planning to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
 
 
Variable Name:  NS_Q21F Position:  287 Length:  1 
 
What methods are these people expected to use to save for (name of child)'s postsecondary 
education?...Other - Specify. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes        7        5,809 
2 No      103       76,109 
6 Valid skip   10,634    7,172,641 
7 Don't know       15       16,622 
8 Refusal        2          755 
9 Not stated       27       18,077 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that others are planning to save later for the selected child's postsecondary 

education. 
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Section:  PARENTS SAVING FOR OTHER CHILDREN 
 
Variable Name:  SO_Q01 Position:  288 Length:  6 
 
When (name of child) (starts/started) (his/her) postsecondary education, how much (was the/do 
you think it will) cost per year, including tuition fees, books, accommodation, food and 
transportation? 
 
Allowed values:  000001 : 100000 
   FREQ WTD 
000001 : 100000 Yearly education cost   6,595    4,348,332 
999996 Valid skip    1,252      779,910 
999997 Don't know    2,893    2,115,520 
999998 Refusal       27       24,869 
999999 Not stated       21       21,382 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child attended postsecondary education (last year or not), or who hope the child 

will someday attend. 
 
 
Variable Name:  SO_Q02 Position:  294 Length:  1 
 
Have you (and/or your spouse) ever (had/withdrawn from) savings intended for (name of child)'s 
postsecondary education? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,029      722,954 
2 No    9,564    6,422,802 
6 Valid skip       25       17,404 
7 Don't know      117       83,536 
8 Refusal       26       18,655 
9 Not stated       27       24,662 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child attended postsecondary education (last year or not), or who hope the child 

will someday attend. 
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Variable Name:  SO_Q03 Position:  295 Length:  6 
 
What is the total amount (accumulated in/withdrawn from) these educational savings? 
 
Allowed values:  000001 : 100000 
   FREQ WTD 
000001 : 060000 Amount withdrawn from education savings     787      538,697 
999996 Valid skip    9,589    6,440,206 
999997 Don't know      228      177,437 
999998 Refusal       14        6,820 
999999 Not stated      170      126,853 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child attended postsecondary education (last year or not) or who hope the child 

will someday attend, and who once had savings for the child's postsecondary education or has withdrawn 
from these savings. 

 
 
Variable Name:  SO_Q04 Position:  301 Length:  1 
 
Have any of these withdrawals been used for educational purposes? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       69       42,695 
2 No      181      112,666 
6 Valid skip   10,377    7,020,716 
7 Don't know       10        6,406 
9 Not stated      151      107,530 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child, between 15 and 18 years of age, attended postsecondary education (last 

year or not) or who hope the child will someday attend, and who once had savings for the child's 
postsecondary education or has withdrawn from these savings. 

 
 
Variable Name:  SO_Q05 Position:  302 Length:  6 
 
How much has been used for educational purposes? 
 
Allowed values:  000000 : 100000 
   FREQ WTD 
000000 : 025000 Amount used for education purposes      58       30,375 
999996 Valid skip   10,558    7,133,382 
999997 Don't know        9       11,943 
999998 Refusal        2          377 
999999 Not stated      161      113,936 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child, between 15 and 18 years of age, attended postsecondary education (last 

year or not) or who hope the child will someday attend, and who once had savings for the child's 
postsecondary education or has withdrawn from these savings. 
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Variable Name:  SO_Q06 Position:  308 Length:  1 
 
Do the parents or guardians of these children CURRENTLY have savings set aside for their 
postsecondary education? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    3,029    2,517,346 
2 No    3,263    2,863,474 
6 Valid skip    4,411    1,813,944 
7 Don't know       48       53,784 
8 Refusal       18       20,429 
9 Not stated       19       21,037 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with more than one child in the household. 
 
 
Variable Name:  SO_Q07 Position:  309 Length:  2 
 
For how many children are these savings intended? 
 
Allowed values:  01 : 20 
   FREQ WTD 
01 : 06 Number of children     871      901,683 
96 Valid skip    9,839    6,300,330 
97 Don't know        6        6,676 
99 Not stated       72       81,323 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents, with two or more children in the household, who have postsecondary education savings for 

children other than the selected child. 
 
 
Variable Name:  SO_Q08 Position:  311 Length:  1 
 
Are some of these savings for their postsecondary education in a Registered Education Savings 
Plan (RESP)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,691    1,445,280 
2 No    1,292    1,027,776 
6 Valid skip    7,674    4,677,418 
7 Don't know       37       34,138 
8 Refusal        2        1,265 
9 Not stated       92      104,136 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents, with two or more children in the household, who have postsecondary education savings for 

children other than the selected child. 
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Variable Name:  SO_Q09 Position:  312 Length:  6 
 
What is the current value (or total contributions to a group plan) of the Registered Education 
Savings Plan(s)? (Please exclude the share of overall savings intended for (name of selected 
child.)) 
 
Allowed values:  000001 : 500000 
   FREQ WTD 
000001 : 150000 RESP value/contributions   1,317    1,104,964 
999996 Valid skip    8,966    5,705,194 
999997 Don't know      341      305,400 
999998 Refusal       33       34,916 
999999 Not stated      131      139,539 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents, with two or more children in the household, who have postsecondary education savings in 

RESPs for children other than the selected child. 
 
 
Variable Name:  SO_Q10A Position:  318 Length:  1 
 
What other savings methods are being used?...No other 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      899      812,797 
2 No    2,064    1,640,051 
6 Valid skip    7,674    4,677,418 
7 Don't know       51       47,815 
8 Refusal        8        7,796 
9 Not stated       92      104,136 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents, with two or more children in the household, who have postsecondary education savings for 

children other than the selected child. 
 
 
Variable Name:  SO_Q10B Position:  319 Length:  1 
 
What other savings methods are being used?...Bank accounts in the name of the child or in-trust 
accounts 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,241      953,790 
2 No      823      686,261 
6 Valid skip    8,573    5,490,214 
7 Don't know       51       47,815 
8 Refusal        8        7,796 
9 Not stated       92      104,136 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents, with two or more children in the household, who have postsecondary education savings for 

children other than the selected child. 
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Variable Name:  SO_Q10C Position:  320 Length:  1 
 
What other savings methods are being used?...Other types of bank accounts, term deposits, 
guaranteed investment certificates (GICs) or savings bonds 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      642      492,061 
2 No    1,422    1,147,990 
6 Valid skip    8,573    5,490,214 
7 Don't know       51       47,815 
8 Refusal        8        7,796 
9 Not stated       92      104,136 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents, with two or more children in the household, who have postsecondary education savings for 

children other than the selected child. 
 
 
Variable Name:  SO_Q10D Position:  321 Length:  1 
 
What other savings methods are being used?...Registered Retirement Savings Plan (RRSP) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      190      162,242 
2 No    1,874    1,477,809 
6 Valid skip    8,573    5,490,214 
7 Don't know       51       47,815 
8 Refusal        8        7,796 
9 Not stated       92      104,136 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents, with two or more children in the household, who have postsecondary education savings for 

children other than the selected child. 
 
 
Variable Name:  SO_Q10E Position:  322 Length:  1 
 
What other savings methods are being used?...Mutual funds, investment funds, publicly traded 
stocks (not in an RESP or RRSP). 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      492      395,257 
2 No    1,572    1,244,794 
6 Valid skip    8,573    5,490,214 
7 Don't know       51       47,815 
8 Refusal        8        7,796 
9 Not stated       92      104,136 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents, with two or more children in the household, who have postsecondary education savings for 

children other than the selected child. 
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Variable Name:  SO_Q10F Position:  323 Length:  1 
 
What other savings methods are being used?...Other - Specify. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      156      138,409 
2 No    1,908    1,501,642 
6 Valid skip    8,573    5,490,214 
7 Don't know       51       47,815 
8 Refusal        8        7,796 
9 Not stated       92      104,136 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents, with two or more children in the household, who have postsecondary education savings for 

children other than the selected child. 
 
 
Variable Name:  SO_Q11 Position:  324 Length:  6 
 
What is the total current value of these savings? (Please exclude the share of overall savings 
intended for (name of selected child.)) 
 
Allowed values:  000001 : 500000 
   FREQ WTD 
000001 : 500000 Total value of savings   1,561    1,217,110 
999996 Valid skip    8,573    5,490,214 
999997 Don't know      479      409,523 
999998 Refusal       82       68,715 
999999 Not stated       93      104,450 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents, with two or more children in the household, who have postsecondary education savings for 

children other than the selected child. 
 
 
Variable Name:  SO_Q12 Position:  330 Length:  1 
 
Are you (and/or your spouse) saving for the postsecondary education of any children 18 years of 
age or younger who do not live in your household? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      188      126,379 
2 No   10,465    7,064,825 
7 Don't know       76       47,251 
8 Refusal       25       20,168 
9 Not stated       34       31,390 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  SO_Q13 Position:  331 Length:  6 
 
What is the total current value of these savings? Include earnings and interest. 
 
Allowed values:  000001 : 500000 
   FREQ WTD 
000001 : 280000 Total current val of savings     110       73,411 
999996 Valid skip   10,465    7,064,825 
999997 Don't know       75       50,151 
999998 Refusal        3        2,816 
999999 Not stated      135       98,810 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents, with two or more children in the household, who have savings for postsecondary education for 

other children 18 years of age and under and not living in the household. 
 
 
Section:  POLICY AWARENESS 
 
Variable Name:  PA_Q01 Position:  337 Length:  1 
 
Are you aware of the 'Canada Education Savings Grant' program? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    4,888    3,429,999 
2 No    5,766    3,760,335 
6 Valid skip       17        9,186 
7 Don't know       59       37,496 
8 Refusal       20       19,907 
9 Not stated       38       33,090 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with more than one child or with only one child that is expected to attend school. 
 
 
Variable Name:  PA_Q02 Position:  338 Length:  1 
 
Are you aware (of the program that/that the CESG program) provides an additional 20% on your 
annual contributions to a Registered Education Savings Plan (RESP)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    5,283    3,820,129 
2 No    5,365    3,360,754 
6 Valid skip       17        9,186 
7 Don't know       63       46,985 
8 Refusal       21       19,294 
9 Not stated       39       33,664 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with more than one child or with only one child that is expected to attend school. 
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Variable Name:  PA_Q03 Position:  339 Length:  1 
 
Are you aware that the grant is applied to the first $2000 of your annual contributions to a 
Registered Education Savings Plan (RESP), for a maximum grant of $400 per year? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    4,705    3,378,988 
2 No    5,930    3,786,281 
6 Valid skip       17        9,186 
7 Don't know       75       62,480 
8 Refusal       21       19,294 
9 Not stated       40       33,783 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with more than one child or with only one child that is expected to attend school. 
 
 
Variable Name:  PA_Q05 Position:  340 Length:  2 
 
You have indicated that you have savings but are not using an RESP. What is the main reason 
for not using an RESP? 
 
   FREQ WTD 
01 Child ineligible for RESP or the CESG       61       33,279 
02 Not aware of RESPs      802      481,650 
03 Expected returns on an RESP are not sufficient      127       89,761 
04 RESPs are too complicated       71       41,791 
05 Easier to save outside of an RESP      361      228,513 
06 Risk of losing earnings if child does not  
 attend postsecondary education      319      217,313 
07 Expecting to open RESP later      217      141,782 
08 Other - Specify      454      287,135 
96 Valid skip    8,234    5,684,477 
97 Don't know      122       69,139 
98 Refusal       11        4,840 
99 Not stated        9       10,332 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents, with more than one child or with only one child that is expected to attend school, who have 

savings outside of RESPs for the selected child. 
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Variable Name:  PA_Q06 Position:  342 Length:  1 
 
Now that you are aware of the Canada Education Savings Grant (CESG), are you likely to save in 
an RESP? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      605      416,243 
2 No      707      420,842 
3 Maybe    1,156      710,403 
6 Valid skip    8,189    5,664,082 
7 Don't know      119       71,596 
8 Refusal        9        3,481 
9 Not stated        3        3,366 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with more than one child or with only one child that is expected to attend school, who are 

unaware of the CESG and have savings outside of RESPs or planning to save but outside of RESPs or do not 
plan to save.  (Except if child is ineligible for RESPs or the CESG, or respondent expects to open RESP later, 
or do not feel they have an obligation to pay or that postsecondary education is not important or they have 
insufficient money.) 

 
 
Variable Name:  PA_Q07 Position:  343 Length:  1 
 
Would you increase the total amount of your savings in order to make RESP contributions, or use 
money from other savings? 
 
   FREQ WTD 
1 Increase total amount of savings      111       73,874 
2 Use or transfer money from other savings      117       88,378 
6 Valid skip   10,525    7,102,574 
7 Don't know       33       24,148 
8 Refusal        2        1,039 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with more than one child or with only one child that is expected to attend school, who are 

unaware of the CESG and have savings outside RESPs or planning to save but outside of RESPs or do not 
plan to save but are now likely to save in RESPs.  (Except if child is ineligible for RESPs or the CESG, or 
respondent expects to open RESP later.) 
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Variable Name:  PA_Q08 Position:  344 Length:  1 
 
Will you contribute more to the RESP now that you know you will get a 20% grant on your RESP 
contributions? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      105       63,111 
2 No      107       68,730 
3 Maybe      117       76,331 
6 Valid skip   10,437    7,064,881 
7 Don't know       19       11,696 
8 Refusal        3        5,264 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with more than one child or with only one child that is expected to attend school, who are 

unaware of the CESG and have savings and RESPs. 
 
 
Variable Name:  PA_Q09 Position:  345 Length:  1 
 
Now that you are aware of the CESG, are you likely to open an RESP earlier than anticipated? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      207      147,542 
2 No      139       87,283 
3 Maybe      199      145,422 
6 Valid skip   10,236    6,901,647 
7 Don't know        6        3,715 
8 Refusal        1        4,404 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with more than one child or with only one child that is expected to attend school, who are 

unaware of the CESG and DO NOT have savings but are planning to save in an RESP. 
 
 
Variable Name:  PA_Q11 Position:  346 Length:  1 
 
Has the Canada Education Savings Grant (CESG) encouraged you to contribute more to your 
RESP than you otherwise would have? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      444      321,399 
2 No      553      367,057 
6 Valid skip    9,768    6,576,973 
7 Don't know       23       24,585 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with more than one child or with only one child that is expected to attend school, who are aware 

of the CESG and have savings and RESPs started before 1998. 
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Variable Name:  PA_Q12 Position:  347 Length:  1 
 
If the Canada Education Savings Grants (CESG) program did not exist, would you have opened 
an RESP? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      744      525,536 
2 No      698      501,167 
6 Valid skip    9,276    6,214,410 
7 Don't know       70       48,900 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with more than one child or with only one child that is expected to attend school, who are aware 

of the CESG, who have savings and have RESP started in 1998 or after. 
 
 
Variable Name:  PA_Q13 Position:  348 Length:  1 
 
Did the CESG encourage you to start saving earlier than you would have otherwise? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      924      696,919 
2 No      564      360,022 
6 Valid skip    9,276    6,214,410 
7 Don't know       24       18,662 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with more than one child or with only one child that is expected to attend school, who are aware 

of the CESG, who have savings and have RESP started in 1998 or after. 
 
 
Variable Name:  PA_Q14 Position:  349 Length:  1 
 
If the 20% grant was increased, what would be the minimum percentage that would make you 
(more likely to start saving in an RESP/increase your annual RESP contributions)? 
 
   FREQ WTD 
1 20% - 29%    1,102      753,447 
2 30% - 39%      942      623,292 
3 40% - 49%      425      306,787 
4 50% or more    1,069      763,744 
6 Valid skip    6,219    4,127,147 
7 Don't know      926      646,908 
8 Refusal      103       66,606 
9 Not stated        2        2,081 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with more than one child or with only one child that is expected to attend school who also: have 

savings, have RESPs and are aware of the CESG, OR, have savings, no RESPs and are aware of the CESG, 
OR, have no savings, plan to save, don't know or are not likely to use RESPs and are aware of the CESG, 
OR, have no savings, no plan to save and are aware of the CESG. 
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Variable Name:  PA_Q15 Position:  350 Length:  1 
 
Would you (consider saving in an RESP/contribute more to your children's RESP(s)), if the 
maximum allowable grant was more than $400 per year? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,649    1,810,678 
2 No      923      653,265 
3 Maybe      820      581,182 
6 Valid skip    6,219    4,127,147 
7 Don't know      160      109,639 
8 Refusal       15        6,021 
9 Not stated        2        2,081 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with more than one child or with only one child that is expected to attend school who also: have 

savings, have RESPs and are aware of the CESG, OR, have savings, no RESPs and are aware of the CESG, 
OR, have no savings, plan to save, don't know or are not likely to use RESPs and are aware of the CESG, 
OR, have no savings, no plan to save and are aware of the CESG. 

 
 
Section:  DEMOGRAPHICS 
 
Variable Name:  DE_Q01 Position:  351 Length:  1 
 
I am going to read you a statement and I would like you to tell me whether you strongly agree, 
somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree: 'It is important that families begin to 
save early to ensure that children have the opportunity to get a postsecondary education'. 
 
   FREQ WTD 
1 Strongly agree    6,856    4,548,686 
2 Somewhat agree    3,321    2,285,897 
3 Somewhat disagree      319      226,540 
4 Strongly disagree      110       81,354 
7 Don't know      103       78,478 
8 Refusal       20       18,782 
9 Not stated       59       50,275 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q02 Position:  352 Length:  1 
 
Do you (and/or your spouse) own this dwelling? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    7,870    5,188,002 
2 No    2,803    2,000,438 
7 Don't know       28       23,227 
8 Refusal       26       25,914 
9 Not stated       61       52,433 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q03 Position:  353 Length:  1 
 
Do you have a mortgage on this property? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    5,901    4,097,667 
2 No    1,916    1,060,422 
6 Valid skip    2,803    2,000,438 
7 Don't know       37       20,976 
8 Refusal       16        8,937 
9 Not stated      115      101,574 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who own their dwelling. 
 
 
Variable Name:  DE_Q04 Position:  354 Length:  2 
 
In how many years do you expect to pay off this mortgage? 
 
Allowed values:  00 : 40 
   FREQ WTD 
00 : 40 Number of years until mortgage is paid   5,615    3,856,451 
96 Valid skip    4,719    3,060,859 
97 Don't know      263      223,606 
98 Refusal       22       17,147 
99 Not stated      169      131,950 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who own their dwelling and carry a mortgage. 
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Variable Name:  DE_Q05 Position:  356 Length:  1 
 
During the last 12 months, excluding any money spent on investments or the purchase of a home 
or automobile, would you say that your family's spending: 
 
   FREQ WTD 
1 ... exceeded income?    1,845    1,320,217 
2 ... equalled income?    4,440    2,926,866 
3 ... was less than income?    4,164    2,764,913 
7 Don't know      224      177,096 
8 Refusal       51       46,064 
9 Not stated       64       54,856 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q06A Position:  357 Length:  1 
 
Through employment, do you (and/or your spouse) participate in any of the following:...... 
employer or union sponsored pension plan, other than the Canada or Québec pension plan? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    4,897    3,219,759 
2 No    5,524    3,795,656 
7 Don't know      259      184,128 
8 Refusal       42       35,087 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q06B Position:  358 Length:  1 
 
Through employment, do you (and/or your spouse) participate in any of the following:...... group 
RRSP? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,456    1,716,156 
2 No    7,965    5,299,258 
7 Don't know      259      184,128 
8 Refusal       42       35,087 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q06C Position:  359 Length:  1 
 
Through employment, do you (and/or your spouse) participate in any of the following:...... 
deferred profit sharing plan? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      737      537,793 
2 No    9,684    6,477,621 
7 Don't know      259      184,128 
8 Refusal       42       35,087 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q06D Position:  360 Length:  1 
 
Through employment, do you (and/or your spouse) participate in any of the following:...... none of 
the above? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    4,689    3,194,009 
2 No    5,732    3,821,405 
7 Don't know      259      184,128 
8 Refusal       42       35,087 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q07 Position:  361 Length:  1 
 
Do you (and/or your spouse) currently have any RRSPs? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    6,473    4,479,645 
2 No    4,017    2,592,489 
7 Don't know      188      128,701 
8 Refusal       44       33,795 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q08A Position:  362 Length:  1 
 
Since the birth of (name of child), have any of the following events occurred to the members of 
this household:...... a divorce or separation? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,378    1,567,800 
2 No    8,262    5,605,248 
7 Don't know       46       32,203 
8 Refusal       36       29,379 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q08B Position:  363 Length:  1 
 
Since the birth of (name of child), have any of the following events occurred to the members of 
this household:...... a serious illness or disability of a parent? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,415      884,237 
2 No    9,225    6,288,810 
7 Don't know       46       32,203 
8 Refusal       36       29,379 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q08C Position:  364 Length:  1 
 
Since the birth of (name of child), have any of the following events occurred to the members of 
this household:...... family bankruptcy? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      500      333,291 
2 No   10,140    6,839,756 
7 Don't know       46       32,203 
8 Refusal       36       29,379 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q08D Position:  365 Length:  1 
 
Since the birth of (name of child), have any of the following events occurred to the members of 
this household:...... a death in the immediate family? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,451    1,527,887 
2 No    8,189    5,645,160 
7 Don't know       46       32,203 
8 Refusal       36       29,379 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q08E Position:  366 Length:  1 
 
Since the birth of (name of child), have any of the following events occurred to the members of 
this household:...... a loss of property due to natural disaster or house fire? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      192      122,033 
2 No   10,448    7,051,014 
7 Don't know       46       32,203 
8 Refusal       36       29,379 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q08F Position:  367 Length:  1 
 
Since the birth of (name of child), have any of the following events occurred to the members of 
this household:...... new union (common-law or marriage)? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,162      764,698 
2 No    9,478    6,408,350 
7 Don't know       46       32,203 
8 Refusal       36       29,379 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q08G Position:  368 Length:  1 
 
Since the birth of (name of child), have any of the following events occurred to the members of 
this household:...... loss of employment? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,351    1,653,927 
2 No    8,289    5,519,121 
7 Don't know       46       32,203 
8 Refusal       36       29,379 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q08H Position:  369 Length:  1 
 
Since the birth of (name of child), have any of the following events occurred to the members of 
this household:...... other - specify 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      125      103,956 
2 No   10,515    7,069,091 
7 Don't know       46       32,203 
8 Refusal       36       29,379 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents 
 
 
Variable Name:  DE_Q08I Position:  370 Length:  1 
 
Since the birth of (name of child), have any of the following events occurred to the members of 
this household:...... none of the above? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    4,730    3,218,752 
2 No    5,910    3,954,296 
7 Don't know       46       32,203 
8 Refusal       36       29,379 
9 Not stated       66       55,383 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q09 Position:  371 Length:  2 
 
What is the language spoken most often in your household? 
 
   FREQ WTD 
01 English    7,811    4,794,469 
02 French    2,140    1,483,217 
03 Arabic       47       67,215 
04 Chinese (Cantonese, Mandarin)      150      193,474 
05 Cree        7        2,024 
06 Dutch        4        1,744 
07 German       33       21,178 
08 Greek        4        9,198 
09 Hungarian        7        7,992 
10 Italian        4       11,186 
11 Polish       56       37,040 
12 Portuguese       21       23,778 
13 Punjabi       60       89,158 
14 Spanish       48       63,731 
15 Tagalog (Filipino)       38       48,917 
16 Tamil       18       41,201 
17 Ukrainian        4        3,383 
18 Vietnamese       26       39,060 
19 Other - Specify      196      257,607 
97 Don't know       23       18,027 
98 Refusal       24       20,763 
99 Not stated       67       55,649 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q10 Position:  373 Length:  1 
 
Are there any other languages spoken in your household? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    3,001    2,467,215 
2 No    7,668    4,724,414 
7 Don't know       28       22,165 
8 Refusal       24       20,570 
9 Not stated       67       55,649 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q11A Position:  374 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...English 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,140    1,092,858 
2 No    1,859    1,370,443 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
 
 
Variable Name:  DE_Q11B Position:  375 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...French 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,135      739,145 
2 No    1,864    1,724,155 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
 
 
Variable Name:  DE_Q11C Position:  376 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Arabic 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       31       39,548 
2 No    2,968    2,423,753 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
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Variable Name:  DE_Q11D Position:  377 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Chinese (Cantonese, Mandarin) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       41       44,539 
2 No    2,958    2,418,761 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
 
 
Variable Name:  DE_Q11E Position:  378 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Cree 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       66       28,279 
2 No    2,933    2,435,022 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
 
 
Variable Name:  DE_Q11F Position:  379 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Dutch 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       46       33,897 
2 No    2,953    2,429,403 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
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Variable Name:  DE_Q11G Position:  380 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...German 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      120       73,827 
2 No    2,879    2,389,473 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
 
 
Variable Name:  DE_Q11H Position:  381 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Greek 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       29       36,214 
2 No    2,970    2,427,087 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
 
 
Variable Name:  DE_Q11I Position:  382 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Hungarian 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       10        6,542 
2 No    2,989    2,456,759 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
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Variable Name:  DE_Q11J Position:  383 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Italian 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      113      145,911 
2 No    2,886    2,317,390 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
 
 
Variable Name:  DE_Q11K Position:  384 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Polish 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       33       38,435 
2 No    2,966    2,424,866 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
 
 
Variable Name:  DE_Q11L Position:  385 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Portuguese 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       43       46,495 
2 No    2,956    2,416,805 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
 



Survey of Approaches to Educational Planning (SAEP) 2002  
Child Master File 

November 10, 2003 Page 100 

 
Variable Name:  DE_Q11M Position:  386 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Punjabi 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       18       21,958 
2 No    2,981    2,441,343 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
 
 
Variable Name:  DE_Q11N Position:  387 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Spanish 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      112       95,119 
2 No    2,887    2,368,182 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
 
 
Variable Name:  DE_Q11O Position:  388 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Tagalog (Filipino) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       44       43,491 
2 No    2,955    2,419,810 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
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Variable Name:  DE_Q11P Position:  389 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Tamil 
 
   FREQ WTD 
1 Yes        1          978 
2 No    2,998    2,462,322 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
 
 
Variable Name:  DE_Q11Q Position:  390 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Ukrainian 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       38       17,926 
2 No    2,961    2,445,374 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
 
 
Variable Name:  DE_Q11R Position:  391 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Vietnamese 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       20       17,512 
2 No    2,979    2,445,789 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household. 
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Variable Name:  DE_Q11S Position:  392 Length:  1 
 
What other languages are spoken in your household?...Other - Specify 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      200      213,604 
2 No    2,799    2,249,697 
6 Valid skip    7,668    4,724,414 
8 Refusal        2        3,914 
9 Not stated      119       98,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that more than one language is spoken in the household, and who specify a 

language not previously listed. 
 
 
Variable Name:  DE_Q12 Position:  393 Length:  1 
 
Was (name of child)'s (mother/guardian) born in Canada? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    9,220    5,578,215 
2 No    1,438    1,603,273 
7 Don't know       36       24,407 
8 Refusal       27       28,469 
9 Not stated       67       55,649 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q13 Position:  394 Length:  1 
 
What is the current status of (name of child)'s (mother/guardian) in Canada? Is she: 
 
   FREQ WTD 
1 ... a Canadian citizen by naturalization (child  
 of Canadian citizen, marriage to Canadian  
 citizen, citizen by application)?      880      982,022 
2 ... a landed immigrant in Canada?      505      555,760 
3 ... a visa or foreign student?       10       10,203 
4 ... no status in Canada?       31       32,364 
5 ... other - specify        7       20,049 
6 Valid skip    9,220    5,578,215 
7 Don't know       39       26,183 
8 Refusal       29       29,568 
9 Not stated       67       55,649 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that the child's (mother/guardian) was not born in Canada. 
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Variable Name:  DE_Q14 Position:  395 Length:  1 
 
Was (name of child)'s (father/guardian) born in Canada? 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    9,081    5,464,034 
2 No    1,525    1,689,235 
7 Don't know       82       49,120 
8 Refusal       32       31,342 
9 Not stated       68       56,282 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q15 Position:  396 Length:  1 
 
What is the current status of (name of child)'s (father/guardian) in Canada? Is he: 
 
   FREQ WTD 
1 ... a Canadian citizen by naturalization (child  
 of Canadian citizen, marriage to Canadian  
 citizen, citizen by application)?      983    1,072,689 
2 ... a landed immigrant in Canada?      428      492,986 
3 ... a visa or foreign student?        6        3,502 
4 ... no status in Canada?       84       83,586 
5 ... other - specify       23       27,690 
6 Valid skip    9,081    5,464,034 
7 Don't know       84       59,228 
8 Refusal       31       30,016 
9 Not stated       68       56,282 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who reported that the child's (father/guardian) was not born in Canada. 
 
 
Variable Name:  DE_Q16A Position:  397 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Canadian (probe for any other background) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    3,358    2,150,877 
2 No    7,210    4,992,219 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q16B Position:  398 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...British (England, Scotland, Ireland, Wales) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    4,481    2,623,476 
2 No    6,087    4,519,620 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q16C Position:  399 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...French 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,796    1,734,195 
2 No    7,772    5,408,901 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q16D Position:  400 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Chinese 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      222      256,280 
2 No   10,346    6,886,816 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q16E Position:  401 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Italian 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      386      398,626 
2 No   10,182    6,744,470 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q16F Position:  402 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...German 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,210      713,309 
2 No    9,358    6,429,787 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q16G Position:  403 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Aboriginal (North American Indian, Métis or Inuit) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      803      444,329 
2 No    9,765    6,698,767 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q16H Position:  404 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...South Asian (East Indian, Pakistani, Punjabi, Sri Lankan) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      223      321,431 
2 No   10,345    6,821,665 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q16I Position:  405 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Ukrainian 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      552      312,228 
2 No   10,016    6,830,868 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q16J Position:  406 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Dutch (Netherlands) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      457      306,777 
2 No   10,111    6,836,319 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q16K Position:  407 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Polish 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      319      229,793 
2 No   10,249    6,913,303 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q16L Position:  408 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Portuguese 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       96      100,016 
2 No   10,472    7,043,080 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q16M Position:  409 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Filipino 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       94      105,663 
2 No   10,474    7,037,433 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q16N Position:  410 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Jewish 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       37       39,876 
2 No   10,531    7,103,220 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q16O Position:  411 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Greek 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       50       60,403 
2 No   10,518    7,082,693 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q16P Position:  412 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Arab 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      108      134,632 
2 No   10,460    7,008,464 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q16Q Position:  413 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Latin American 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      164      176,538 
2 No   10,404    6,966,557 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q16R Position:  414 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...African 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      109      120,603 
2 No   10,459    7,022,493 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q16S Position:  415 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...South East Asian (Vietnamese, Cambodian, Indonesian, Laotian, etc.) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       76       90,234 
2 No   10,492    7,052,862 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 



Survey of Approaches to Educational Planning (SAEP) 2002  
Child Master File 

November 10, 2003 Page 110 

 
Variable Name:  DE_Q16T Position:  416 Length:  1 
 
Canadians come from many ethnic and cultural backgrounds. From which backgrounds did 
(name of child)'s parents or grandparents come? (For example: English, French, North American 
Indian, Chinese, Italian.)...Other -Specify 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,143      867,192 
2 No    9,425    6,275,904 
7 Don't know      117       56,488 
8 Refusal       34       31,150 
9 Not stated       69       59,279 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q17A Position:  417 Length:  1 
 
Thinking about the total household income, from which of the following sources did your 
household receive any income during the last 12 months?...Wages and salaries, (including 
commissions, tips and bonuses) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    9,314    6,210,220 
2 No    1,227      882,975 
7 Don't know       94       66,475 
8 Refusal       83       70,580 
9 Not stated       70       59,762 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q17B Position:  418 Length:  1 
 
Thinking about the total household income, from which of the following sources did your 
household receive any income during the last 12 months?...Income from self-employment 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,718    1,894,835 
2 No    7,823    5,198,360 
7 Don't know       94       66,475 
8 Refusal       83       70,580 
9 Not stated       70       59,762 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q17C Position:  419 Length:  1 
 
Thinking about the total household income, from which of the following sources did your 
household receive any income during the last 12 months?...Interest, dividends, capital gains, or 
other investment income 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,671    1,152,834 
2 No    8,870    5,940,361 
7 Don't know       94       66,475 
8 Refusal       83       70,580 
9 Not stated       70       59,762 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q17D Position:  420 Length:  1 
 
Thinking about the total household income, from which of the following sources did your 
household receive any income during the last 12 months?...Employment insurance (EI benefits) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    2,153    1,213,015 
2 No    8,388    5,880,180 
7 Don't know       94       66,475 
8 Refusal       83       70,580 
9 Not stated       70       59,762 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q17E Position:  421 Length:  1 
 
Thinking about the total household income, from which of the following sources did your 
household receive any income during the last 12 months?...Workers' compensation 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      437      278,581 
2 No   10,104    6,814,614 
7 Don't know       94       66,475 
8 Refusal       83       70,580 
9 Not stated       70       59,762 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q17F Position:  422 Length:  1 
 
Thinking about the total household income, from which of the following sources did your 
household receive any income during the last 12 months?...Benefits from Canada or Québec 
Pension Plan, Old Age Security, Guaranteed Income Supplement or Spouse's Allowance 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      429      245,726 
2 No   10,112    6,847,469 
7 Don't know       94       66,475 
8 Refusal       83       70,580 
9 Not stated       70       59,762 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q17G Position:  423 Length:  1 
 
Thinking about the total household income, from which of the following sources did your 
household receive any income during the last 12 months?...Retirement pensions, (RRSP 
annuities, RRIF and RRSP withdrawals from unmatured RRSPs) 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      307      201,678 
2 No   10,234    6,891,517 
7 Don't know       94       66,475 
8 Refusal       83       70,580 
9 Not stated       70       59,762 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q17H Position:  424 Length:  1 
 
Thinking about the total household income, from which of the following sources did your 
household receive any income during the last 12 months?...Child Tax Benefit 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    6,570    4,281,979 
2 No    3,971    2,811,216 
7 Don't know       94       66,475 
8 Refusal       83       70,580 
9 Not stated       70       59,762 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q17I Position:  425 Length:  1 
 
Thinking about the total household income, from which of the following sources did your 
household receive any income during the last 12 months?...Provincial or municipal social 
assistance or welfare 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      829      518,126 
2 No    9,712    6,575,069 
7 Don't know       94       66,475 
8 Refusal       83       70,580 
9 Not stated       70       59,762 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q17J Position:  426 Length:  1 
 
Thinking about the total household income, from which of the following sources did your 
household receive any income during the last 12 months?...Child support 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,070      722,339 
2 No    9,471    6,370,856 
7 Don't know       94       66,475 
8 Refusal       83       70,580 
9 Not stated       70       59,762 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q17K Position:  427 Length:  1 
 
Thinking about the total household income, from which of the following sources did your 
household receive any income during the last 12 months?...Alimony 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      110       78,346 
2 No   10,431    7,014,849 
7 Don't know       94       66,475 
8 Refusal       83       70,580 
9 Not stated       70       59,762 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DE_Q17L Position:  428 Length:  1 
 
Thinking about the total household income, from which of the following sources did your 
household receive any income during the last 12 months?...Other 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      420      327,337 
2 No   10,121    6,765,858 
7 Don't know       94       66,475 
8 Refusal       83       70,580 
9 Not stated       70       59,762 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q18 Position:  429 Length:  6 
 
What was the total household income before taxes and deductions of all household members 
from all sources during the last 12 months? 
 
Allowed values:  000000 : 999995 
   FREQ WTD 
000000 : 999995 Total household income  10,788    7,290,013 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DE_Q18I Position:  435 Length:  1 
 
Flag for DE_Q18: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed    7,548    5,222,172 
1 Imputed    3,240    2,067,841 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 



Survey of Approaches to Educational Planning (SAEP) 2002  
Child Master File 

November 10, 2003 Page 115 

 
Variable Name:  DE_Q19 Position:  436 Length:  2 
 
Would the total household income of all household members from all sources during the last 12 
months be: 
 
   FREQ WTD 
01 ... less than $15,000?      895      533,462 
02 ... $15,000 to less than $30,000?    1,761    1,143,042 
03 ... $30,000 to less than $45,000?    1,898    1,242,509 
04 ... $45,000 to less than $60,000?    1,623    1,036,725 
05 ... $60,000 to less than $80,000?    1,905    1,295,577 
06 ... $80,000 or more?    2,706    2,038,698 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who answered "don't know" or "refusal" to the total household income amount. 
 
 
Variable Name:  DE_Q19I Position:  438 Length:  1 
 
Flag for DE_Q19: Not imputed = 0, Imputed = 1. 
 
   FREQ WTD 
0 Not imputed    9,879    6,642,229 
1 Imputed      909      647,784 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who answered "don't know" or "refusal" to the total household income amount. 
 
 
Section:  DERIVED VARIABLES 
 
Variable Name:  SAVESELC Position:  439 Length:  6 
 
Parent/guardian savings for selected child. 
 
Allowed values:  000001 : 999995 
   FREQ WTD 
000050 : 402000 Savings for selected child   5,525    3,660,679 
999996 Valid skip    5,263    3,629,334 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the postsecondary education of the selected child 

(FP_Q01 = 1). 
Note:  This variable was derived from  FP_Q01, PS_Q13, PS_Q15, and PS_Q22.  
 This variable contains imputed data.  
 Does not include savings by others outside the household. 
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Variable Name:  SELSAV01 Position:  445 Length:  6 
 
Total savings (RESP and Other) by parents/guardians for the selected child in 2001. 
 
Allowed values:  000000 : 999995 
   FREQ WTD 
000000 : 100000 2001 savings for selected child   5,525    3,660,679 
999996 Valid skip    5,263    3,629,334 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the postsecondary education of the selected child 

(FP_Q01 = 1). 
Note:  This variable was derived from FP_Q01, PS_Q17, and PS_Q24.  
 This variable contains imputed data. 
 
 
Variable Name:  SELSAVST Position:  451 Length:  1 
 
Selected child's savings status (by parents/guardians and others). 
 
   FREQ WTD 
1 Savings    6,111    4,075,394 
2 No savings    4,652    3,197,215 
6 Valid skip       25       17,404 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is attending or expected to attend school (FP_01 = 1 or 2). 
Note:  This variable was derived from CP_Q09, CP_Q24, FP_Q01, and FP_Q07.  
 This variable contains imputed data. 
 
 
Variable Name:  SELSAVPO Position:  452 Length:  1 
 
Indicator of who is currently saving for the selected child. 
 
   FREQ WTD 
1 Parents are saving, Others are not saving    4,617    3,064,974 
2 Parents not saving, Others are saving      586      414,715 
3 Parents and Others are saving      908      595,705 
6 Valid skip    4,677    3,214,619 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Selected children for whom there are savings (SELSAVST = 1). 
Note:  This variable was derived from FP_Q01, FP_Q07, CP_Q09, and CP_Q24.  
 This variable contains imputed data. 
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Variable Name:  SAVINGPO Position:  453 Length:  6 
 
Selected child's total savings (by parents/guardians and others). 
 
Allowed values:  000001 : 999995 
   FREQ WTD 
000050 : 402000 Selected child's total savings   6,111    4,075,394 
999996 Valid skip    4,677    3,214,619 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Selected children for whom there are savings (SELSAVST = 1). 
Note:  This variable was derived from FP_Q01, FP_Q07, CP_Q09, CP_Q24, PS_Q13, PS_Q15, PS_Q22, and 

OS_Q03.  
 This variable contains imputed data. Use with caution as variable OS_Q03 has a high imputation rate. 
 
 
Variable Name:  RESPSELC Position:  459 Length:  6 
 
Parent/guardian RESP savings for the selected child. 
 
Allowed values:  000001 : 999995 
   FREQ WTD 
000100 : 204700 RESP savings for selected child   2,856    1,963,034 
999996 Valid skip    7,932    5,326,979 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents with RESP savings for the selected child (PS_Q04 = 1). 
Note:  This variable was derived from PS_Q04, PS_Q13, and PS_Q15.  
 This variable contains imputed data. 
 
 
Variable Name:  OTHSAV1 Position:  465 Length:  1 
 
Other savings for the selected child (other than RESPs). 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    4,372    2,827,940 
2 No    1,153      832,739 
6 Valid skip    5,263    3,629,334 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents who currently have savings set aside for the postsecondary education of the selected child 

(FP_Q01 = 1). 
Note:  This variable was derived from FP_Q01, PS_Q02, PS_Q03, PS_Q05, PS_Q06, and PS_Q07.  
 This variable contains imputed data. 
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Variable Name:  SELWSPO Position:  466 Length:  1 
 
Indicator of future savings plans for the selected child with no current savings. 
 
   FREQ WTD 
1 Parents ONLY will save    2,550    1,845,450 
2 Others ONLY will save       12       10,490 
3 Parents AND Others will save       77       61,460 
4 Will not save    1,724    1,087,897 
6 Valid skip    6,136    4,092,798 
9 Not stated      289      191,918 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Selected children with no current savings (SELSAVST = 2). 
Note:  This variable was derived from FP_Q01, FP_Q02, FP_Q07, FP_Q08, CP_Q09, and CP_Q24.  
 This variable contains imputed data. 
 
 
Variable Name:  SELWHPAY Position:  467 Length:  1 
 
Indicator for selected child whose (parents/guardians) and/or others will pay or help pay for their 
postsecondary education. 
 
   FREQ WTD 
1 Parents ONLY    8,622    5,844,037 
2 Others ONLY       49       27,986 
3 Parents AND others      499      355,959 
4 Will not help pay    1,068      727,058 
6 Valid skip       25       17,404 
9 Not stated      525      317,569 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents whose selected child is attending or expected to attend school (FP_Q01 = 1 or 2). 
Note:  This variable was derived from FP_Q03, FP_Q09, CP_Q09, and CP_Q24.  
 This variable contains imputed data. 
 
 
Variable Name:  LANGUAGE Position:  468 Length:  1 
 
Language spoken most often in the household. 
 
   FREQ WTD 
1 English    7,811    4,794,469 
2 French    2,140    1,483,217 
3 Other      723      917,888 
9 Not stated      114       94,439 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  This variable was derived from variable DE_Q09. 
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Variable Name:  ETHNIC Position:  469 Length:  2 
 
Ethnic and cultural background of the selected child's parents or grandparents. 
 
   FREQ WTD 
01 Canadian only    1,718    1,002,588 
02 Canadian and British      341      233,585 
03 Canadian and French      440      281,006 
04 Canadian, British and French      101       72,015 
05 Canadian, British and Other      203      149,735 
06 Canadian, French and Other       88       59,295 
07 Canadian, British, French and Other       54       36,303 
08 Canadian and Other      413      316,350 
09 British only    1,745      892,661 
10 British and French      476      248,764 
11 British and Other    1,248      809,580 
12 British, French and Other      313      180,833 
13 French only      998      636,453 
14 French and Other      326      219,526 
15 Other only (1)    1,645    1,670,283 
16 Other multiple      459      334,118 
99 Not stated      220      146,917 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  This variable was derived from DE_Q16A : DE_Q16T. 
 
 
Variable Name:  HEDUC Position:  471 Length:  2 
 
Parent(s)/guardian(s) highest level of education completed. 
 
   FREQ WTD 
01 High school non-graduate (LFS level 0, 1, 2)      903      577,611 
02 High school graduate (LFS level 3, 4)    2,262    1,527,290 
03 Trades certificate or diploma (LFS level 5)    1,618      903,621 
04 Community college, CEGEP, etc. (LFS level 6)    2,679    1,783,549 
05 University certificate, Bachelor's degree (LFS  
 level 7, 8)    2,041    1,600,395 
06 Graduate degree (LFS level 9)      921      696,445 
99 Not stated      364      201,102 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  This variable was derived from LFS variables MOM_EDUC and DAD_EDUC. 
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Variable Name:  HIGHAGE Position:  473 Length:  3 
 
Age of oldest parent or guardian. 
 
Allowed values:  011 : 095 
   FREQ WTD 
011 : 088 Age of oldest parent or guardian  10,424    7,088,911 
999 Not applicable      364      201,102 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  This variable was derived from two LFS variables MAGE and DAGE. 
 
 
Variable Name:  HHINCBRK Position:  476 Length:  2 
 
Household income categorical breakdown. 
 
   FREQ WTD 
00 $0        5        2,529 
01 $1-$4,999       11        8,456 
02 $5,000-$9,999      196      107,627 
03 $10,000-$14,999      683      414,851 
04 $15,000-$19,999      526      364,902 
05 $20,000-$24,999      651      456,785 
06 $25,000-$29,999      584      321,354 
07 $30,000-$34,999      711      440,791 
08 $35,000-$39,999      505      319,574 
09 $40,000-$44,999      682      482,143 
10 $45,000-$49,999      480      296,525 
11 $50,000-$54,999      738      478,738 
12 $55,000-$59,999      405      261,462 
13 $60,000-$64,999      723      491,466 
14 $65,000-$69,999      341      231,909 
15 $70,000-$74,999      518      353,910 
16 $75,000-$79,999      323      218,292 
17 $80,000-$84,999      506      368,738 
18 $85,000-$89,999      185      131,916 
19 $90,000-$94,999      334      252,098 
20 $95,000-$99,999      101       76,914 
21 $100,000-$124,999      916      682,213 
22 $125,000-$149,999      255      197,685 
23 $150,000-$174,999      155      119,303 
24 $175,000-$199,999       54       45,764 
25 $200,000-$249,999       92       82,662 
26 $250,000-$299,999       41       28,587 
27 $300,000-$999,995       67       52,817 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  This variable contains imputed data.  
 This variable was derived from DE_Q18. 
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Variable Name:  NAICS3 Position:  478 Length:  3 
 
Sub-sectors (grouped to first 3 digits of NAICS code) 
 
Allowed values:  001 : 099 
   FREQ WTD 
001 : 098 Sub-sectors   2,046    1,124,860 
996 Valid skip    8,742    6,165,153 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents > 15. 
Note:  NAICS3 is the North American Industry Classification System based on information provided in SIC5. (See 

Appendix I for details). 
 
 
Variable Name:  NAICS2 Position:  481 Length:  2 
 
Sectors (grouped to first 2 digits of NAICS code) 
 
   FREQ WTD 
01 Agriculture      110       45,459 
02 Forestry, Fishing, Mining, Oil and Gas        4        4,978 
03 Utilities        2        2,774 
04 Construction       61       35,034 
05 Manufacturing      129       64,900 
06 Wholesale Trade       23       13,209 
07 Retail Trade      590      348,343 
08 Transportation and Warehousing       27       13,219 
09 Information and Cultural Inductries       54       32,474 
10 Finance and Insurance        4        2,321 
11 Real Estate and Rental and Leasing       21       16,948 
12 Professional, Scientific and Technical Services       18       15,183 
13 Management of Companies and Enterprises        0            0 
14 Administrative and Support, Waste Management  
 and Recreation Services       95       42,976 
15 Educational Services       40       25,970 
16 Health Care and Social Assistance       47       20,889 
17 Arts, Entertainment and Recreation      141       72,636 
18 Accommodation and Food Services      463      255,119 
19 Other Services (except Public Administration)      172       89,048 
20 Public Administration       52       26,682 
96 Valid skip    8,735    6,161,852 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents > 15. 
Note:  NAICS2 is the North American Industry Classification System based on information provided in SIC5. (See 

Appendix I for details). 
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Variable Name:  NAICS43 Position:  483 Length:  2 
 
Industry grouping.  This grouping of industry categories was designed to be comparable with the 
SIC80_47 industry groups. 
 
   FREQ WTD 
01 Agriculture       97       41,898 
02 Forestry and Logging with support activities        8        2,650 
03 Fishing, Hunting and Trapping        5          912 
04 Mining and Oil and Gas Extraction        4        4,978 
05 Utilities        2        2,774 
06 Prime Contracting       16        6,344 
07 Trade Contracting       45       28,691 
08 Food, Beverage and Tobacco Product  
 Manufacturing       51       22,824 
09 Textile Mills & Textile Product Mills        1          893 
10 Clothing Manufacturing & Leather & Allied  
 Product Manufacturing        4        1,816 
11 Wood Product Manufacturing       13        4,866 
12 Paper Manufacturing        2          516 
13 Printing and Related Support Activities        7        5,411 
14 Petroleum and Coal Products Manufacturing        0            0 
15 Chemical Manufacturing        3        1,818 
16 Plastics and Rubber Products Manufacturing        3        1,006 
17 Non-Metallic Mineral Product Manufacturing        4        3,374 
18 Primary Metal Manufacturing        3        1,223 
19 Fabricated Metal Product Manufacturing        8        6,951 
20 Machinery Manufacturing        5        3,035 
21 Computer and Electronic Product Manufacturing        0            0 
22 Electrical Equipment, Appliance and Component  
 Manufacturing        0            0 
23 Transportation Equipment Manufacturing       10        4,064 
24 Furniture and Related Product Manufacturing        9        4,896 
25 Miscellaneous Manufacturing        6        2,205 
26 Wholesale Trade       23       13,209 
27 Retail Trade      590      348,343 
28 Transportation       23       10,727 
29 Wharehousing and Storage        4        2,492 
30 Finance        2          416 
31 Insurance Carriers & Related Activities and  
 Funds & Other Financial Vehicles        2        1,905 
32 Real Estate        6        8,462 
33 Rental & Leasing Services and Owners & Lessors  
 of Other Non-Financial Assets       15        8,486 
34 Professional, Scientific and Technical Services       18       15,183 
35 Management, Administrative and Other Support       95       42,976 
36 Educational Services       40       25,970 
37 Health Care and Social Assistance       47       20,889 
38 Information, Culture and Recreation      195      105,110 
39 Accommodation and Food Services      463      255,119 
40 Other Services      172       89,048 
41 Federal Government Public Administration  
 (including Defence Services)       14        6,497 
42 Provincial and Territorial Public  
 Administration        4        2,021 
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43 Local, Municipal & Regional Public  
 Administration and Aboriginal, Inter & Other  
 Extra-Territorial Public Admin       34       18,164 
96 Valid skip    8,735    6,161,852 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents > 15. 
Note:  NAICS43 is the North American Industry Classification System based on information provided in SIC5. (See 

Appendix I for details). 
 
 
Variable Name:  NAICS18 Position:  485 Length:  2 
 
Industry grouping.  This grouping of industry categories was designed to be comparable with the 
SIC80_13 industry groups. 
 
   FREQ WTD 
01 Agriculture       97       41,898 
02 Forestry, Fishing, Mining, Oil and Gas       17        8,539 
03 Utilities        2        2,774 
04 Construction       61       35,034 
05 Manufacturing - durables       52       28,410 
06 Manufacturing non-durables       77       36,489 
07 Wholesale Trade       23       13,209 
08 Retail Trade      590      348,343 
09 Transportation and Warehousing       27       13,219 
10 Finance, Insurance, Real Estate and Leasing       25       19,269 
11 Professional, Scientific and Technical Services       18       15,183 
12 Management, Administrative and Other Support       95       42,976 
13 Educational Services       40       25,970 
14 Health Care and Social Assistance       47       20,889 
15 Information, Culture and Recreation      195      105,110 
16 Accommodation and Food Services      463      255,119 
17 Other Services      172       89,048 
18 Public Administration       52       26,682 
96 Valid skip    8,735    6,161,852 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents > 15. 
Note:  NAICS18  is the North American Industry Classification System based on information provided in SIC5. (See 

Appendix I for details). 
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Variable Name:  SOC3 Position:  487 Length:  3 
 
Minor group for occupations (grouped to first 3 digits of SOC code) 
 
Allowed values:  001 : 139 
   FREQ WTD 
006 : 139 Minor group for occupations   2,053    1,128,161 
996 Valid Skip    8,735    6,161,852 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents > 15. 
Note:  SOC3 codes are from the 1991 Standard Occupational Classification. Codes assigned based on data 

provided in SOC4. (See Appendix II for details).  
 Minimum 001=A01 and Maximum 139=J31. 
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Variable Name:  SOC2 Position:  490 Length:  2 
 
Major group for occupations (grouped to first 2 digits of SOC code) 
 
   FREQ WTD 
01 Senior Management Occupations        0            0 
02 Specialist Managers        0            0 
03 Managers in Retail Trade, Food and  
 Accommodation Services        2          820 
04 Other Managers n.e.c.        4        3,152 
05 Professional Occupations in Business and  
 Finance        0            0 
06 Finance and Insurance Administrative  
 Occupations        1          204 
07 Secretaries        5        1,895 
08 Administrative and Regulatory Occupations        2        1,308 
09 Clerical Supervisors        0            0 
10 Clerical Occupations      134       85,596 
11 Professional Occupations in Natural and Applied  
 Sciences        6        2,912 
12 Technical Occupations Related to Natural and  
 Applied Sciences        8        5,317 
13 Professional Occupations in Health        0            0 
14 Nurse Supervisors and Registered Nurses        0            0 
15 Technical and Related Occupations In Health        0            0 
16 Assisting Occupations in Support of Health  
 Services        8        6,660 
17 Judges, Lawyers, Psychologists, Social Workers,  
 Ministers of Religion, and Policy and Program  
 Officers        2          626 
18 Teachers and Professors        2          443 
19 Paralegals, Social Services Workers and  
 Occupations In Education and Religion, n.e.c.        8        4,814 
20 Professional Occupations in Art and Culture        9        3,559 
21 Technical Occupations in Art, Culture,  
 Recreation and Sport       96       61,209 
22 Sales and Service Supervisors        9        3,883 
23 Wholesale, Technical, Insurance, Real Estate  
 Sales Specialists, and Retail, Wholesale and  
 Grain Buyers        6        6,296 
24 Retail Salespersons and Sales Clerks      204      125,296 
25 Cashiers      220      140,046 
26 Chefs and Cooks       72       42,616 
27 Occupations in Food and Beverage Service       72       42,354 
28 Occupations in Protective Services        5        1,941 
29 Occupations in Travel and Accommodation  
 Including Attendants in Recreation and Sport       44       16,004 
30 Childcare and Home Support Workers      137       70,322 
31 Sales and Service Occupations n.e.c.      550      291,533 
32 Contractors and Supervisors in Trades and  
 Transportation        0            0 
33 Construction Trades       29       15,029 
34 Stationary Engineers, Power Station Operators  
 and Electrical Trades and Telecommunications  
 Occupations        1        2,471 
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35 Machinists, Metal Forming, Shaping and Erecting  
 Occupations        2        2,141 
36 Mechanics       10        5,782 
37 Other Trades n.e.c.        3          747 
38 Heavy Equipment and Crane Operators Including  
 Drillers        4        1,366 
39 Transportation Equipment Operators and Related  
 Workers, Excluding Labourers       19        8,670 
40 Trades Helpers, Construction, and  
 Transportation Labourers and Related  
 Occupations       85       46,113 
41 Occupations Unique to Agriculture Excluding  
 Labourers      109       46,234 
42 Occupations Unique to Forestry Operations,  
 Mining, Oil and Gas Extraction, and Fishing,  
 Excluding Labourers        8        2,230 
43 Primary Production Labourers       72       30,997 
44 Supervisors in Manufacturing        2          780 
45 Machine Operators in Manufacturing       27       10,554 
46 Assemblers in Manufacturing       11        3,332 
47 Labourers in Processing, Manufacturing and  
 Utilities       65       32,909 
96 Valid Skip    8,735    6,161,852 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents > 15. 
Note:  SOC2 codes are from the 1991 Standard Occupational Classification. Codes assigned based on data 

provided in SOC4. (See Appendix II for details). 
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Variable Name:  SOC25 Position:  492 Length:  2 
 
Occupational grouping.  This grouping of occupation categories was designed to be comparable 
with SOC80_21 occupation groups. 
 
   FREQ WTD 
01 Senior Management Occupations        0            0 
02 Other Management Occupations        6        3,971 
03 Professional Occupations in Business and  
 Finance        0            0 
04 Financial, Secretarial and Administrative  
 Occupations        8        3,408 
05 Clerical Occupations, Including Supervisors      134       85,596 
06 Natural and Applied Sciences and Related  
 Occupations       14        8,228 
07 Professional Occupations in Health, Nurse  
 Supervisors and Registered Nurses        0            0 
08 Technical, Assisting and Related Occupations in  
 Health        8        6,660 
09 Occupations in Social Science, Government  
 Service and Religion       10        5,440 
10 Teachers and Professors        2          443 
11 Occupations in Art, Culture, Recreation and  
 Sport      105       64,768 
12 Wholesale, Technical, Insurance, Real Estate  
 Sales Specialists, and Retail, Wholesale and  
 Grain Buyers        6        6,296 
13 Retail Salespersons, Sales Clerks, Cashiers,  
 Including Retail Trade Supervisors      428      266,815 
14 Chefs and Cooks, and Occupations in Food and  
 Beverage Service, Including Supervisors      148       87,220 
15 Occupation in Protective Services        5        1,941 
16 Childcare and Home Support Workers      137       70,322 
17 Sales and Service Occupations n.e.c., Including  
 Occ. in Travel and Accommodation, Attendants in  
 Recreation and Sport as well as Supervisors      595      307,697 
18 Contractors and Supervisors in Trades and  
 Transportation        0            0 
19 Construction Trades       29       15,029 
20 Other Trades Occupations       16       11,140 
21 Transport and Equipment Operators       23       10,036 
22 Trades Helpers, Construction, and  
 Transportation Labourers and Related  
 Occupations       85       46,113 
23 Occupations Unique to Primary Industry      189       79,461 
24 Machine Operators and Assemblers in  
 Manufacturing, Including Supervisors       40       14,666 
25 Labourer in Processing, Manufacturing and  
 Utilities       65       32,909 
96 Valid Skip    8,735    6,161,852 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents > 15. 
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Note:  SOC25 codes are from the 1991 Standard Occupational Classification. Codes assigned based on data 
provided in SOC4. (See Appendix II for details). 

 
 
Variable Name:  SOC10 Position:  494 Length:  2 
 
Broad occupational category.  This grouping of occupation categories was designed to be 
comparable with SOC80_10 occupation groups, and is equivalent to the first digit of the SOC 
code. 
 
   FREQ WTD 
01 Management Occupations        6        3,971 
02 Business, Finance and Administrative  
 Occupations      142       89,004 
03 Natural and Applied Sciences and Related  
 Occupations       14        8,228 
04 Health Occupations        8        6,660 
05 Occupations in Social Science, Education,  
 Government Service and Religion       12        5,883 
06 Occupations in Art, Culture, Recreation And  
 Sport      105       64,768 
07 Sales And Service Occupations    1,319      740,292 
08 Trades, Transport and Equipment Operators and  
 Related Occupations      153       82,318 
09 Occupations Unique to Primary Industry      189       79,461 
10 Occupations Unique to Processing, Manufacturing  
 and Utilities      105       47,575 
96 Valid Skip    8,735    6,161,852 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents > 15. 
Note:  SOC10 codes are from the 1991 Standard Occupational Classification. Codes assigned based on data 

provided in SOC4. (See Appendix II for details). 
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Section:  LFS VARIABLES 
 
Variable Name:  ERTAB Position:  496 Length:  3 
 
Economic regions. 
 
   FREQ WTD 
010 1991 boundaries Newfoundland (1987 to present)      161       50,398 
020 1991 boundaries Newfoundland (1987 to present)       54       11,000 
030 1991 boundaries Newfoundland (1987 to present)      131       28,144 
040 1991 boundaries Newfoundland (1987 to present)      134       28,098 
110 1991 boundaries Prince Edward Island (1987 to  
 present)      351       34,623 
210 1991 boundaries Nova Scotia (1987 to present)       94       34,597 
220 1991 boundaries Nova Scotia (1987 to present)      108       34,541 
230 1991 boundaries Nova Scotia (1987 to present)      137       31,496 
240 1991 boundaries Nova Scotia (1987 to present)      170       25,052 
250 1991 boundaries Nova Scotia (1987 to present)      176       85,859 
310 1991 boundaries New Brunswick (1987 to  
 present)      142       33,473 
320 1991 boundaries New Brunswick (1987 to  
 present)      187       43,389 
330 1991 boundaries New Brunswick (1987 to  
 present)      158       41,193 
340 1991 boundaries New Brunswick (1987 to  
 present)      124       30,861 
350 1991 boundaries New Brunswick (1987 to  
 present)       86       19,931 
410 1991 boundaries Québec (1987 to present)       92       24,422 
415 1991 boundaries Québec (1987 to present)       66       38,219 
420 1991 boundaries Québec (1987 to present)      122      120,033 
425 1991 boundaries Québec (1987 to present)      230       98,320 
430 1991 boundaries Québec (1987 to present)      167       75,950 
433 1991 boundaries Québec (1987 to present)       52       50,275 
435 1991 boundaries Québec (1987 to present)      306      361,783 
440 1991 boundaries Québec (1987 to present)      156      330,035 
445 1991 boundaries Québec (1987 to present)       49       71,824 
450 1991 boundaries Québec (1987 to present)       94      114,614 
455 1991 boundaries Québec (1987 to present)       93      108,688 
460 1991 boundaries Québec (1987 to present)      137       73,465 
465 1991 boundaries Québec (1987 to present)       80       30,394 
470 1991 boundaries Québec (1987 to present)      119       47,530 
475 1991 boundaries Québec (1987 to present)      145       61,662 
480 1991 boundaries Québec (1987 to present)       57       17,112 
490 1991 boundaries Québec (1987 to present)       18        8,101 
510 1991 boundaries Ontario (1987 to present)      256      337,685 
515 1991 boundaries Ontario (1987 to present)      178       94,659 
520 1991 boundaries Ontario (1987 to present)       35       49,686 
530 1991 boundaries Ontario (1987 to present)      713    1,123,624 
540 1991 boundaries Ontario (1987 to present)      433      311,190 
550 1991 boundaries Ontario (1987 to present)      408      384,573 
560 1991 boundaries Ontario (1987 to present)      211      173,094 
570 1991 boundaries Ontario (1987 to present)      233      156,511 
580 1991 boundaries Ontario (1987 to present)      109       81,387 
590 1991 boundaries Ontario (1987 to present)      284      123,160 
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595 1991 boundaries Ontario (1987 to present)      158       67,490 
610 1991 boundaries Manitoba (1987 to present)       75       22,745 
620 1991 boundaries Manitoba (1987 to present)       42       11,570 
630 1991 boundaries Manitoba (1987 to present)       78       26,637 
640 1991 boundaries Manitoba (1987 to present)       43        9,683 
650 1991 boundaries Manitoba (1987 to present)      387      161,146 
660 1991 boundaries Manitoba (1987 to present)       76       22,999 
670 1991 boundaries Manitoba (1987 to present)       53        8,546 
680 1991 boundaries Manitoba (1987 to present)       93       10,338 
710 1991 boundaries Saskatchewan (1987 to present)      233       71,254 
720 1991 boundaries Saskatchewan (1987 to present)       82       25,796 
730 1991 boundaries Saskatchewan (1987 to present)      232       79,492 
740 1991 boundaries Saskatchewan (1987 to present)       51       15,777 
750 1991 boundaries Saskatchewan (1987 to present)      212       49,057 
760 1991 boundaries Saskatchewan (1987 to present)       13        9,032 
810 1991 boundaries Alberta (1987 to present)       78       68,385 
820 1991 boundaries Alberta (1987 to present)       82       53,935 
830 1991 boundaries Alberta (1987 to present)      246      253,040 
840 1991 boundaries Alberta (1987 to present)       57       24,788 
850 1991 boundaries Alberta (1987 to present)       77       41,404 
860 1991 boundaries Alberta (1987 to present)      261      253,980 
870 1991 boundaries Alberta (1987 to present)      126       61,042 
880 1991 boundaries Alberta (1987 to present)       69       28,083 
910 1991 boundaries British Columbia (1995 to  
 present)      172      161,603 
920 1991 boundaries British Columbia (1995 to  
 present)      458      534,827 
930 1991 boundaries British Columbia (1995 to  
 present)       91      102,836 
940 1991 boundaries British Columbia (1995 to  
 present)       32       32,656 
950 1991 boundaries British Columbia (1995 to  
 present)       58       36,133 
960 1991 boundaries British Columbia (1995 to  
 present)       40       15,207 
970 1991 boundaries British Columbia (1995 to  
 present)       21       12,890 
980 1991 boundaries British Columbia (1995 to  
 present)       36       16,988 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  Uses 1991 Census boundaries 
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Variable Name:  CMATAB Position:  499 Length:  2 
 
Census metropolitan areas (CMA) and urban centres (UC). 
 
   FREQ WTD 
00 Non-CMA    4,567    2,079,783 
01 St-John's CMA 1996 boundaries 1987 to present      108       39,396 
02 Halifax CMA 1996 boundaries 1987 to present      170       84,327 
03 Saint John CMA 1996 boundaries 1987 to present      115       29,948 
04 Chicoutimi - Jonquière CMA 1996 boundaries 1987  
 to present      110       37,691 
05 Québec CMA 1996 boundaries 1987 to present      121      139,093 
06 Montréal CMA 1996 boundaries 1987 to present      413      787,478 
07 Ottawa CMA (prior to January 1984 Ottawa -  
 Hull) 1996 boundaries 1987 to present      172      266,860 
08 Sudbury CMA 1996 boundaries 1987 to present      134       37,252 
09 Toronto CMA 1996 boundaries 1987 to present      518    1,059,491 
10 Hamilton CMA 1996 boundaries 1987 to present      153      202,964 
11 St. Catharines - Niagara CMA 1996 boundaries  
 1987 to present      154      107,529 
12 London CMA 1996 boundaries 1987 to present      155      125,402 
13 Windsor CMA 1996 boundaries 1987 to present      117       80,668 
14 Kitchener - Waterloo CMA 1996 boundaries 1987  
 to present      159      104,900 
15 Thunder Bay CMA 1996 boundaries 1987 to present     117       30,355 
16 Winnipeg CMA 1996 boundaries 1987 to present      416      176,185 
17 Regina CMA 1996 boundaries 1987 to present      168       49,828 
18 Saskatoon CMA 1996 boundaries 1987 to present      192       65,814 
19 Calgary CMA 1996 boundaries 1987 to present      222      228,696 
20 Edmonton CMA 1996 boundaries 1987 to present      248      242,122 
21 Vancouver CMA 1996 boundaries 1987 to present      322      468,510 
22 Victoria CMA 1996 boundaries 1987 to present       91       70,217 
23 Oshawa CMA 1996 boundaries 1987 to present      188       79,101 
24 Hull CMA (prior to January 1984 included in  
 Ottawa) 1996 boundaries 1987 to present      118       60,507 
25 Trois-Rivières CMA 1996 boundaries 1987 to  
 present       89       26,173 
31 Corner Brook - Deer Lake UC 1996 boundaries  
 1987 to present       42        8,588 
32 Charlottetown UC 1996 boundaries 1987 to  
 present       77        7,556 
33 Summerside UC 1996 boundaries 1987 to present       36        3,570 
34 Sydney - Sydney Mines UC 1996 boundaries 1987  
 to present       71       25,618 
36 New Glasgow UC 1996 boundaries 1987 to present        5        1,652 
37 Truro UC 1996 boundaries 1987 to present       19        5,690 
38 Bathurst UC 1996 boundaries 1987 to present       23        5,324 
39 Chatham - Newcastle UC 1996 boundaries 1987 to  
 present       21        4,795 
40 Moncton UC 1996 boundaries 1987 to present      115       27,848 
41 Fredericton UC 1996 boundaries 1987 to present       36       11,183 
42 Edmunston UC 1996 boundaries 1987 to present       13        2,405 
43 Sept-Iles UC 1996 boundaries 1987 to present       19        4,487 
44 Baie-Comeau UC 1996 boundaries 1987 to present      30        7,825 
46 Rimouski UC 1996 boundaries 1987 to present        5        3,997 
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47 Sherbrooke CMA 1996 boundaries 1987 to present     133       36,171 
48 Rouyn-Noranda/Val-d'Or-Malartic UC 1996  
 boundaries 1987 to present       26        9,528 
49 Cornwall UC 1996 boundaries 1987 to present        7       10,946 
50 Kingston UC 1996 boundaries 1987 to present       72       30,653 
51 Peterborough UC 1996 boundaries 1987 to present        5        6,046 
52 Guelph UC 1996 boundaries 1987 to present       83       45,059 
53 Brantford UC 1996 boundaries 1987 to present       39       35,825 
54 Sarnia-Clearwater UC 1996 boundaries 1987 to  
 present       26       17,100 
55 Sault Ste. Marie UC 1996 boundaries 1987 to  
 present       21       15,313 
56 North Bay UC 1996 boundaries 1987 to present       40       14,532 
57 Brandon UC 1996 boundaries 1987 to present       37       11,610 
58 Moose Jaw UC 1996 boundaries 1987 to present       26        8,330 
59 Prince Albert UC 1996 boundaries 1987 to  
 present       51        9,222 
60 Lethbridge UC 1996 boundaries 1987 to present       25       18,181 
61 Medicine Hat UC 1996 boundaries 1987 to present       20       17,414 
62 Red Deer UC 1996 boundaries 1987 to present       45       20,846 
63 Grande Prairie UC 1996 boundaries 1987 to  
 present       34       15,989 
64 Fort McMurray UC 1996 boundaries 1987 to  
 present       29       12,264 
65 Kelowna UC 1996 boundaries 1987 to present       31       34,759 
66 Kamloops UC 1996 boundaries 1987 to present       13       17,634 
67 Matsqui UC 1996 boundaries 1987 to present      100       38,136 
68 Chilliwack - Hope UC 1996 boundaries 1987 to  
 present       19       16,195 
69 Nanaimo UC 1996 boundaries 1987 to present       16       25,469 
70 Prince George UC 1996 boundaries 1987 to  
 present       35       19,092 
71 Dawson Creek UC 1996 boundaries 1987 to present       6        2,869 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  FRAME Position:  501 Length:  1 
 
Large CMAs will have major geographic and/or some regional strata identified by this digit; e.g. 
Québec has two Economic Regions. 
 
   FREQ WTD 
0 Rural frame    2,787    1,152,427 
1 Largest city in UIR    4,653    3,601,196 
2 2nd largest city in UIR    1,412    1,363,807 
3 3rd largest city in UIR      453      302,843 
4 4th largest city in UIR      481      264,603 
5 5th largest city in UIR      189      128,738 
6 6th largest city in UIR       61       30,944 
7 7th largest city in UIR       22       10,414 
8 Miscellaneous urban frame      617      356,017 
9 Remote frame      113       79,024 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  STRAFRAM Position:  502 Length:  2 
 
Usually a super-stratum. Some regions have two cities in one code for digits 1-3. 
 
Allowed values:  01 : 99 
   FREQ WTD 
00 Reserved for apartment frame       58       58,666 
01 : 93 Super-stratum code  10,730    7,231,347 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  TYPE Position:  504 Length:  2 
 
Sample design type. 
 
Allowed values:  01 : 98 
   FREQ WTD 
00 CMA apartment      189      269,756 
01 : 86 Design type  10,486    6,941,233 
99 Remote      113       79,024 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  (01  09 CMA regular), (11  19 Non-CMA CADP design), (21  29 Urban EA design), (31  39 Urban Cluster 

design), (41  59 Urban 3 stage design), (61  Rural EA design), (62  64 Yukon only), (65  98 Rural 3 stage 
design). 
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Variable Name:  ROTATION Position:  506 Length:  1 
 
Rotation number. 
 
   FREQ WTD 
1 January and July birth rotation    2,148    1,470,009 
2 February and August birth rotation    2,234    1,487,966 
3 March and September birth rotation    2,287    1,494,954 
4 April and October birth rotation        0            0 
5 May and November birth rotation    2,081    1,431,299 
6 June and December birth rotation    2,038    1,405,785 
7 Special rotation for Yukon        0            0 
8 Special rotation for Yukon        0            0 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  LISTLINE Position:  507 Length:  3 
 
Sequential number assigned to every dwelling within a cluster. 
 
Allowed values:  001 : 999 
   FREQ WTD 
001 : 903 Valid list line  10,788    7,290,013 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  MULT Position:  510 Length:  2 
 
Multiple code used for structures that have more than one dwelling. 
 
Allowed values:  01 : 09 
   FREQ WTD 
00 Multiple dwelling       97       84,974 
01 : 05 Single dwelling with a multiple      64       41,241 
96 Valid skip   10,627    7,163,798 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Structures with multiple dwellings. 
Note:  Use Valid skip for Single dwelling, without multiple 
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Variable Name:  MOMLINE Position:  512 Length:  2 
 
Sequential number that uniquely identifies a person within a household 
 
Allowed values:  01 : 98 
   FREQ WTD 
01 : 13 Identification of mother  10,063    6,854,123 
99 Not stated      725      435,890 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DADLINE Position:  514 Length:  2 
 
Sequential number that uniquely identifies a person within a household 
 
Allowed values:  01 : 98 
   FREQ WTD 
01 : 14 Identification of father   8,675    5,995,628 
99 Not stated    2,113    1,294,385 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  DAGE Position:  516 Length:  3 
 
Father's age as of the end of LFS reference week. 
 
Allowed values:  000 : 130 
   FREQ WTD 
011 : 088 Age in yrs   8,675    5,995,628 
996 Valid skip    2,113    1,294,385 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  MAGE Position:  519 Length:  3 
 
Mother's age as of the end of LFS reference week. 
 
Allowed values:  000 : 130 
   FREQ WTD 
015 : 082 Age in year  10,063    6,854,123 
996 Valid skip      725      435,890 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DAD_EDUC Position:  522 Length:  2 
 
Father's education group. 
 
   FREQ WTD 
00 Grade 8 or lower      354      201,199 
01 Grade 9-10      638      368,783 
02 Grade 11-13, non graduate      432      262,563 
03 Grade 11-13, graduate    1,667    1,205,029 
04 Some post secondary education      623      434,473 
05 Trades certificate or diploma    1,600      948,099 
06 Community college, CEGEP, etc.    1,420      986,872 
07 University certificate below Bachelor's      211      148,524 
08 Bachelor's degree    1,090      941,382 
09 Graduate degree (Masters or PhD)      640      498,703 
96 Valid skip    2,113    1,294,385 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On own son/daughter record only. 
 
 
Variable Name:  DAD_LFST Position:  524 Length:  2 
 
Father's labour force status. 
 
   FREQ WTD 
00 Parent present, out of scope        0            0 
01 Employed, at work    7,296    5,122,367 
02 Employed, absent from work      408      256,808 
03 Unemployed, temporary layoff       46       22,865 
04 Unemployed, job searcher      326      236,910 
05 Unemployed, future start        7        3,627 
06 Not in the labour force, able to work      419      261,247 
07 Not in the labour force, permanently unable to  
 work       72       34,718 
96 Valid skip    2,214    1,351,471 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On own son/daughter record only. 
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Variable Name:  DAD_SIC Position:  526 Length:  4 
 
Father's standard industrial classification, main or only job if employed, last job if worked within 
the previous twelve months. 
 
Allowed values:  1100 : 9191 
   FREQ WTD 
1100 : 9191 Industry code   8,186    5,650,419 
9996 Valid skip    2,602    1,639,594 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On own son/daughter record only. 
 
 
Variable Name:  DAD_SOC Position:  530 Length:  4 
 
Father's standard occupational classification, main or only job if employed, last job if worked 
within the previous twelve months. 
 
   FREQ WTD 
Response:  SOC91 codes   8,186    5,650,419 
9996 Valid skip    2,602    1,639,594 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On own son/daughter record only. 
Note:  Valid values are A000 to J999 
 
 
Variable Name:  MOM_EDUC Position:  534 Length:  2 
 
Mother's education group. 
 
   FREQ WTD 
00 Grade 8 or lower      250      184,830 
01 Grade 9-10      640      395,665 
02 Grade 11-13, non graduate      456      332,100 
03 Grade 11-13, graduate    2,130    1,449,272 
04 Some post secondary education      843      557,352 
05 Trades certificate or diploma    1,065      595,650 
06 Community college, CEGEP, etc.    2,551    1,729,332 
07 University certificate below Bachelor's      290      204,659 
08 Bachelor's degree    1,348    1,049,462 
09 Graduate degree (Masters or PhD)      490      355,802 
96 Valid skip      725      435,890 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On own son/daughter record only. 
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Variable Name:  MOM_LFST Position:  536 Length:  2 
 
Mother's labour force status. 
 
   FREQ WTD 
00 Parent present, out of scope        0            0 
01 Employed, at work    6,540    4,331,217 
02 Employed, absent from work      715      488,014 
03 Unemployed, temporary layoff       41       24,949 
04 Unemployed, job searcher      502      330,041 
05 Unemployed, future start       22       10,047 
06 Not in the labour force, able to work    2,146    1,622,064 
07 Not in the labour force, permanently unable to  
 work       78       39,371 
96 Valid skip      744      444,311 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On own son/daughter record only. 
 
 
Variable Name:  MOM_SIC Position:  538 Length:  4 
 
Mother's standard industrial classification, main or only job if employed, last job if worked within 
the previous twelve months. 
 
Allowed values:  1100 : 9191 
   FREQ WTD 
1100 : 9141 NAICS code   8,177    5,376,425 
9996 Valid skip    2,611    1,913,588 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On own son/daughter record only. 
 
 
Variable Name:  MOM_SOC Position:  542 Length:  4 
 
Mother's standard occupational classification, main or only job if employed, last job if worked 
within the previous twelve months. 
 
   FREQ WTD 
Response:  SOC91 code   8,177    5,376,425 
9996 Valid skip    2,611    1,913,588 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On own son/daughter record only. 
Note:  Valid values are A000 to J999 
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Variable Name:  FAMID Position:  546 Length:  1 
 
Uniquely identifies an economic family in a household. 
 
   FREQ WTD 
A Family A   10,603    7,171,293 
B Family B      168      106,049 
C Family C       14       11,137 
D Family D        1          948 
E Family E        1          139 
Q Family Q        1          447 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  Valid values are A to Z. 
 
 
Variable Name:  SYEAR Position:  547 Length:  4 
 
Survey year. 
 
Allowed values:  0000 : 9999 
   FREQ WTD 
2002 : 2002 Survey year  10,788    7,290,013 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  SMTH Position:  551 Length:  2 
 
Survey month. 
 
   FREQ WTD 
01 January        0            0 
02 February        0            0 
03 March        0            0 
04 April        0            0 
05 May        0            0 
06 June        0            0 
07 July        0            0 
08 August        0            0 
09 September        0            0 
10 October   10,788    7,290,013 
11 November        0            0 
12 December        0            0 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  PROXY Position:  553 Length:  1 
 
Proxy/non-proxy response. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes   10,455    7,099,685 
2 No      333      190,328 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  Yes indicates LFS responses were obtained from another family member, rather than from the LFS 

respondent directly. 
 
 
Variable Name:  PHONEINT Position:  554 Length:  1 
 
Type of interview. 
 
   FREQ WTD 
1 Telephone interview   10,489    7,102,200 
2 Personal interview      299      187,813 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  HHSIZE Position:  555 Length:  2 
 
Number of people in the household. 
 
Allowed values:  00 : 99 
   FREQ WTD 
01 : 12 Number of persons in HH  10,788    7,290,013 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  DWELCODE Position:  557 Length:  2 
 
Type of dwelling. 
 
   FREQ WTD 
00 Other       41       39,797 
01 Single detached    8,007    5,008,232 
02 Double      484      415,724 
03 Row or terrace      589      580,553 
04 Duplex      305      209,294 
05 Low-rise apartment      857      629,486 
06 High-rise apartment      210      281,713 
07 Institution        0            0 
08 Hotel, rooming or lodging house, camp        8        3,522 
09 Mobile home      287      121,691 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  LFSSTAT Position:  559 Length:  2 
 
Detailed labour force status. 
 
   FREQ WTD 
01 Employed, at work    1,139      628,798 
02 Employed, absent from work       55       25,959 
03 Unemployed, temporary layoff        8        2,281 
04 Unemployed, job searcher      254      147,576 
05 Unemployed, future start       10        4,206 
06 Not in the labour force, able to work    1,346      829,586 
07 Not in the labour force, permanently unable to  
 work        4        1,668 
96 Valid skip    7,972    5,649,941 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents 15+ 
 
 
Variable Name:  DWELRENT Position:  561 Length:  1 
 
Indicates whether the dwelling was owned or rented. 
 
   FREQ WTD 
3 Dwelling owned    8,235    5,419,173 
4 Dwelling rented    2,552    1,870,649 
9 Not stated        1          192 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  PROV Position:  562 Length:  2 
 
2-digit province code. 
 
   FREQ WTD 
10 Newfoundland and Labrador      480      117,641 
11 Prince Edward Island      351       34,623 
12 Nova Scotia      685      211,545 
13 New Brunswick      697      168,847 
24 Québec    1,983    1,632,427 
35 Ontario    3,018    2,903,060 
46 Manitoba      847      273,665 
47 Saskatchewan      823      250,407 
48 Alberta      996      784,658 
59 British Columbia      908      913,140 
60 Yukon        0            0 
61 Northwest Territories        0            0 
62 Nunavut        0            0 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  MARSTAT Position:  564 Length:  1 
 
Marital status of respondent. 
 
   FREQ WTD 
1 Married        7        2,088 
2 Living common-law       17        9,541 
3 Widow or widower        0            0 
4 Separated        0            0 
5 Divorced        0            0 
6 Single, never married   10,764    7,278,384 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  RELREF Position:  565 Length:  1 
 
Respondent's relationship to reference person. 
 
   FREQ WTD 
1 Reference person       81       47,311 
2 Spouse        7        2,505 
3 Son or daughter   10,271    6,974,749 
4 Grandchild      275      151,340 
5 Son/daughter in law        0            0 
6 Foster child       25       17,632 
7 Parent        0            0 
8 Parent in law        0            0 
9 Brother or sister or other relative      129       96,477 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  EDUCLEV Position:  566 Length:  1 
 
Respondents highest level of education ever completed. 
 
   FREQ WTD 
0 Grade 8 or lower    7,999    5,647,250 
1 Grade 9-10    1,303      801,844 
2 Grade 11-13, non graduate      796      455,815 
3 Grade 11-13, graduate      385      203,935 
4 Some post secondary education      281      170,464 
5 Trades certificate or diploma        6        4,745 
6 Community college, CEGEP, etc.       15        4,374 
7 University certificate below Bachelor's        3        1,586 
8 Bachelor's degree        0            0 
9 Graduate degree (Masters or PhD)        0            0 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  ELEMHS Position:  567 Length:  1 
 
Respondents highest grade of elementary or high school ever completed. 
 
   FREQ WTD 
0 Grade 8 or lower    8,031    5,676,362 
1 Grade 9-10    1,369      838,411 
2 Grade 11-13    1,388      775,240 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  This is not necessarily the highest level of education attained. Use EDUCLEV for highest level of education. 
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Variable Name:  HSGRAD Position:  568 Length:  1 
 
Question to determine if respondent graduated from high school. 
 
   FREQ WTD 
0 No, did not graduate from high school      819      467,711 
1 Yes, graduated from high school      569      307,529 
6 Valid skip    9,400    6,514,773 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents whose highest grade of elementary or high school ever completed was grade 11 to 13. 
Note:  This is not necessarily the highest level of education attained. Use EDUCLEV for highest level of education. 
 
 
Variable Name:  EVERWORK Position:  569 Length:  1 
 
Identifies if a person has worked in the last year. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes, within last year      859      473,405 
2 Yes, more than 1 year ago      125       75,800 
3 No, never worked      638      436,110 
6 Valid skip    9,166    6,304,698 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Not currently employed. 
 
 
Variable Name:  MLASTWRK Position:  570 Length:  2 
 
Month last worked. 
 
Allowed values:  01 : 12 
   FREQ WTD 
01 : 12 Month last worked     984      549,205 
99 Not stated    9,804    6,740,808 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Not currently employed but worked at some time in the past. 
Note:  Note: Month and year last work are edited on records where month last worked = survey month and year last 

work = survey year minus one.  Interviewers collect last job information for these respondents. However 
duration of joblessness or months since last worked is equal to 13 months, which means they worked more 
than one year ago and the last job information would be dropped. To prevent this problem, the date last 
worked is adjusted in processing. For example: date last worked = 11/1995 and survey date = 12/1996, date 
last worked would be changed to 12/1995. 
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Variable Name:  YLASTWRK Position:  572 Length:  4 
 
Year last worked. 
 
Allowed values:  1900 : 9995 
   FREQ WTD 
1997 : 2002 Year last worked     984      549,205 
9999 Not stated    9,804    6,740,808 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Not currently employed but worked at some time in the past. 
Note:  Note: Month and year last work are edited on records where month last worked = survey month and year last 

work = survey year minus one.  Interviewers collect last job information for these respondents. However 
duration of joblessness or months since last worked is equal to 13 months, which means they worked more 
than one year ago and the last job information would be dropped.  To prevent this problem, the date last 
worked is adjusted in processing. For example: date last worked = 11/1995 and survey date = 12/1996, date 
last worked would be changed to 12/1995. 

 
 
Variable Name:  FTPTLAST Position:  576 Length:  1 
 
Full-time or part-time status of last job. 
 
   FREQ WTD 
1 30 or more hours per week      336      164,805 
2 Less than 30 hours per week      523      308,600 
6 Valid skip    9,929    6,816,608 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Not currently employed but worked within the previous twelve months. 
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Variable Name:  COWMAIN Position:  577 Length:  2 
 
Class of worker, main job. 
 
   FREQ WTD 
01 Public employee      119       60,522 
02 Private employee    1,744      970,647 
03 Private, self-employed incorporated with  
 employees        0            0 
04 Private, self-employed incorporated without  
 employees        0            0 
05 Private, self-employed unincorporated with  
 employees        0            0 
06 Private, self-employed unincorporated without  
 employees      176       88,754 
07 Private, working in a family business without  
 pay       14        8,237 
96 Valid skip    8,735    6,161,852 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Current job if employed or last job if worked within the previous twelve months (excludes not in the labour 

force, permanently unable to work). 
 
 
Variable Name:  SIC5 Position:  579 Length:  5 
 
North American Industry Classification System with a leading zero. 
 
Allowed values:  01100 : 09191 
   FREQ WTD 
01100 : 99996 NAICS coding  10,788    7,290,013 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Current job if employed or last job if worked within the previous twelve months (excludes not in the labour 

force, permanently unable to work). 
 
 
Variable Name:  SOC4 Position:  584 Length:  4 
 
Standard occupational classification. 
 
   FREQ WTD 
Response:  SOC91 coding   2,053    1,128,161 
9996 Valid skip    8,735    6,161,852 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Current job if employed or last job if worked within the previous twelve months (excludes not in the labour 

force, permanently unable to work). 
Note:  Valid values are A000 to J999 
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Variable Name:  MSTRTWRK Position:  588 Length:  2 
 
Month started working. 
 
Allowed values:  01 : 12 
   FREQ WTD 
01 : 12 Month started work   2,053    1,128,161 
96 Valid skip    8,735    6,161,852 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Current job if employed or last job if worked within the previous twelve months (excludes not in the labour 

force, permanently unable to work). 
 
 
Variable Name:  YSTRTWRK Position:  590 Length:  4 
 
Year started working. 
 
Allowed values:  1900 : 9995 
   FREQ WTD 
1994 : 2002 Year started work   2,053    1,128,161 
9996 Valid skip    8,735    6,161,852 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Current job if employed or last job if worked within the previous twelve months (excludes not in the labour 

force, permanently unable to work). 
 
 
Variable Name:  WHYABSNT Position:  594 Length:  2 
 
Reason absent full-week. 
 
   FREQ WTD 
00 Other       17        9,008 
01 Own illness or disability       11        5,617 
02 Caring for own children        0            0 
03 Caring for elder relative (60+ years)        0            0 
04 Maternity leave        1          716 
05 Other personal or family responsibilities        4        1,921 
06 Vacation        5        2,917 
07 Labour dispute (strike or lockout)        2          183 
08 No work available (self-employed)       15        5,596 
09 Seasonal business (excluding employees)        0            0 
96 Valid skip   10,733    7,264,054 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, absent from work. 
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Variable Name:  WKSAWAY Position:  596 Length:  3 
 
Number of weeks continually absent from work. 
 
Allowed values:  000 : 995 
   FREQ WTD 
001 : 026 Weeks absent      55       25,959 
996 Valid skip   10,733    7,264,054 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, absent from work. 
 
 
Variable Name:  PAYAWAY Position:  599 Length:  1 
 
Paid for time off, full-week absence only. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes        1          208 
2 No       45       21,793 
9 Not stated   10,742    7,268,011 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, absent from work, employees and self-employed incorporated only. 
 
 
Variable Name:  HRSVARY Position:  600 Length:  1 
 
Question to determine if the number of hours worked varies from week to week. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      841      459,386 
2 No      353      195,371 
9 Not stated    9,594    6,635,257 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed only. 
 
 
Variable Name:  UHRSMAIN Position:  601 Length:  5.1 
 
Usual hours worked per week at main job. 
 
Allowed values:  000.1 : 168.0 
   FREQ WTD 
001.0 : 120.0 Hours (usual)   1,194      654,756 
999.6 Valid skip    9,594    6,635,257 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed only. 
Note:  Refers to regular paid hours only. 
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Variable Name:  AHRSMAIN Position:  606 Length:  5.1 
 
Actual hours worked in reference week at main job. 
 
Allowed values:  000.1 : 168.0 
   FREQ WTD 
000.0 : 120.0 Hours (actual)   1,194      654,756 
999.6 Valid skip    9,594    6,635,257 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed only. 
Note:  The number of hours actually worked by the respondent during the reference week, including paid and unpaid 

hours. 
 
 
Variable Name:  FTPTMAIN Position:  611 Length:  1 
 
Full-time or part-time work schedule. 
 
   FREQ WTD 
1 Full-time      196       94,496 
2 Part-time      998      560,260 
6 Valid skip    9,594    6,635,257 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed only. 
Note:  Full-time employment consists of persons who usually work 30 or more hours per week at their main or only 

job i.e. 30.0+ hours. Part-time employment consists of persons who usually work less than 30 hours per week 
at their main or only job i.e. 0.1 to 29.9 hours. 

 
 
Variable Name:  HRSAWAY Position:  612 Length:  5.1 
 
Number of hours away from work in reference week, part-week absence. 
 
Allowed values:  000.0 : 168.0 
   FREQ WTD 
000.0 : 040.0 Hours absent   1,068      595,989 
999.6 Valid skip    9,720    6,694,024 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, at work, employees only. 
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Variable Name:  WHYAWAY Position:  617 Length:  2 
 
Main reason for part-week absence in reference week. 
 
   FREQ WTD 
00 Other-Specify in Notes        4        1,245 
01 Own illness or disability       28       22,541 
02 Caring for own children        0            0 
03 Caring for elder relative (60 years of age or  
 older)        0            0 
04 Maternity leave (Females only)        0            0 
05 Other personal or family responsibilities       10        5,822 
06 Vacation       13        8,212 
07 Labour dispute (strike or lockout)        0            0 
08 Temporary layoff due to business conditions        2        1,177 
09 Holiday (legal or religious)      142       66,971 
10 Weather        0            0 
11 Job started or ended during week        1           70 
12 Working short-time (due to material shortages,  
 plant maintenance or repair, etc.)        2        1,191 
96 Valid skip   10,586    7,182,785 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, at work, employees only. 
 
 
Variable Name:  PAIDOT Position:  619 Length:  5.1 
 
Number of paid overtime hours worked in reference week. 
 
Allowed values:  000.0 : 168.0 
   FREQ WTD 
000.0 : 016.0 Hours (paid overtime)   1,068      595,989 
999.6 Valid skip    9,720    6,694,024 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, at work, employees only. 
Note:  Paid overtime includes any hours worked during the reference week over and above standard or scheduled 

paid hours, for overtime pay or compensation (including time off in lieu). 
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Variable Name:  UNPAIDOT Position:  624 Length:  5.1 
 
Number of unpaid overtime or extra hours worked in reference week. 
 
Allowed values:  000.0 : 168.0 
   FREQ WTD 
000.0 : 010.0 Hours (unpaid overtime)   1,068      595,989 
999.6 Valid skip    9,720    6,694,024 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, at work, employees only. 
Note:  Unpaid overtime refers to time spent directly on work or work-related activities over and above scheduled paid 

hours.  These must be extra hours worked for which the respondent received no additional compensation. 
 
 
Variable Name:  XTRAHRS Position:  629 Length:  5.1 
 
Total overtime hours worked in reference week, paid and unpaid. 
 
Allowed values:  000.0 : 168.0 
   FREQ WTD 
000.0 : 016.0 Hours (paid and unpaid)   1,068      595,989 
999.6 Valid skip    9,720    6,694,024 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, at work, employees only. 
Note:  The number of hours worked during the reference week in excess of the usual hours reported in all jobs 

combined.  It includes all extra hours, whether the work was done at a premium or regular wage rate, or 
without pay. 
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Variable Name:  WHYPT Position:  634 Length:  2 
 
Main reason for part-time employment. 
 
   FREQ WTD 
00 Other        1          217 
01 Own illness or disability        1          704 
02 Caring for own children        4        3,213 
03 Caring for elder relative (60+ years)        0            0 
04 Other personal or family responsibilities        4        1,176 
05 Going to school      902      506,411 
06 Personal preference       15        5,966 
07 Economic-business conditions, looked for  
 full-time, involuntary part-time        9        8,014 
08 Economic-could not find full-time work, looked  
 for full-time, involuntary       10        6,005 
09 Economic-business conditions, did not look       34       20,463 
10 Economic-could not find full-time work, did not       18        8,092 
96 Valid skip    9,790    6,729,753 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed part-time only. 
Note:  Reason for working part-time was asked of all persons whose usual work hours at their "main or only" job 

were below 30 per week. 
 
 
Variable Name:  INVOLPT Position:  636 Length:  1 
 
Identification of involuntary part-time. 
 
   FREQ WTD 
1 Involuntary part-time (wants full-time, economic  
 reason for part-time and looked for full-time)       19       14,019 
2 Not involuntary part-time (wants full-time,  
 economic reason for part-time, but did not look  
 for full-time)       52       28,554 
3 Not involuntary part-time (wants full-time,  
 non-economic reason for part-time)       50       28,610 
4 Not involuntary part-time (does not want  
 full-time)      877      489,077 
6 Valid skip    9,790    6,729,753 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed part-time only. 
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Variable Name:  TENURE Position:  637 Length:  3 
 
Tenure of current job. 
 
Allowed values:  001 : 995 
   FREQ WTD 
001 : 104 Months at current job   1,194      654,756 
996 Valid skip    9,594    6,635,257 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed only. 
Note:  1 month equals 1 month or less. 
 
 
Variable Name:  HRLYEARN Position:  640 Length:  7.2 
 
Usual hourly earnings. 
 
Allowed values:  0000.01 : 9999.95 
   FREQ WTD 
0003.93 : 0023.00 Hourly earnings, dollars and cents   1,114      617,991 
9999.96 Valid skip    9,674    6,672,023 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, employees only. 
Note:  Includes tips and commissions. 
 
 
Variable Name:  WKLYEARN Position:  647 Length:  8.2 
 
Usual weekly earnings. 
 
Allowed values:  00000.01 : 99999.95 
   FREQ WTD 
00006.85 : 00720.00 Weekly earnings, dollars and cents   1,114      617,991 
99999.96 Valid skip    9,674    6,672,023 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, employees only. 
Note:  Includes tips and commissions. 
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Variable Name:  HRLYWORK Position:  655 Length:  1 
 
Identifies if respondent is paid by the hour. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes    1,054      583,796 
2 No       60       34,195 
9 Not stated    9,674    6,672,023 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, employees only. 
 
 
Variable Name:  TIPS Position:  656 Length:  1 
 
Identifies if respondent usually receives tips or commissions. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      114       62,115 
2 No    1,000      555,876 
9 Not stated    9,674    6,672,023 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, employees only. 
 
 
Variable Name:  URSTAT Position:  657 Length:  1 
 
1991 Census definition of Urban Status. 
 
   FREQ WTD 
1 Urbanized code    5,966    4,872,049 
2 Urban fringe      191      129,167 
3 Rural fringe    1,175      772,812 
4 Urban area    1,023      475,860 
5 Rural area    2,433    1,040,125 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  Codes 1 to 3 are inside a CMA or CA while 4 and 5 are outside. 
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Variable Name:  FTSTSRCH Position:  658 Length:  1 
 
Identifies full-time students actively or passively job searching. 
 
   FREQ WTD 
1 Active searcher       14       16,209 
2 Passive searcher        1          263 
6 Valid skip   10,773    7,273,541 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently not in labour force, full-time students. 
 
 
Variable Name:  UNION_CA Position:  659 Length:  1 
 
Union status. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes, union member       88       54,647 
2 Not a union member but covered by a collective  
 agreement       14        5,867 
3 Not a union member and not covered by a  
 collective agreement    1,012      557,476 
6 Valid skip    9,674    6,672,023 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, employees only. 
 
 
Variable Name:  PERMTEMP Position:  660 Length:  2 
 
Permanent or temporary job status. 
 
   FREQ WTD 
01 Permanent      717      416,232 
02 Not permanent, seasonal job       82       39,663 
03 Not permanent, temporary, term or contract job      115       70,739 
04 Not permanent, casual job      200       91,356 
05 Not permanent, work done through a temporary  
 help agency        0            0 
06 Not permanent, other specify in notes        0            0 
96 Valid skip    9,674    6,672,023 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, employees only. 
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Variable Name:  ESTSIZE Position:  662 Length:  1 
 
Number of employees at the location of employment i.e. building or compound. 
 
   FREQ WTD 
1 Less than 20      595      312,708 
2 20 to 99      404      239,285 
3 100 to 500      104       60,785 
4 Over 500       11        5,213 
6 Valid skip    9,674    6,672,023 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, employees only. 
 
 
Variable Name:  OTHERLOC Position:  663 Length:  1 
 
Question to identify if employer operates at more than one location. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      637      380,889 
2 No      477      237,102 
9 Not stated    9,674    6,672,023 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, employees only. 
Note:  This variable is usually not stated because this question is not asked every month. 
 
 
Variable Name:  FIRMSIZE Position:  664 Length:  1 
 
Total number of persons employed at all locations. 
 
   FREQ WTD 
1 Less than 20      354      162,914 
2 20 to 99      181      102,288 
3 100 to 500      118       72,432 
4 Over 500      461      280,356 
6 Valid skip    9,674    6,672,023 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, employees only. 
Note:  This variable is usually not stated because this question is only asked occasionally.  The number of 

employees at all locations includes those with single locations. 
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Variable Name:  COWOTHER Position:  665 Length:  2 
 
Class of worker other job. 
 
   FREQ WTD 
01 Employee, public and private (equivalent to  
 COWMAIN = 1 or 2)       62       30,730 
03 Private, self-employed incorporated with  
 employees        0            0 
04 Private, self-employed incorporated without  
 employees        0            0 
05 Private, self-employed unincorporated with  
 employees        0            0 
06 Private, self-employed unincorporated without  
 employees       10        3,396 
07 Private, working in a family business without  
 pay        1          285 
96 Valid skip   10,715    7,255,603 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, multiple job holders and job changers only. 
Note:  In the case of job changers, class of worker other job refers to their old job. 
 
 
Variable Name:  UHRSOTH Position:  667 Length:  5.1 
 
Usual hours worked per week at other job, excluding overtime. 
 
Allowed values:  000.1 : 168.0 
   FREQ WTD 
001.0 : 040.0 Hours (usual) - other job      73       34,410 
999.6 Valid skip   10,715    7,255,603 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, multiple job holders and job changers only. 
Note:  In the case of job changers, usual hours worked per week at other job refers to their old job. 
 
 
Variable Name:  AHRSOTH Position:  672 Length:  5.1 
 
Actual hours worked in reference week at other job. 
 
Allowed values:  000.1 : 168.0 
   FREQ WTD 
000.0 : 042.0 Hours (actual) - other job      73       34,410 
999.6 Valid skip   10,715    7,255,603 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, multiple job holders and job changers only. 
Note:  In the case of job changers, actual hours worked per week at other job refers to their old job. 
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Variable Name:  UTOTHRS Position:  677 Length:  5.1 
 
Total usual hours worked per week at all jobs. 
 
Allowed values:  000.1 : 168.0 
   FREQ WTD 
001.0 : 120.0 Hours (usual) - all jobs   1,194      654,756 
999.6 Valid skip    9,594    6,635,257 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed only. 
Note:  Total usual hours all jobs, for job changers, refers to usual hours at new or main job. 
 
 
Variable Name:  ATOTHRS Position:  682 Length:  5.1 
 
Total actual hours worked in reference week at all jobs. 
 
Allowed values:  000.1 : 168.0 
   FREQ WTD 
000.0 : 120.0 Hours (actual) - all jobs   1,194      654,756 
999.6 Valid skip    9,594    6,635,257 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed only. 
Note:  Total actual hours all jobs, for job changers, is the sum of actual hours main job and actual hours other job. 
 
 
Variable Name:  DURUNEMP Position:  687 Length:  3 
 
Duration of unemployment. 
 
Allowed values:  000 : 995 
   FREQ WTD 
001 : 052 Weeks unemployed     262      149,857 
996 Valid skip   10,526    7,140,157 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Unemployed temporary layoffs and job searchers only. 
Note:  Not know for unemployed future starts.  
 Inconsistencies will be found when comparing the variables DURUNEMP (duration of unemployment - in 

weeks) and DURJLESS (duration of joblessness - in months).  These are unedited fields. 
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Variable Name:  FLOWUNEM Position:  690 Length:  2 
 
Flows into unemployment. 
 
   FREQ WTD 
01 Job losers, temporary layoffs        8        2,281 
02 Job losers, permanent layoffs       29       10,824 
03 Job leavers       23       11,006 
04 Job leaver, permanent layoff, worked more than  
 1 year ago        0            0 
05 New entrants, never worked before       67       44,026 
06 Re-entrants, from outside LF, worked less than  
 1 year ago      115       66,721 
07 Re-entrants, from outside LF, worked more than  
 1 year ago       20       14,998 
08 Future starts who previously worked, flow  
 unknown       10        4,206 
96 Valid skip   10,516    7,135,951 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently unemployed only. 
 
 
Variable Name:  UNEMFTPT Position:  692 Length:  1 
 
Job seekers by type of work sought and temporary layoffs by work status of last job. Not known 
for future starts. 
 
   FREQ WTD 
1 Job seeker, looked for full-time work       56       29,802 
2 Job seeker, looked for part-time work      198      117,773 
3 Temporary layoff, full-time worker        4        1,100 
4 Temporary layoff, part-time worker        4        1,181 
5 Future start       10        4,206 
6 Valid skip   10,516    7,135,951 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently unemployed only. 
Note:  Measure of unutilized hours. 
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Variable Name:  NLFDTAIL Position:  693 Length:  2 
 
Persons not in the labour force recoded into 9 groups. 
 
   FREQ WTD 
01 NLF, wanted work (discouraged) - available        6        1,809 
02 NLF, full-time student looking for full-time  
 work - available       15       16,472 
03 NLF, long-term future start       16       11,131 
04 NLF, temporary layoff, looking for work,  
 short-term future start or wanted work  
 (discouraged) - not available       12        6,704 
05 NLF, casual worker and wanted work (not  
 discouraged)       10        5,645 
06 NLF, not a casual worker and wanted work (not  
 discouraged)      171       92,657 
07 NLF, other students    1,078      670,669 
08 NLF, other non-students       38       24,498 
09 NLF, permanently unable to work        4        1,668 
96 Valid skip    9,438    6,458,760 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently not in the labour force only. 
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Variable Name:  WHYLEFT Position:  695 Length:  2 
 
Reason left or lost last job. 
 
   FREQ WTD 
00 Left job: other        0            0 
01 Left job: own illness or disability       15       12,455 
02 Left job: caring for own children        0            0 
03 Left job: caring for elder relative (60+ years)        0            0 
04 Left job: pregnancy        2        1,735 
05 Left job: other personal or family  
 responsibilities       10        3,197 
06 Left job: going to school      433      242,946 
07 Lost job: end of seasonal job       84       36,040 
08 Lost job: end of temporary, term or contract  
 job       68       34,034 
09 Lost job: casual job       61       40,989 
10 Lost job: company moved        2          297 
11 Lost job: company went out of business        6        2,361 
12 Lost job: business conditions       35       19,319 
13 Lost job: dismissal by employer       21       17,050 
14 Lost job: other reasons        0            0 
15 Left job: business sold or closed down       38       18,155 
16 Left job: changed residence        9        6,389 
17 Left job: dissatisfied with job       75       38,438 
18 Left job: retired        0            0 
96 Valid skip    9,929    6,816,608 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Not currently employed but worked within the previous twelve months. 
 
 
Variable Name:  DURJLESS Position:  697 Length:  3 
 
Duration of joblessness or months since last worked. 
 
Allowed values:  001 : 995 
   FREQ WTD 
001 : 067 Months without job     984      549,205 
996 Valid skip    9,804    6,740,808 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Not currently employed but worked at some time in the past. 
Note:  1 month equals 1 month or less. Inconsistencies will be found when comparing the variables DURUNEMP 

(duration of unemployment, in weeks) and DURJLESS (duration of joblessness, in months). These are 
unedited fields. 
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Variable Name:  AVAILABL Position:  700 Length:  2 
 
Identifies if a person was available for work during reference week. 
 
   FREQ WTD 
01 Yes      292      171,049 
02 No, own illness or disability        0            0 
03 No, caring for own children        0            0 
04 No, caring for elder relative (60+ years)        0            0 
05 No, other personal or family responsibilities        1        1,295 
06 No, going to school       12        6,704 
07 No, vacation        0            0 
08 No, already has a job        0            0 
09 No, other        0            0 
96 Valid skip   10,483    7,110,966 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Temporary layoffs, job searchers and future starts, and those who wanted work but did not look because 

believes no suitable work available. 
 
 
Variable Name:  LKPUBAG Position:  702 Length:  1 
 
Unemployed, checked with public employment agency. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       25       10,993 
2 No      229      136,582 
6 Valid skip   10,534    7,142,437 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently unemployed, job searchers only. 
 
 
Variable Name:  LKPRIVAG Position:  703 Length:  1 
 
Unemployed, checked with private employment agency. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes        6        4,487 
2 No      248      143,089 
6 Valid skip   10,534    7,142,437 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently unemployed, job searchers only. 
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Variable Name:  LKUNION Position:  704 Length:  1 
 
Unemployed, checked with union. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes        0            0 
2 No      254      147,576 
6 Valid skip   10,534    7,142,437 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently unemployed, job searchers only. 
 
 
Variable Name:  LKEMPLOY Position:  705 Length:  1 
 
Unemployed, checked with employers directly. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      188      108,485 
2 No       66       39,090 
6 Valid skip   10,534    7,142,437 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently unemployed, job searchers only. 
 
 
Variable Name:  LKRELS Position:  706 Length:  1 
 
Unemployed, checked with friends or relatives. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       45       25,518 
2 No      209      122,057 
6 Valid skip   10,534    7,142,437 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently unemployed, job searchers only. 
 
 
Variable Name:  LKANSADS Position:  707 Length:  1 
 
Unemployed, placed or answered job ads. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       58       36,487 
2 No      196      111,089 
6 Valid skip   10,534    7,142,437 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently unemployed, job searchers only. 
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Variable Name:  LKATADS Position:  708 Length:  1 
 
Unemployed, looked at job ads. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       80       50,719 
2 No      174       96,857 
6 Valid skip   10,534    7,142,437 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently unemployed, job searchers only. 
 
 
Variable Name:  LKOTHER Position:  709 Length:  1 
 
Unemployed, used other methods. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes       24       12,716 
2 No      230      134,859 
6 Valid skip   10,534    7,142,437 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently unemployed, job searchers only. 
 
 
Variable Name:  RECALL Position:  710 Length:  1 
 
Laid off, expectation of recall to former job. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes, employer has given a date to return        3          812 
2 Yes, expects to be recalled within the next 6  
 months        5        1,469 
3 Has expectation but no date or indication        0            0 
4 Not sure        6        6,353 
5 No expectation of recall       21       10,685 
6 Valid skip   10,753    7,270,694 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Absent from work due to temporary layoff or left last job because of business conditions, employees only. 
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Variable Name:  PRIORACT Position:  711 Length:  1 
 
Main activity before started looking for work. 
 
   FREQ WTD 
0 Other - Specify in Notes       18       19,222 
1 Working       52       21,830 
2 Managing a home        1          296 
3 Going to school      183      106,228 
6 Valid skip   10,534    7,142,437 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently unemployed, job searchers only. 
 
 
Variable Name:  WANTJOB Position:  712 Length:  1 
 
Question to identify if respondent wanted a job in the reference week. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes, full-time       21        8,622 
2 Yes, part-time      166       91,490 
3 No    1,116      695,168 
6 Valid skip    9,485    6,494,734 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Asked only of a subgroup of not in the labour force (if not permanently unable to work and age less than 65 

years). 
 
 
Variable Name:  WHYNOLK Position:  713 Length:  2 
 
Reason did not look for work in the reference week. 
 
   FREQ WTD 
00 Other - Specify in Notes       22       11,852 
01 Own illness or disability        4          889 
02 Caring for own children        0            0 
03 Caring for elder relative (60 years of age or  
 older)        0            0 
04 Other personal or family responsibilities        4        5,980 
05 Going to school      143       74,409 
06 Waiting for recall (to former job)        1          131 
07 Waiting for replies from employers        2          572 
08 Believes no work available (in area, or suited  
 to skills)        6        1,809 
09 No reason given        5        4,470 
96 Valid skip   10,601    7,189,901 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Persons not in the labour force who say they "wanted a job" in the reference week. 
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Variable Name:  TLOLOOK Position:  715 Length:  1 
 
Looked for a job with a different employer in the past 4 weeks. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes        2          626 
2 No        6        1,655 
9 Not stated   10,780    7,287,732 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently unemployed, temporary layoffs only. 
 
 
Variable Name:  STUDENT Position:  716 Length:  1 
 
Student status. 
 
   FREQ WTD 
1 Full-time student    2,415    1,422,412 
2 Part-time student       65       43,079 
3 Non-student      336      174,581 
6 Valid skip    7,972    5,649,941 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents aged 15 to 64 years only. 
 
 
Variable Name:  SCHOOL Position:  717 Length:  1 
 
Kind of school. 
 
   FREQ WTD 
0 Other - Specify in Notes       41       25,753 
1 Primary or secondary school    2,041    1,205,260 
2 Community college, junior college or CEGEP      246      153,594 
3 University      152       80,884 
6 Valid skip    8,308    5,824,522 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Full-time and part-time students aged 15 to 64 years only. 
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Variable Name:  RETSTUDT Position:  718 Length:  1 
 
Full-time students in March of this year by their fall intentions. 
 
   FREQ WTD 
1 Full-time student previous March, returning in  
 fall        4        1,576 
2 Full-time student previous March, not sure will  
 return in fall        0            0 
3 Full-time student previous March, not returning  
 in fall        0            0 
4 Not a full-time student previous March        0            0 
6 Valid skip   10,784    7,288,437 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Respondents aged 15 to 24 years only. 
Note:  This question asked May to August only. 
 
 
Variable Name:  NEWHIRE Position:  719 Length:  1 
 
New hire, started work between end of previous reference week and end of this reference week. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      122       64,164 
6 Valid skip   10,666    7,225,849 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed or new separation and started job since last reference week. 
Note:  Respondent not necessarily employed in reference week. Only one event measured per person. 
 
 
Variable Name:  NEWPSEP Position:  720 Length:  1 
 
Permanent separation since reference period of previous month. 
 
   FREQ WTD 
1 Yes      128       54,685 
6 Valid skip   10,660    7,235,328 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  New hire or not employed and separated from a job since last reference week. 
Note:  This is not a complete measure, separations occurring in current reference week must be imputed.  Only one 

event measured per person. 
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Variable Name:  YLEFTPRV Position:  721 Length:  2 
 
Main reason left previous job. 
 
   FREQ WTD 
00 Left job: other        0            0 
01 Left job: own illness or disability        0            0 
02 Left job: caring for own children        0            0 
03 Left job: caring for elder relative (60+ years)        0            0 
04 Left job: pregnancy        0            0 
05 Left job: other personal or family  
 responsibilities        0            0 
06 Left job: going to school        1        1,597 
07 Lost job: end of seasonal job        4          747 
08 Lost job: end of temporary, term or contract  
 job        0            0 
09 Lost job: casual job        0            0 
10 Lost job: company moved        0            0 
11 Lost job: company went out of business        0            0 
12 Lost job: business conditions        3        1,012 
13 Lost job: dismissal by employer        0            0 
14 Lost job: other reasons        0            0 
15 Left job: business sold or closed down        0            0 
16 Left job: changed residence        0            0 
17 Left job: dissatisfied with job       22        9,879 
18 Left job: retired        0            0 
96 Valid skip   10,758    7,276,779 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, separated from previous job since reference period of previous month and subsequently 

hired to new job. 
 
 
Variable Name:  FTPTPREV Position:  723 Length:  1 
 
Usually worked more or less than 30 hours per week at previous job. 
 
   FREQ WTD 
1 30 or more hours per week        9        3,739 
2 Less than 30 hours per week       21        9,495 
6 Valid skip   10,758    7,276,779 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed, separated from previous job since reference period of previous month and subsequently 

hired to new job. 
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Variable Name:  AGYOWNK Position:  724 Length:  2 
 
Age of youngest own child 0 to 24 years. 
 
Allowed values:  00 : 24 
   FREQ WTD 
00 : 18 Age of youngest own child       4        2,644 
96 Valid skip   10,784    7,287,369 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On parent(s) record only (reference person/spouse). 
Note:  "Single, never married" restriction no longer applies for own children. 
 
 
Variable Name:  OWNK0 Position:  726 Length:  2 
 
Number of own children aged less than 1 year. 
 
Allowed values:  00 : 09 
   FREQ WTD 
00 : 01 Number of children (age <1)      88       49,816 
96 Valid skip   10,700    7,240,197 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On parent(s) record only (reference person/spouse). 
 
 
Variable Name:  SCH1624 Position:  728 Length:  2 
 
Number of own children aged 16 to 24 years currently attending school. 
 
Allowed values:  00 : 09 
   FREQ WTD 
00 : 01 Number of children (age 16-24, school)      88       49,816 
96 Valid skip   10,700    7,240,197 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On parent(s) record only (reference person/spouse). 
 
 
Variable Name:  EMP1824 Position:  730 Length:  2 
 
Number of own children aged 18 to 24 years currently employed. 
 
Allowed values:  00 : 09 
   FREQ WTD 
00 : 01 Number of children employed (age 18-24)      88       49,816 
96 Valid skip   10,700    7,240,197 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On parent(s) record only (reference person/spouse). 
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Variable Name:  OTHK017 Position:  732 Length:  2 
 
Number of other children aged 0 to 17 years who are foster children or related to the reference 
person. 
 
Allowed values:  00 : 09 
   FREQ WTD 
00 : 01 Number of other children (age 0-17)      88       49,816 
96 Valid skip   10,700    7,240,197 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference person/spouse record only. 
 
 
Variable Name:  MEMBSTAT Position:  734 Length:  1 
 
Membership status of a person in a household. 
 
   FREQ WTD 
1 Civilian household member   10,787    7,289,403 
2 Full-time member of the Canadian Armed Forces        1          610 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  MJH Position:  735 Length:  1 
 
Multiple job holder status. 
 
   FREQ WTD 
1 Single job holder, not a job changer    1,121      620,346 
2 Single job holder, job changer        1          162 
3 Multiple job holder       72       34,249 
6 Valid skip    9,594    6,635,257 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  Currently employed only. 
Note:  Multiple job holders are persons who during the reference week, were employed in two or more jobs 

simultaneously. 
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Variable Name:  EFAMEMPL Position:  736 Length:  2 
 
Total number of employed persons in the economic family. 
 
Allowed values:  01 : 99 
   FREQ WTD 
00 None    1,002      613,632 
01 : 07 Number of persons employed   9,786    6,676,381 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  EFAMNWKE Position:  738 Length:  2 
 
Total number of employees in the economic family. 
 
Allowed values:  01 : 99 
   FREQ WTD 
00 None    1,798    1,233,411 
01 : 07 Number of employees   8,990    6,056,602 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  EFAMSIZE Position:  740 Length:  2 
 
Number of individuals in the economic family. 
 
Allowed values:  01 : 99 
   FREQ WTD 
01 : 12 Number of persons  10,788    7,290,013 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
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Variable Name:  EFAMTYPE Position:  742 Length:  2 
 
Type of economic family. 
 
   FREQ WTD 
01 Unattached individual       47       27,873 
02 Husband-wife, dual earner couple, no children  
 or none under 25       51       24,540 
03 Husband-wife, dual earner couple, youngest  
 child 0 to 17    5,431    3,709,798 
04 Husband-wife, dual earner couple, youngest  
 child 18 to 24      248       98,953 
05 Husband-wife, single earner couple, husband  
 employed, no children or none under 25       40       23,581 
06 Husband-wife, single earner couple, husband  
 employed, youngest child 0 to 17    1,760    1,394,489 
07 Husband-wife, single earner couple, husband  
 employed, youngest child 18 to 24       71       25,784 
08 Husband-wife, single earner couple, wife  
 employed, no children or none under 25       20        8,697 
09 Husband-wife, single earner couple, wife  
 employed, youngest child 0 to 17      422      273,658 
10 Husband-wife, single earner couple, wife  
 employed, youngest child 18 to 24       24        8,507 
11 Husband-wife, non-earner couple, no children or  
 none under 25       67       41,520 
12 Husband-wife, non-earner couple, youngest child  
 0 to 17      344      234,898 
13 Husband-wife, non-earner couple, youngest child  
 18 to 24       19        9,972 
14 Single-parent family, parent employed, youngest  
 child 0 to 17    1,329      882,992 
15 Single-parent family, parent employed, youngest  
 child 18 to 24       83       42,874 
16 Single-parent family, parent not employed,  
 youngest child 0 to 17      629      372,315 
17 Single-parent family, parent not employed,  
 youngest child 18 to 24       27       10,670 
18 Other families      176       98,893 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  From viewpoint of reference person. Refer to RELREF for respondents status in family. 
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Variable Name:  EFAMUHRS Position:  744 Length:  5.1 
 
Sum of total usual hours worked per week at all jobs for all employed economic family members. 
 
Allowed values:  000.1 : 999.5 
   FREQ WTD 
000.8 : 358.0 Usual hours   9,753    6,653,565 
999.6 Valid skip    1,035      636,448 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  EFAMUNEM Position:  749 Length:  2 
 
Total number of unemployed persons in the economic family. 
 
Allowed values:  01 : 99 
   FREQ WTD 
00 None    9,341    6,368,885 
01 : 03 Number of persons unemployed   1,447      921,128 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
 
 
Variable Name:  EFAMWKE Position:  751 Length:  9.2 
 
Sum of usual weekly earnings for all employees in the economic family. 
 
Allowed values:  000000.00 : 999999.95 
   FREQ WTD 
000006.85 : 005682.02 Weekly earnings in dollars and cents   8,990    6,056,602 
999999.96 Valid skip    1,798    1,233,411 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  Includes tips and commissions. 
 
 
Variable Name:  SP_PRES Position:  760 Length:  1 
 
Identifies if spouse present in economic family. 
 
   FREQ WTD 
1 Spouse present       18        8,654 
2 Spouse not present       70       41,162 
6 Valid skip   10,700    7,240,197 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
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Variable Name:  SP_AGE Position:  761 Length:  3 
 
Spouse's detailed age. 
 
Allowed values:  015 : 130 
   FREQ WTD 
017 : 027 Age in years      18        8,654 
996 Valid skip   10,770    7,281,359 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
 
 
Variable Name:  SP_EDUC Position:  764 Length:  2 
 
Spouse's education group. 
 
   FREQ WTD 
00 Grade 8 or lower        0            0 
01 Grade 9-10        1          157 
02 Grade 11-13, non graduate        2        1,459 
03 Grade 11-13, graduate        8        4,516 
04 Some post secondary education        2          634 
05 Trades certificate or diploma        3          808 
06 Community college, CEGEP, etc.        2        1,080 
07 University certificate below Bachelor's        0            0 
08 Bachelor's degree        0            0 
09 Graduate degree (Masters or PhD)        0            0 
96 Valid skip   10,770    7,281,359 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
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Variable Name:  SP_STUDT Position:  766 Length:  2 
 
Spouse's student status and kind of school currently attending. 
 
   FREQ WTD 
00 Spouse present, not a student       15        6,294 
01 Full-time student attending primary or  
 secondary school        1        1,280 
02 Part-time student attending primary or  
 secondary school        0            0 
03 Full-time student attending community college,  
 junior colleges or CEPEG        1          121 
04 Part-time student attending community college,  
 junior colleges or CEPEG        1          959 
05 Full-time student attending university        0            0 
06 Part-time student attending university        0            0 
07 Full-time student attending other, specify in  
 notes        0            0 
08 Part-time student attending other, specify in  
 notes        0            0 
96 Valid skip   10,770    7,281,359 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
Note:  Full-time and part-time students aged 15 to 64 years. 
 
 
Variable Name:  SP_LFSST Position:  768 Length:  2 
 
Spouse's labour force status. 
 
   FREQ WTD 
00 Spouse present, out of scope        0            0 
01 Employed, at work       10        5,750 
02 Employed, absent from work        2          511 
03 Unemployed, temporary layoff        1          179 
04 Unemployed, job searcher        2          728 
05 Unemployed, future start        0            0 
06 Not in the labour force, able to work        3        1,487 
07 Not in the labour force, permanently unable to  
 work        0            0 
96 Valid skip   10,770    7,281,359 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
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Variable Name:  SP_MJH Position:  770 Length:  1 
 
Spouse's multiple jobholder status, currently employed only. 
 
   FREQ WTD 
0 Spouse present, no job        6        2,394 
1 Single job holder, not a job changer       12        6,260 
2 Single job holder, job changer        0            0 
3 Multiple job holder        0            0 
6 Valid skip   10,770    7,281,359 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
Note:  Multiple job holders are persons who during the reference week, were employed in two or more jobs 

simultaneously. 
 
 
Variable Name:  SP_COWM Position:  771 Length:  2 
 
Spouse's class of work, main or only job if employed, last job if worked within the previous twelve 
months. 
 
   FREQ WTD 
00 Spouse present, no job        0            0 
01 Public employee        2          445 
02 Private employee       16        8,209 
03 Private, self-employed incorporated with  
 employees        0            0 
04 Private, self-employed incorporated without  
 employees        0            0 
05 Private, self-employed unincorporated with  
 employees        0            0 
06 Private, self-employed unincorporated without  
 employees        0            0 
07 Private, working in a family business without  
 pay        0            0 
96 Valid skip   10,770    7,281,359 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
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Variable Name:  SP_SIC Position:  773 Length:  5 
 
Spouse's standard industrial classification, main or only job if employed, last job if worked within 
the previous twelve months. 
 
Allowed values:  01100 : 09191 
   FREQ WTD 
01141 : 09130 NAICS code      18        8,654 
99996 Valid skip   10,770    7,281,359 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
 
 
Variable Name:  SP_SOC Position:  778 Length:  4 
 
Spouse's standard occupational classification, main or only job if employed, last job if worked 
within the previous twelve months. 
 
   FREQ WTD 
Response:  SOC91 code      18        8,654 
9996 Valid skip   10,770    7,281,359 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
Note:  Valid values are A000 to J999 
 
 
Variable Name:  SP_TENR Position:  782 Length:  3 
 
Spouse's tenure of current job, currently employed only. 
 
Allowed values:  001 : 995 
   FREQ WTD 
002 : 053 No. of months at current job      12        6,260 
996 Valid skip   10,776    7,283,753 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
Note:  1 month equals 1 month or less. 
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Variable Name:  SP_UHRSM Position:  785 Length:  5.1 
 
Spouse's usual hours worked per week at main job, currently employed only. 
 
Allowed values:  000.1 : 168.0 
   FREQ WTD 
020.0 : 080.0 Hours (usual) - main job      12        6,260 
999.6 Valid skip   10,776    7,283,753 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
 
 
Variable Name:  SP_UHRST Position:  790 Length:  5.1 
 
Spouse's total usual hours worked per week at all jobs, currently employed only. 
 
Allowed values:  000.1 : 168.0 
   FREQ WTD 
020.0 : 080.0 Hours usual - all jobs      12        6,260 
999.6 Valid skip   10,776    7,283,753 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
 
 
Variable Name:  SP_FTPTM Position:  795 Length:  1 
 
Spouse's full-time or part-time work schedule, currently employed only. 
 
   FREQ WTD 
0 Spouse present, no job        6        2,394 
1 Full-time        9        5,038 
2 Part-time        3        1,222 
6 Valid skip   10,770    7,281,359 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
Note:  Full-time employment consists of persons who usually work 30 or more hours per week at their main or only 

job i.e. 30.0+ hours. Part-time employment consists of persons who usually work less than 30 hours per week 
at their main or only job i.e. 0.1 to 29.9 hours. 
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Variable Name:  SP_HEARN Position:  796 Length:  7.2 
 
Spouse's usual hourly earnings, currently employed, employees only. 
 
Allowed values:  0000.01 : 9999.95 
   FREQ WTD 
0006.00 : 0021.00 Spouse's hourly earnings, dollars, cents      12        6,260 
9999.96 Valid skip   10,776    7,283,753 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
Note:  Includes tips and commissions. 
 
 
Variable Name:  SP_WEARN Position:  803 Length:  8.2 
 
Spouse's usual weekly earnings, currently employed, employees only. 
 
Allowed values:  00000.01 : 99999.95 
   FREQ WTD 
00160.00 : 01680.00 Spouse's weekly earnings, dollars, cents      12        6,260 
99999.96 Valid skip   10,776    7,283,753 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
Note:  Includes tips and commissions. 
 
 
Variable Name:  SP_DURUN Position:  811 Length:  3 
 
Spouse's duration of unemployment, unemployed job searchers and temporary layoffs only. 
 
Allowed values:  001 : 995 
   FREQ WTD 
003 : 007 No. of Weeks unemployed       3          907 
996 Valid skip   10,785    7,289,106 
   ====== ========= 
    10,788      7,290,013 
 
Coverage:  On reference persons and spouses records only. 
Note:  Not known for unemployed future starts. 
 
 
Variable Name:  WTPM Position:  814 Length:  12.4 
 
Child weight. 
 
 
Coverage:  All respondents. 
Note:  Weight range = 0000037.1913 : 0006738.1376 
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